
        MŰSZAKI JELLEMZŐK
EM33 ÉRZÉKELŐKAPCSOLÓ
- Tápfeszültség: 230 V AC, 50 Hz
- Kimenet: Relé, 5 A / 230 V (AC), 50 Hz
- Vezeték keresztmetszete: 0,75–2,5 mm2
- Üzemi hőmérséklet: 0 – +40 °C
- Tárolási hőmérséklet: -5 – +60 °C
- Funkciók: Éjszakai kapcsoló, mozgásérzékelő-kapcsoló, jelenlétérzékelő-kapcsoló  
- Programjelzés: Jelölés az előlapon
- Gombok/kezelőszervek száma: 3
- Gomb/kezelőszerv működésének típusa: Forgatás
- Kimenet aktiválási idejének beállítása: Kb. 10 másodperctől 12 percig
- Érzékelési terület: Körülbelül 8 m
- Érzékelési szög: Legfeljebb 110°
- Fényerő-beállítás: ~5 és ~200 lux között
- Csatlakozók száma: 4; 1 db N, 1 db L, 1 db kimenet (L'), 1 db vezérelt bemenet (S)
- Vezérelt bemeneti opció: Igen. A fő feszültségjel (230 V (AC)) csatlakoztatása az S érintkezőhöz.
- Opcionális: „Zero Crossing” (a kapcsoló kapcsolása, amikor az áthaladó feszültség 0 V)
- Energiafogyasztás ki-/bekapcsolt állapotban A következő szabványoknak felel meg: 0.3 W / 0.6 W
   EN 60669-2-1:2004 + A1:2009 + A12:2010 
   EN 60669-1:2018 
A KAPCSOLÓ BESZERELÉSE
Az EM33 kapcsoló NEM ALKALMAS a 45 mm mélységű süllyesztett szerelődobozokba és a CUBO IP20 házakba történő beépítésre. A 
kapcsoló kizárólag beltéri használatra készült, a nedvességtől védeni kell.
A kapcsolót csak szakképzett személy szerelheti be.
       TERHELÉSI TÍPUSOK
FONTOS: Minden terheléstípus csatlakoztatásakor az EM28 védőmodult a terhelés előtt KELL csatlakoztatni.
A védőmodulban T5AH 250 V jelzésű és 1500 A kioldású biztosítékot kell használni. 
A kapcsolót tilos felszerelni az EM28 biztonsági modul és a biztosíték nélkül.
          Bekötési rajzok
          Az EM33 kapcsoló vezérlése és csatlakoztatása
         A kapcsoló első oldalának rajza
   
A MŰKÖDÉS LEÍRÁSA
Az EM33 érzékelőkapcsoló előlapján található egy LED-jelzőfény, egy érzékelőlencse és a különböző paraméterek beállítására szolgáló három forgógomb 
(részletes magyarázat alább).
Az EM33 érzékelőkapcsoló három üzemmódot kínál.
(1) Éjszakai kapcsoló (üzemmód –      )
Az ÉJSZAKAI KAPCSOLÓ módban a kapcsoló akkor aktiválódik, ha az érzékelőlencsén a fényszint a megadott fényerőküszöb alá csökken. A 
fényszint-küszöbértéket az 5. tárcsával lehet beállítani. A kapcsoló kikapcsol, ha az érzékelőlencse által érzékelt fényszint az  5. gombbal beállított küszöbérték 
fölé emelkedik. Példa: A kapcsoló éjszakai kapcsoló üzemmódban van. Egy olyan helyiségben van felszerelve, ahova csak külső fény világít be. Amikor leszáll 
az alkonyat, a fényszint elég alacsony ahhoz, hogy az EM33 felkapcsolja a környezeti világítást. Amikor reggel a fényszint a küszöbérték fölé emelkedik, az EM33 
lekapcsolja a világítást. 
(2) Mozgásérzékelő-kapcsoló (üzemmód –      )
MOZGÁSÉRZÉKELŐ-KAPCSOLÓ üzemmódban a kapcsoló akkor aktiválódik, amikor a következő két feltétel teljesül:
• Az érzékelő lencsét érő fényszint a beállított fényküszöbérték alá esik
• Az érzékelő 8 méter sugarú körben és 110°-os érzékelési szögben mozgást érzékel
A kapcsoló ezután aktiválódik a 3. tárcsával beállított időre. Ha a kapcsoló aktiválva van, és az aktiválás feltétele ismét teljesül, az időzítőkapcsoló NEM ÁLL 
ALAPHELYZETBE. Abban az esetben, ha a kapcsoló újra aktiválódik, mindkét feltételnek újra teljesülnie kell az eltelt idő után.
Példa: A kapcsoló mozgásérzékelő üzemmódban van, és az időzítő egy adott időre van beállítva. Az egység olyan helyiségbe van felszerelve, ahol elég sötét 
van ahhoz, hogy megfeleljen az érzékelőlencse által érzékelt fényszintre vonatkozó feltételeknek. Amikor az érzékelő egy személy mozgását érzékeli, az EM33 
felkapcsolja a csatlakoztatott lámpát. Ha az érzékelő egy másik mozgást is észlel az idő lejárta előtt, az idő nem indul újra, és a lámpa az első aktiválást 
követő időtartam után kikapcsol.
(3) Jelenlétérzékelő-kapcsoló (üzemmód –     )
JELENLÉTÉRZÉKELŐ-KAPCSOLÓ üzemmódban a kapcsoló akkor aktiválódik, amikor a következő két feltétel teljesül:
• Az érzékelőlencsét érő fényszint a beállított fényküszöbérték alá esik
• Az egység 8 méter sugarú körben és 110°-os érzékelési szögben mozgást érzékel
A kapcsoló ezután aktiválódik a 3. tárcsával beállított időre. Ha a kapcsoló aktiválva van, és az aktiválás feltétele ismét teljesül, az időzítőkapcsoló VISSZAÁLL 
ALAPHELYZETBE. 
Példa: A kapcsoló jelenlétérzékelő üzemmódban van, és az időzítő egy adott időre van beállítva. Az egység olyan helyiségbe van felszerelve, ahol elég sötét 
van ahhoz, hogy megfeleljen az érzékelőlencse által érzékelt fényszintre vonatkozó feltételeknek. Amikor az érzékelő egy személy mozgását érzékeli, az EM33 
felkapcsolja a csatlakoztatott lámpát. Ha az érzékelő egy újabb mozgást észlel az idő lejárta előtt, az idő újraindul, és a lámpa az utolsó aktiválást követően 
eltelt időtartam után kapcsol ki. 
A LED-JELZŐFÉNY MŰKÖDÉSÉNEK LEÍRÁSA  
Az EM33 érzékelőkapcsolón található egy LED-jelzőfény, amely megmutatja, hogy a kapcsoló BE vagy KI van-e kapcsolva. A LED-jelzőfény akkor aktív, ha a 
PIROSAN világít, és akkor van kikapcsolva, ha nem világít. 
A KAPCSOLÓ MŰKÖDÉSÉNEK LEÍRÁSA AZ S 
FONTOS:
A felhasználó a hálózati feszültségjelet (230 V (AC) az S csatlakozóérintkezőjéhez csatlakoztatja.
Az S vezérlőjel egy nyomógomb szerepét tölti be. Ez azt jelenti, hogy az EM33 kapcsoló állapota megváltozik, amikor megjelenik a jel az S érintkezőn.
(1) Kiválasztott üzemmód: Éjszakai kapcsoló (üzemmód –      )
Éjszakai kapcsoló üzemmódban az S vezérlőjel a következő jellemzőkkel rendelkezik: 
 a) A kapcsoló KIKAPCSOLT állapotban van: Ha a kapcsoló KIKAPCSOLT állapotban van, a kapcsoló állapota BEKAPCSOLT állapotra változik, ha jelet észlel 
az S érintkezőn. Amikor a jel újra megjelenik az S érintkezőn, az állapot visszavált KIKAPCSOLT állapotra. Ha a kapcsolót BEKAPCSOLT állapotban hagyja, 
az automatikusan visszatér KIKAPCSOLT állapotba, ha a fényszintre vonatkozó feltétel már nem teljesül. 
Példa: Az SM11 külső nyomógombot az S érintkezőre csatlakoztatják. Az EM33 kapcsoló éjszakai kapcsoló üzemmódban KIKAPCSOLT állapotban van. A 
kapcsoló automatikusan bekapcsol (pl.: 19:00 órakor), ha a fényszintre vonatkozó feltétel teljesül. Ha korán (pl.: 17:00 órakor) szeretnénk felkapcsolni a 
csatlakoztatott lámpákat, akkor egy külső nyomógombbal kapcsolhatjuk be őket. A kapcsoló automatikusan kikapcsol, ha a fényszintre vonatkozó feltétel már 
nem teljesül (pl.: 6:00 órakor). 
b) A kapcsoló BEKAPCSOLT állapotban van: Ha a kapcsoló BEKAPCSOLT állapotban van, a kapcsoló állapota KIKAPCSOLT állapotra változik, amikor jelet 
észlel az S érintkezőn. Amikor a jel újra megjelenik az S érintkezőn, az állapot visszavált BEKAPCSOLT állapotra.  
Ha a kapcsolót KIKAPCSOLT állapotban hagyja, az automatikusan visszatér BEKAPCSOLT állapotba, ha a fényszintre vonatkozó feltétel teljesül. 
Példa: Az SM11 külső nyomógombot az S érintkezőre csatlakoztatják. Az EM33 kapcsoló éjszakai kapcsoló üzemmódban és BEKAPCSOLT állapotban van. A 
kapcsoló automatikusan kikapcsol (pl.: 6:00 órakor), ha a fényszintre vonatkozó feltétel már nem teljesül. Ha korán (pl.: 4:00 órakor) szeretnénk lekapcsolni a 
csatlakoztatott lámpákat, akkor egy külső nyomógombbal kapcsolhatjuk le őket. A kapcsoló automatikusan bekapcsol, ha a fényszintre vonatkozó feltétel teljesül 
(pl.: 19:00 órakor). 
(2) Kiválasztott üzemmód: Mozgásérzékelő-kapcsoló (üzemmód –     )
Mozgásérzékelő kapcsoló üzemmódban az S vezérlőjel a következő jellemzőkkel rendelkezik: 
 a) A kapcsoló KIKAPCSOLT állapotban van: Ha a kapcsoló KIKAPCSOLT állapotban van, a kapcsoló állapota BEKAPCSOLT állapotra változik, amikor jelet 
észlel az S érintkezőn. Amikor a jel újra megjelenik, az állapot visszavált KIKAPCSOLT állapotra. Ha a kapcsolót a vezérlőjellel BEKAPCSOLT állapotba 
kapcsolják, a kapcsoló automatikusan visszatér KIKAPCSOLT állapotba a 3. tárcsával beállított idő letelte után. Ha az EM33 kapcsoló időközben mozgást 
észlel, az idő NEM NULLÁZÓDIK. Példa: Az SM11 külső érzékelőt az S érintkezőre csatlakoztatják. Az EM33 kapcsoló mozgásérzékelő-kapcsoló 
üzemmódban és KIKAPCSOLT állapotban van. A kapcsoló csak akkor aktiválódik, ha mindkét bekapcsolási feltétel teljesül (a beállított küszöbérték alatti 
fényszint és mozgás észlelhető). Ha mégis be szeretnénk kapcsolni a lámpát, akkor ezt a nyomógomb megnyomásával tehetjük meg. A lámpa ezután 
automatikusan kikapcsol a beállított idő letelte után. 
 b) A kapcsoló BEKAPCSOLT állapotban van: Ha a kapcsoló BEKAPCSOLT állapotban van, a kapcsoló állapota KIKAPCSOLT állapotra vált, amikor jelet 
észlel az S érintkezőn. Amikor a jel újra megjelenik, az állapot visszavált BEKAPCSOLT állapotra. Ha a kapcsolót a vezérlőjellel KI állásba kapcsolják, a 
kapcsoló KIKAPCSOLT állapotban marad, amíg le nem telik az idő, és a feltételek újból nem teljesülnek. Ha az EM33 kapcsoló időközben mozgást észlel, nem 
aktiválódik. Példa: Az SM11 külső érzékelőt az S érintkezőre csatlakoztatják. Az EM33 kapcsoló mozgásérzékelő-kapcsoló üzemmódban és BEKAPCSOLT 
állapotban van. Ha az idő letelte előtt le szeretnénk kapcsolni a lámpát, ezt a nyomógomb megnyomásával tehetjük meg.  
(3) Kiválasztott üzemmód: Jelenlétérzékelő-kapcsoló (üzemmód –     )
Jelenlétérzékelő üzemmódban az S vezérlőjel a következő jellemzőkkel rendelkezik: 
a) A kapcsoló KIKAPCSOLT állapotban van: Ha a kapcsoló KIKAPCSOLT állapotban van, a kapcsoló állapota BEKAPCSOLT állapotra változik, amikor jelet 
észlel az S érintkezőn. Amikor az S jel újra megjelenik, az állapot visszavált KIKAPCSOLT állapotra. Ha a kapcsolót BEKAPCSOLT állapotba kapcsolják, 
automatikusan visszatér KIKAPCSOLT állapotba a 3. tárcsával beállított idő letelte után. Ha az EM33 kapcsoló időközben mozgást észlel, az IDŐ 
NULLÁZÓDIK. 
Példa: Az SM11 külső érzékelőt az S érintkezőre csatlakoztatják. Az EM33 kapcsoló jelenlétérzékelő üzemmódban és KIKAPCSOLT állapotban van. A 
kapcsoló csak akkor aktiválódik, ha mindkét bekapcsolási feltétel teljesül (a beállított küszöbérték alatti fényszint és mozgás észlelhető). Az SM11 
nyomógombbal aktiválható az EM33, ha a feltételek még nem teljesülnek. A lámpák az idő letelte után kikapcsolnak. 
b) A kapcsoló BEKAPCSOLT állapotban van: Ha a kapcsoló BEKAPCSOLT állapotban van, a kapcsoló állapota KIKAPCSOLT állapotra vált, amikor jelet észlel 
az S érintkezőn. Amikor az S jel újra megjelenik, az állapot visszavált BEKAPCSOLT állapotra. Ha a kapcsoló BEKAPCSOLT állapotban van, az azt jelenti, hogy 
mozgást észlelt, és a fényszint megfelelő. Ebben az esetben az EM33 kapcsoló az SM11 nyomógomb megnyomásával kapcsolható ki korán (az idő letelte 
előtt). A kapcsoló újból aktiválódik, ha mindkét bekapcsolási feltétel ismét teljesül. 
Primjer: Az SM11 külső érzékelőt az S érintkezőre csatlakoztatják. Az EM33 kapcsoló jelenlétérzékelő üzemmódban és BEKAPCSOLT állapotban van. Ha a 
3. tárcsával beállított idő letelte előtt szeretné kikapcsolni, nyomja meg az SM11 nyomógombot. 
        BEÁLLÍTÁSOK
Az EM33 érzékelőkapcsoló három paraméter beállítását teszi lehetővé:
• Működés időtartama (időzítő)
• Üzemmód
-  Éjszakai kapcsoló
-  Mozgásérzékelő-kapcsoló
-  Jelenlétérzékelő-kapcsoló
• Fényszint küszöbértéke  
Minden paraméter ugyanolyan módon állítható (azaz az óramutató járásával megegyező irányba vagy az óramutató járásával ellentétes irányba). A működés 
időtartamának és a fényszint küszöbértékének beállításai a következők:
 a) Működés időtartama (időzítő)
A működés időtartama a 3. tárcsával állítható be. A tárcsát az óra ikon       jelzi. Ha a tárcsát az óramutató járásával megegyező irányba forgatja, a működés 
időtartama nő. Ha az óramutató járásával ellentétes irányba forgatja, ez az idő csökken.  
Minimális beállítás:  kb. 10 másodperc  
Maximális beállítás: kb. 12 perc  
MEGJEGYZÉS 
Ha a 3. tárcsát bal végállásba forgatja, a kapcsoló véglegesen KIKAPCSOLT állapotban lesz. Ha a 3. tárcsát jobb végállásba forgatja, a kapcsoló véglegesen 
BEKAPCSOLT állapotban lesz. 
b) Üzemmód
Az üzemmód a 4. tárcsával állítható be. A tárcsa mellett három ikon található:         ,        és       . Az üzemmód a 4. tárcsán lévő nyíl helyzete alapján állítható 
be az alábbi képeken látható módon.
 c) Fényszint küszöbértéke
Állítsa be a háttérvilágítás-határértékét az 5 tárcsa használatával. A gomb mellett a nap         ikon látható. A tárcsát az óramutató járásával egyező irányba 
forgatva a háttérvilágítás beállított határértéke nő. Az óramutató járásával ellentétesen csökken.  
A magasabb háttérvilágítás-határérték beállítás (az óramutató járásával egyező irányba forgatás) azt jelenti, hogy az érzékelőlencse megvilágítás 
feltétele ALACSONYABB fényintenzitás mellett teljesül. A gyakorlatban ez azt jelenti, mikor sötétedik. 

          TEHNIČNE LASTNOSTI
SENZORSKO STIKALO EM33
- Napajalna napetost: 230 VAC, 50Hz
- Izhod: Rele 5 A / 230 VAC, 50Hz
- Presek žic: 0,75 – 2.5mm2
- Temperatura delovanja: 0  do +40 °C
- Temperatura skladiščenja: -5 do +60 °C
- Funkcije: Nočno stikalo, Stikalo z detekcijo premikanja, Stikalo z detekcijo prisotnosti 
- Indikacija programa: Oznaka na sprednjem pokrovu
- Število tipk/kontrol: 3
- Vrsta delovanja tipk/kontrol: Rotacija
- Nastavljivost časa vklopa izhoda: Od približno 10 s do 12 minut
- Območje zaznavanja: Približno 8 m
- Kot zaznavanja: Do 110°
- Nastavljivost osvetlitve: Od ~5 do ~200 lux
- Število priključkov: 4; 1x N, 1x L, 1x Izhod (L'), 1x Krmiljen vhod (S)
- Možnost krmiljenega vhoda:Da. Priključitev signala omrežne napetosti (230 VAC) na sponko S.
- Dodatno: »Zero Crossing« (preklop stikala ob prehodu napetosti skozi 0 V)
- Poraba v stanju OFF / ON: 0.3 W / 0.6 W
- Ustreza standardu: EN 60669-2-1:2004 + A1:2009 + A12:2010  
                                EN 60669-1:2018 

VGRADNJA STIKALA
Stikalo EM33 NI PRIMERNO za vgradnjo v podometne doze globine 45 mm in ohišja CUBO IP20. Stikalo je namenjeno za uporabo v notranjih prostorih, zaščitenih pred vplivom 
vlage.Stikalo lahko vgradi le strokovno usposobljena oseba.
         VRSTA BREMEN 
POMEMBNO 
Pri priključitvi vseh vrst bremen mora biti pred bremenom priključen tudi varovalni modul EM28. 
V varovalnem modulu je uporabljena varovalka z oznako T5AH 250V in izklopno zmogljivostjo 1500 A. Stikalo ne sme biti vgrajeno brez varovalnega modula EM28 
in varovalke. 
         VEZALNE SHEME
          UPRAVLJANJE TER PRIKLOP STIKALA
         SHEMATSKI PRIKAZ PREDNJE STRANI STIKALA 
   
OPIS DELOVANJA
Senzorsko stikalo EM33 na sprednji strani vsebuje LED indikator, senzorsko lečo ter tri vrtljive gumbe za nastavljanje različnih parametrov (razloženo v nadaljevanju).
Senzorsko stikalo EM33 omogoča tri načine delovanja.
(1) Nočno stikalo (Način delovanja -      ) 
V načinu delovanja NOČNO STIKALO, se stikalo vklopi, ko osvetlitev na senzorski leči pade pod določen prag osvetlitve. Prag osvetlitve nastavimo z vrtljivim gumbom 5. Stikalo 
se ponovno izklopi, ko osvetlitev na senzorski leči naraste nad prag, nastavljen z vrtljivim gumbom 5. Primer: Stikalo je v načinu delovanja nočno stikalo. Nameščeno je v prostoru, 
ki je osvetljeno zgolj z zunanjo svetlobo. Ko pade mrak je osvetljenost dovolj nizka, 
da EM33 vklopi ambientalne luči. Zjutraj ob zadostni osvetljenosti EM33 luči izklopi.  
(2) Stikalo z detekcijo premikanja (Način delovanja -      )
V načinu delovanja STIKALO Z DETEKCIJO PREMIKANJA, se stikalo vklopi, če sta izpolnjena naslednja pogoja:
• Osvetlitev na senzorski leči pade pod nastavljen prag osvetlitve
• V radiju 8 m in zaznavnem kotu 110°, je zaznano premikanje
Stikalo je nato prižgano toliko časa, kot je nastavljen čas z vrtljivim gumbom 3. V primeru, da je stikalo vklopljeno in se pogoj za vklop stikala zopet izpolni, se stikalu 
časovnik NE PONASTAVI. Za ponoven vklop stikala, morata biti po pretečenem času zopet izpolnjena oba, zgoraj navedena, pogoja.
Primer: Stikalo je v načinu delovanja z detekcijo premikanja in časovnik je nastavljen na določen čas. Nameščeno je v prostoru, kjer je dovolj temno, da je izpolnjen pogoj za 
osvetlitev na senzorski leči. Ko senzor zazna premikanje osebe, EM33 vklopi povezano luč. Če senzor pred pretečenim časom zazna novo gibanje, se čas ne ponastavi in luč bo 
ugasnila po pretečenem času od prve aktivacije.
(3) Stikalo z detekcijo prisotnosti (Način delovanja -     )
V načinu delovanja STIKALO Z DETEKCIJO PRISOTNOSTI, se stikalo vklopi, če sta izpolnjena naslednja pogoja:
• Osvetlitev na senzorski leči pade pod .nastavljen prag osvetlitve
• V radiju 8 m in zaznavnem kotu 110°, zaznano premikanje
Stikalo je nato prižgano toliko časa, kot je nastavljen čas z vrtljivim gumbom 3. V primeru, da je stikalo vklopljeno in se pogoj za vklop stikala zopet izpolni, se stikalu časovnik 
PONASTAVI. 
Primer: Stikalo je v načinu delovanja z detekcijo prisotnosti in časovnik je nastavljen na določen čas. Nameščeno je v prostoru, kjer je dovolj temno, da je izpolnjen pogoj za 
osvetlitev na senzorski leči. Ko senzor zazna premikanje osebe, EM33 vklopi povezano luč. Če senzor pred pretečenim časom zazna novo gibanje, se čas ponastavi in luč bo ugasnila 
po pretečenem času od zadnje aktivacije. 
OPIS DELOVANJA LED INDIKATORJA 
Senzorsko stikalo EM33 vsebuje LED indikator, čigar funkcija je prikaz tega, ali je stikalo v stanju ON ali v stanju OFF. LED indikator je vklopljen, kadar sveti RDEČA barva in 
izklopljen, kadar ne sveti. 
OPIS DELOVANJA STIKALA S KRMILNIM SIGNALOM S 
Pomembno:
Na priključitveno sponko za krmilni signal S, uporabnik poveže signal omrežne napetosti (230 VAC)!
Krmilni signal S ima vlogo tipkala. To pomeni, da se stanje stikala EM33 spremeni ob pojavitvi signala na sponki S.
(1) Izbran način: Nočno stikalo (Način delovanja -      )
Pri načinu delovanja Nočno stikalo, ima krmilni signal S naslednje lastnosti: 
 a) Stikalo je v stanju OFF: Ko je stikalo v stanju OFF se s signalom na sponki S, stanje stikala spremeni na ON. Ob ponovnem signalu na sponki S, 
se stanje spremeni nazaj na OFF.  
Če stikalo, po tem ko ga postavimo v stanje ON pustimo v tem stanju, se bo stikalo samo postavilo v stanje OFF, ko ne bo več izpolnjen pogoj osvetlitve. 
Primer: Na sponki S je priključeno zunanje tipkalo SM11. Stikalo EM33 je v načinu delovanja Nočno stikalo in je v stanju OFF. Stikalo se samodejno vklopi (npr.:19.00), ko je  
izpolnjen pogoj osvetlitve. Če želimo povezane luči vklopiti predčasno (npr.:17.00), ga lahko vklopimo s pomočjo zunanjega tipkala. Stikalo se bo samodejno izklopilo, ko ne bo 
več izpolnjen pogoj osvetlitve(npr.:6.00). 
b) Stikalo je v stanju ON: Ko je stikalo v stanju ON se s signalom na sponki S, stanje stikala spremeni na OFF. Ob ponovnem signalu na sponki S, se stanje spremeni nazaj na ON.  
Če stikalo, po tem ko ga postavimo v stanje OFF pustimo v tem stanju, se bo stikalo samo postavilo v stanje ON, ko bo izpolnjen pogoj osvetlitve. 
Primer: Na sponki S je priključeno zunanje tipkalo SM11. Stikalo EM33 je v načinu delovanja Nočno stikalo in je v stanju ON. Stikalo se samodejno izklopi (npr.:6.00), ko ni več 
izpolnjen pogoj osvetlitve. Če želimo povezane luči izklopiti predčasno (npr.:4.00), ga lahko izklopimo s pomočjo zunanjega tipkala. Stikalo se bo samodejno vklopilo, ko bo 
izpolnjen pogoj osvetlitve (npr.:19.00). 
(2) Izbran način: Stikalo z detekcijo premikanja (Način delovanja -     )
Pri načinu delovanja Stikalo z detekcijo premikanja, ima krmilni signal S naslednje lastnosti.
 a) Stikalo je v stanju OFF: Ko je stikalo v stanju OFF, se s signalom na sponki S, stanje stikala spremeni na ON. Ob ponovnem signalu, se stanje spremeni nazaj na OFF.  
Če stikalo s krmilnim signalom postavimo v stanje ON, se bo stikalo samo postavilo v stanje OFF po pretečenem času, ki je nastavljen z vrtljivim gumbom 3. Če stikalo EM33 v 
vmesnem času zazna gibanje, se čas NE PONASTAVI. 
Primer: Na sponki S je priključeno zunanje tipkalo SM11. Stikalo EM33 je v načinu delovanja Stikalo z detekcijo premikanja in je v stanju OFF. Stikalo se prižge samo, če sta 
izpolnjena oba pogoja za vklop (osvetlitev pod nastavljenim pragom in zaznano gibanje). Če kljub temu želimo prižgati luč, to storimo s pritiskom na tipkalo. Luč se nato sama izklopi 
po pretečenem nastavljenem času. 
 b) Stikalo je v stanju ON: Ko je stikalo v stanju ON, se s signalom na sponki S, stanje stikala spremeni na OFF. Ob ponovnem signalu, se stanje spremeni nazaj na ON.  
Če stikalo s krmilnim signalom postavimo v stanje OFF,  bo stikalo v stanje OFF do preteka časa in ponovne izpolnitve pogojev. Če stikalo EM33 v vmesnem času zazna gibanje, 
se ne bo vklopilo. 
Primer: Na sponki S je priključeno zunanje tipkalo SM11. Stikalo EM33 je v načinu delovanja Stikalo z detekcijo premikanja in je v stanju ON. Če želimo izklopiti luč pred 
pretečenim časom, to storimo s pritiskom na tipkalo.  
(3) Izbran način: Stikalo z detekcijo prisotnosti (Način delovanja -    )
Pri načinu delovanja Stikalo z detekcijo prisotnosti, ima krmilni signal S naslednje lastnosti: 
a) Stikalo je v stanju OFF 
Ko je stikalo v stanju OFF, se s signalom na sponki S, stanje stikala spremeni na ON. Ob ponovnem signalu S, se stanje spremeni nazaj na OFF.   
Če stikalo, po tem ko ga postavimo v stanje ON pustimo v tem stanju, se bo stikalo samo postavilo v stanje OFF po pretečenem času, ki je nastavljen z vrtljivim gumbom 3. Če 
stikalo EM33 v vmesnem času zazna gibanje se bo ČAS PONASTAVIL. 
Primer: Na sponki S je priključeno zunanje tipkalo SM11. Stikalo EM33 je v načinu delovanja Stikalo z detekcijo prisotnosti in je v stanju OFF. Stikalo se prižge samo, če sta 
izpolnjena oba pogoja za vklop (osvetlitev pod nastavljenim pragom in zaznano gibanje). S tipkalom SM11 lahko aktiviramo EM33, ko pogoji še niso izpolnjeni. Luč po pretečenem 
času ugasne. 
b) Stikalo je v stanju ON 
Ko je stikalo v stanju ON, se s signalom na sponki S, stanje stikala spremeni na OFF. Ob ponovnem signalu S, se stanje spremeni nazaj na ON.  
Če je stikalo v stanju ON, pomeni, da je bilo zaznano gibanje in je bila osvetlitev ustrezna. Stikalo EM33 lahko v tem primeru s pritiskom na tipkalo SM11 predčasno izklopimo (še 
preden se izteče čas). Stikalo se bo vklopilo nazaj, ko bosta zopet izpolnjena oba pogoja za vklop. 
Primer: Na sponki S je priključeno zunanje tipkalo SM11. Stikalo EM33 je v načinu delovanja Stikalo z detekcijo prisotnosti in je v stanju ON. Če ga želimo izklopiti še preden se 
izteče čas nastavljen z vrtljivim gumbom 3, to storimo s pritiskom na tipkalo SM11. 
        NASTAVITVE
Senzorsko stikalo EM33 omogoča nastavljanje treh parametrov:
• Trajanje vklopa (časovnik)
• Način delovanja
-     Nočno stikalo
-     Stikalo z detekcijo premikanja
-     Stikalo z detekcijo prisotnosti
• Prag osvetlitve 
Vse parametre se nastavlja na enak način, to je vrtenje gumba v smeri urinega kazalca ali v obratni smeri urinega kazalca. Nastavitvi trajanja vklopa in praga osvetlitve sta 
 a) Trajanje vklopa (časovnik)
Nastavitev časa vklopa nastavimo z vrtljivim gumbom 3. Gumb označuje ikona ure        . Če gumb vrtimo v smeri urinega kazalca, se nastavljen čas vklopa podaljšuje. V obratni 
smeri pa zmanjšuje. 
Najmanjša možna nastavitev: cca 10 s
Največja možna nastavitev: cca 12 min
OPOMBA
Če vrtljivi gumb 3 obrnemo v skrajno levo lego, bo stikalo stalno v stanju OFF. Če vrtljivi gumb 3 obrnemo v skrajno desno lego, bo stikalo stalno v stanju ON. 
b) Način delovanja
Nastavitev načina delovanja nastavimo z vrtljivim gumbom 4. Poleg gumba opazimo tri ikone       ,      in     . Način delovanja je določen s pozicijo puščice na vrtljivem gumbu 4, 
kot je prikazano na spodnjih slikah.
c) Prag osvetlitve
Nastavitev praga osvetlitve nastavimo z vrtljivim gumbom 5. Gumb označuje ikona sonca         . Če gumb vrtimo v smeri urinega kazalca, se nastavljen prag svetlobe zvišuje. V obratni 
smeri pa znižuje.  
Višji nastavljen prag svetlobe (vrtenje v smeri urinega kazalca) pomeni, da bo izpolnjen pogoj za osvetlitev senzorske leče pri NIŽJI intenziteti svetlobe. V praksi 
to pomeni, ko bo temneje. 
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SENSORSCHALTER EM33
- Versorgung: 230 VAC, 50Hz
- Ausgang: Relais 5 A / 230 VAC, 50 Hz
- Schraubklemmen: 0.75 - 2.5 mm2

- Betriebstemperatur: 0 bis + 40 °C
- Lagertemperatur: -5 bis + 60 °C
- Funktionen: Nachtschalter, Bewegungserkennungsschalter, Anwesenheitserkennungsschalter 
- Programmanzeige: Anzeige auf der Vorderseite
- Anzahl der Tasten/Bedienelemente: 3
- Art der Bedienung der Tasten/Bedienelemente: Rotation
- Einstellung der Ausgangsaktivierungszeit: von ca. 10 Sekunden bis 12 Minuten
- Erfassungsbereich: ca. 8 m
- Erfassungswinkel: bis zu 110°
- Einstellung der Beleuchtung: von ~5 to ~200 lux
- Anzahl der Anschlüsse: 4; 1x N, 1x L, 1x Ausgang (L'), 1x Steuereingang (S)
- Möglichkeit des Steuereingangs: Ja. Anschluss des Netzspannungssignals (230 VAC) an die Klemme S.
- Anderes „Zero Crossing“ (Umsteuerung des Schalters bei Spannungsübergang durch 0 V)
- Verbrauch im AUS- / EIN-Zustand Entspricht der Norm: 0.3 W / 0.6 W
  EN 60669-2-1:2004 + A1:2009 + A12:2010 
  EN 60669-1:2018 
EINBAU DES SCHALTERS
Der Schalter EM33 ist NICHT für den Einbau in 45 mm tiefe Unterputzdosen und das Gehäuse CUBO IP20 geeignet. Der Schalter ist für den 
feuchtigkeitsgeschützten Einsatz in Innenräumen bestimmt. Der Schalter darf nur von einer qualifizierten Person installiert werden.
       ART DER BELASTUNG
WICHTIG: Beim Anschluss von Lasten aller Art MUSS das Schutzmodul EM28 vor der Last angeschlossen werden. Im Schutzmodul wird eine 
Sicherung mit der Bezeichnung T5AH 250V und einer Abschaltleistung von 1500 A verwendet. Der Schalter darf nicht ohne das 
Sicherheitsmodul EM28 und ohne die Sicherung installiert werden.
          Schaltschema
          Bedienung und Anschluss des Schalters 
         Schematische Darstellung der Vorderseite des Schalters

FUNKTIONSBESCHREIBUNG
Der Sensorschalter EM33 auf der Vorderseite besteht aus einem LED-Indikator, eine Sensorlinse und drei Drehknöpfen zum Einstellen 
verschiedener Parameter (siehe unten). Der Sensorschalter EM33 bietet drei Betriebsarten.
(1) Nachtschalter (Betriebsart -      )
In der Betriebsart NACHTSCHALTER schaltet sich der Schalter ein, wenn die Beleuchtung auf der Sensorlinse die eingestellte Belichtungsschwelle unterschreitet. 
Die Belichtungsschwelle wird mit dem Drehknopf 5 eingestellt. Der Schalter schaltet sich wieder aus, wenn die Beleuchtung auf der Sensorlinse den mit dem 
Drehknopf 5 eingestellten Schwellenwert überschreitet. Beispiel: Der Schalter befindet sich in der Betriebsart Nachtschalter. Er wird in einem Raum installiert, 
der nur von externem Licht beleuchtet wird. Bei Einbruch der Dämmerung ist die Beleuchtungsstärke niedrig genug, dass der EM33 die Ambientebeleuchtung 
einschaltet. Am Morgen schaltet der EM33 die Beleuchtung bei ausreichender Beleuchtungsstärke aus. 
(2) Bewegungserkennungsschalter (Betriebsmodus -     )
In der Betriebsart BEWEGUNGSERKENNUNGSSCHALTER schaltet sich 
der Schalter ein, wenn folgende Bedingungen erfüllt sind:
• Die Beleuchtung auf der Sensorlinse unterschreitet die eingestellte Belichtungsschwelle.
• In einem Radius von 8 m und einem Erfassungswinkel von 110° wird Bewegung erfasst.
Der Schalter bleibt dann für die mit dem Drehknopf 3 eingestellte Zeit eingeschaltet. Wenn der Schalter eingeschaltet ist und die Bedingung für das Einschalten des 
Schalters wieder erfüllt ist, wird der Timer des Schalters NICHT ZURÜCKGESETZT. Für ein erneutes Einschalten des Schalters müssen beide Bedingungen nach 
Ablauf der Zeit erneut erfüllt sein. Beispiel: Der Schalter befindet sich in der Betriebsart mit Bewegungserkennung, und der Timer ist auf eine bestimmte Zeit 
eingestellt. Der Schalter ist in einen Raum installiert, in dem es dunkel genug ist, dass die Bedingung für die Beleuchtung auf der Sensorlinse erfüllt ist. Wenn der 
Sensor die Bewegung einer Person erkennt, schaltet EM33 die angeschlossene Beleuchtung ein. Wenn der Sensor vor Ablauf der Zeit eine neue Bewegung erkennt, 
wird die Zeit nicht zurückgesetzt, und die Beleuchtung wird nach abgelaufener Zeit ab der ersten Aktivierung ausgeschaltet.
(3) Anwesenheitserkennungsschalter (Betriebsart -     )
In der Betriebsart ANWESENHEITSERKENNUNGSSCHALTER, schaltet sich der Schalter ein, wenn folgende Bedingungen erfüllt sind:
• Die Beleuchtung auf der Sensorlinse unterschreitet die eingestellte Belichtungsschwelle.
• In einem Radius von 8 m und einem Erfassungswinkel von 110° wird Bewegung erfasst.
Der Schalter bleibt dann für die mit dem Drehknopf 3 eingestellte Zeit eingeschaltet. Wenn der Schalter eingeschaltet ist und die Bedingung für das Einschalten des 
Schalters wieder erfüllt ist, wird der Timer des Schalters ZURÜCKGESETZT. Beispiel: Der Schalter befindet sich in der Betriebsart mit Anwesenheitserkennung, 
und der Timer ist auf eine bestimmte Zeit eingestellt. Der Schalter ist in einen Raum installiert, in dem es dunkel genug ist, dass die Bedingung für die Beleuchtung 
auf der Sensorlinse erfüllt ist. Wenn der Sensor die Bewegung einer Person erkennt, schaltet EM33 die angeschlossene Beleuchtung ein. Wenn der Sensor vor 
Ablauf der Zeit eine neue Bewegung erkennt, wird die Zeit zurückgesetzt, und die Beleuchtung wird nach abgelaufener Zeit ab der letzten Aktivierung 
ausgeschaltet. 
FUNKTIONSBESCHREIBUNG DES LED-INDIKATORS   
Der Sensorschalter EM33 ist mit einen LED-Indikator ausgestattet, der den EIN- oder AUS-Zustand des Schalters signalisiert. Der ROT leuchtende LED-Indikator 
signalisiert den EIN-Zustand und der nicht leuchtende LED-Indikator den AUS-Zustand des Schalters. 
Funktionsbeschreibung des Schalters mit Steuersignal S
Wichtig: Der Benutzer schließt das Netzspannungssignal (230 VAC) an die Anschlussklemme für das Steuersignal S an!
Das Steuersignal S hat die Rolle eines Tasters. Das bedeutet, dass sich der Status des Schalters EM33 ändert, wenn ein Signal an der Klemme S auftritt.
(1) Ausgewählte Betriebsart: Nachtschalter (Betriebsart -      )
In der Betriebsart Nachtschalter hat das Steuersignal S folgende Eigenschaften 
 a) Der Schalter befindet sich im AUS-Zustand: Wenn sich der Schalter im AUS-Zustand befindet, ändert sich beim Signal an der Klemme S der Zustand des 
Schalters in den EIN-Zustand. Beim erneuten Signal an der Klemme S ändert sich der Zustand des Schalters zurück in den AUS-Zustand. Wenn der Schalter nach 
dem Versetzen in den EIN-Zustand in diesem Zustand belassen wird, ändert sich der Zustand des Schalters selbstständig in den AUS-Zustand, wenn die 
Beleuchtungsbedingung nicht mehr erfüllt ist. Beispiel:An der Klemme S ist ein externer Taster SM11 angeschlossen. Der Schalter EM33 ist in der Betriebsart 
Nachtschalter und im AUS-Zustand. Der Schalter schaltet sich automatisch ein (z. B. um 19.00 Uhr), wenn die Beleuchtungsbedingung erfüllt ist. Wenn Sie die 
angeschlossene Beleuchtung vorzeitig einschalten möchten (z. B. um 17.00 Uhr), können Sie diese mit dem externen Taster einschalten. Der Schalter schaltet sich 
automatisch aus, wenn die Beleuchtungsbedingung nicht mehr erfüllt ist (z. B. um 6.00 Uhr). 
b) Der Schalter ist im EIN-Zustand: Wenn sich der Schalter im EIN-Zustand befindet, ändert sich beim Signal an der Klemme S der Zustand des Schalters in den 
AUS-Zustand. Beim erneuten Signal an der Klemme S ändert sich der Zustand des Schalters zurück in den EIN-Zustand. Wenn der Schalter nach dem Versetzen 
in den AUS-Zustand in diesem Zustand belassen wird, ändert sich der Zustand des Schalters selbstständig in den EIN-Zustand, wenn die Beleuchtungsbedingung 
erfüllt ist. Beispiel: An der Klemme S ist ein externer Taster SM11 angeschlossen. Der Schalter EM33 ist in der Betriebsart Nachtschalter und im EIN-Zustand. Der 
Schalter schaltet sich automatisch aus (z. B. um 6.00 Uhr), wenn die Beleuchtungsbedingung nicht mehr erfüllt ist. Wenn Sie die angeschlossene Beleuchtung 
vorzeitig ausschalten möchten (z. B. um 4.00 Uhr), können Sie diese mit dem externen Taster ausschalten. Der Schalter schaltet sich automatisch ein, wenn die 
Beleuchtungsbedingung erfüllt ist (z. B. um 19.00 Uhr). 
(2) Ausgewählte Betriebsart: Bewegungserkennungsschalter (Betriebsmodus -     )
In der Betriebsart Bewegungserkennungsschalter hat das Steuersignal S folgende Eigenschaften: 
 a) Der Schalter befindet sich im AUS-Zustand: Wenn sich der Schalter im AUS-Zustand befindet, ändert sich beim Signal an der Klemme S der Zustand des 
Schalters in den EIN-Zustand. Beim erneuten Signal ändert sich der Zustand des Schalters zurück in den AUS-Zustand. Wenn der Schalter mit Steuersignal in 
den EIN-Zustand versetzt wird, ändert sich der Zustand des Schalters selbstständig zurück in den AUS-Zustand nach Ablauf der mit dem Drehknopf 3 
eingestellten Zeit. Wenn der Schalter EM33 in der Zwischenzeit eine Bewegung erfasst, wird die Zeit NICHT ZURÜCKGESETZT. 
Beispiel: An der Klemme S ist ein externer Taster SM11 angeschlossen. Der Schalter EM33 ist in der Betriebsart Bewegungserkennungsschalter und im 
AUS-Zustand. Der Schalter wird nur dann eingeschaltet, wenn beide Einschaltbedingungen erfüllt sind (Beleuchtung unter dem eingestellten Schwellenwert und 
erfasste Bewegung). Wenn Sie die Beleuchtung trotzdem einschalten möchten, können Sie diese durch Drücken des Tasters einschalten. Die Beleuchtung schaltet 
sich nach Ablauf der eingestellten Zeit selbstständig aus. 
 b) Der Schalter ist im EIN-Zustand: Wenn sich der Schalter im EIN-Zustand befindet, ändert sich beim Signal an der Klemme S der Zustand des Schalters in 
den AUS-Zustand. Beim erneuten Signal ändert sich der Zustand des Schalters zurück in den EIN-Zustand. Wenn der Schalter mit Steuersignal in den 
AUS-Zustand versetzt wird, verbleibt der Schalter im AUS-Zustand bis zum Ablauf der Zeit und zur erneuten Erfüllung der Bedingungen. Wenn der Schalter EM33 
in der Zwischenzeit eine Bewegung erfasst, wird der Schalter nicht eingeschaltet. Beispiel: An der Klemme S ist ein externer Taster SM11 angeschlossen. Der 
Schalter EM33 ist in der Betriebsart Bewegungserkennungsschalter und im EIN-Zustand. Wenn Sie die Beleuchtung vorzeitig ausschalten möchten, können Sie 
diese durch Drücken des Tasters ausschalten.  
(3) Ausgewählte Betriebsart: Anwesenheitserkennungsschalter (Betriebsart -      )
In der Betriebsart Anwesenheitserkennungsschalter hat das Steuersignal S folgende Eigenschaften: 
a) Der Schalter befindet sich im AUS-Zustand : Wenn sich der Schalter im AUS-Zustand befindet, ändert sich beim Signal an der Klemme S der Zustand des 
Schalters in den EIN-Zustand. Beim erneuten Signal S ändert sich der Zustand des Schalters zurück in den AUS-Zustand. Wenn der Schalter nach dem Versetzen 
in den EIN-Zustand in diesem Zustand belassen wird, ändert sich der Zustand des Schalters selbstständig in den AUS-Zustand nach Ablauf der mit dem 
Drehknopf 3 eingestellten Zeit. Wenn der Schalter EM33 in der Zwischenzeit eine Bewegung erfasst, wird die Zeit ZURÜCKGESETZT. Beispiel: An der Klemme 
S ist ein externer Taster SM11 angeschlossen. Der Schalter EM33 ist in der Betriebsart Anwesenheitserkennungsschalter und im AUS-Zustand. Der Schalter wird 
nur dann eingeschaltet, wenn beide Einschaltbedingungen erfüllt sind (Beleuchtung unter dem eingestellten Schwellenwert und erfasste Bewegung). Mit Taster 
SM11 kann EM33 aktiviert werden, wenn die Bedingungen noch nicht erfüllt sind. Die Beleuchtung wird nach Ablauf der Zeit ausgeschaltet. 
b) Der Schalter ist im EIN-Zustand: Wenn sich der Schalter im EIN-Zustand befindet, ändert sich beim Signal an der Klemme S der Zustand des Schalters in den 
AUS-Zustand. Beim erneuten Signal S ändert sich der Zustand des Schalters zurück in den EIN-Zustand. Wenn sich der Schalter im EIN-Zustand befindet, 
bedeutet dies, dass eine Bewegung erfasst wurde und die Beleuchtung ausreichend war. Der Schalter EM33 kann in diesem Fall durch Drücken des Tasters SM11 
vorzeitig ausgeschaltet werden (noch vor Ablauf der Zeit). Der Schalter schaltet sich wieder ein, wenn beide Einschaltbedingungen erfüllt sind. Beispiel: An der 
Klemme S ist ein externer Taster SM11 angeschlossen. Der Schalter EM33 ist in der Betriebsart Anwesenheitserkennungsschalter und im EIN-Zustand. Wenn Sie 
den Schalter vor Ablauf der mit dem Drehknopf 3 eingestellten Zeit ausschalten möchten, können Sie ihn durch Drücken des Tasters SM11 ausschalten. 
        EINSTELLUNGEN
Der Sensorschalter EM33 ermöglicht die Einstellung von drei Parametern:
• Einschaltdauer (Timer)
• Betriebsart
-  Nachtschalter
-  Bewegungserkennungsschalter
-  Anwesenheitserkennungsschalter
• Belichtungsschwelle
Alle Parameter werden auf die gleiche Weise eingestellt – durch Drehen des Drehknopfs im Uhrzeigersinn oder gegen den Uhrzeigersinn. Die Einstellungen der 
Einschaltdauer und der Belichtungsschwelle sind: 
 a) Einschaltdauer (Timer)
Die Einschaltdauer wird mit dem Drehknopf 3 eingestellt. Der Drehknopf ist mit einem Uhrsymbol gekennzeichnet      . Beim Drehen des Drehknopfs im 
Uhrzeigersinn verlängert sich die eingestellte Einschaltdauer. In die entgegengesetzte Richtung wird diese verringert. 
Minimale Einstellung:  ca. 10 Sekunden 
Maximale Einstellung: ca. 12 Minuten 
ANMERKUNG 
Wenn Sie den Drehknopf 3 bis zum Anschlag nach links drehen, bleibt der Schalter immer im AUS-Zustand. Wenn Sie den Drehknopf 3 bis zum Anschlag nach 
rechts drehen, bleibt der Schalter immer im EIN-Zustand.  
b) Betriebsart
Die Betriebsart wird mit dem Drehknopf 4 eingestellt. Neben dem Drehknopf befinden sich drei Symbole       ,       und      . Die Betriebsart wird durch die 
Position des Pfeils am Drehknopf 4 bestimmt, wie in den Abbildungen unten dargestellt.
 c) Belichtungsschwelle
Die Belichtungsschwelle wird mit dem Drehknopf 5 eingestellt. Neben dem Drehknopf befindet sich ein Sonnensymbol     . Beim Drehen des Drehknopfs im 
Uhrzeigersinn erhöht sich die eingestellte Belichtungsschwelle. In die entgegengesetzte Richtung wird diese verringert. 
Hoher eingestellte Belichtungsschwelle (Drehen im Uhrzeigersinn) bedeutet, dass die Bedingung für die Beleuchtung auf der Sensorlinse bei 
geringerer Lichtintensität erfüllt wird. In der Praxis bedeutet das, wenn es dunkler wird. 

Priključek Naziv
N Nevtralni vodnik
L Fazni vodnik
L' Izhod (Krmiljena faza)
S Vhodni krmilni signal (230 VAC)

Connector Name
N Neutral conductor
L Phase conductor
L' Output (controlled phase)
S Input control signal (230 VAC)
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1        TEHNIČKE KARAKTERISTIKE

SENZORSKA SKLOPKA EM33
- Napon napajanja: 230 VAC, 50Hz
- Izlaz: Relej 5 A / 230 VAC, 50 Hz
- Presjek žica: 0.75 - 2.5 mm2

- Temperatura rada: od 0 do + 40 °C
- Temperatura skladištenja: od -5 do + 60 °C
- Funkcije: Noćna sklopka, Sklopka za detekciju pokreta, Sklopka za detekciju prisutnosti 
- Indikacija programa: Oznaka na prednjem poklopcu
- Broj tipki / kontrola: 3
- Vrsta rada tipki / kontrola: Rotacija
- Namještanje vremena uključivanja izlaza: Od približno 10 s do 12 minuta
- Područje detekcije: Približno 8 m
- Kut detekcije: Do 110°
- Prilagodba osvjetljenja: Od ~5 do ~200 luksa
- Broj priključaka: 4; 1x N, 1x L, 1x Izlaz (L'), 1x Upravljački ulaz (S)
- Mogućnost upravljačkog ulaza: Da. Priključenje signala mrežnog napona (230 VAC) na spojnicu S.
- Dodatno: „Zero Crossing“ (prebacivanje sklopke pri prijelazu napona kroz 0 V)
- Potrošnja u stanju OFF / ON Zadovoljava standard: 0.3 W / 0.6 W
  EN 60669-2-1:2004 + A1:2009 + A12:2010 
  EN 60669-1:2018 
UGRADNJA SKLOPKE
Sklopka EM33 NIJE PRIKLADNA za ugradnju u podžbukne kutije dubine 45 mm i kućišta CUBO IP20. Sklopka je namijenjena uporabi u 
unutarnjim prostorijama zaštićenim od utjecaja vlage. Sklopku može instalirati samo stručno kvalificirana osoba.
       VRSTA OPTEREĆENJA
VAŽNO: Pri priključenju svih vrsta opterećenja prije opterećenja MORA se priključiti i zaštitni modul EM28. U zaštitnom modulu upotrebljava se 
osigurač s oznakom T5AH 250 V i nazivnom kratkospojnom moći od 1500 A.
 Sklopka se ne smije ugraditi bez sigurnosnog modula EM28 i osigurača.
          Sheme spajanja
          Upravljanje i spajanje sklopke EM33
         Shematski prikaz prednje strane sklopke
   
OPIS RADA
Senzorska sklopka EM33 na prednjoj strani sadržava LED indikator, objektiv senzora i tri okretna gumba za namještanje različitih parametara (objašnjeno u 
nastavku).
Senzorska sklopka EM33 omogućuje tri načina rada.
(1) Noćna sklopka (Način rada –       )
U načinu rada NOĆNA SKLOPKA sklopka se uključuje kad osvjetljenje na senzorskoj leći padne ispod određenog praga osvjetljenja. Prag osvjetljenja namješta se 
okretnim gumbom 5. Sklopka se ponovno isključuje kad se osvjetljenje na senzorskoj leći podigne iznad praga postavljenog okretnim gumbom 5. Primjer: Sklopka 
je u načinu rada noćna sklopka. Postavlja se u prostoriju koja je osvijetljena samo vanjskim svjetlom. Kad padne mrak, osvjetljenje je dovoljno nisko da EM33 
uključi ambijentalna svjetla. Ujutro kad je dovoljno svjetlo, EM33 isključuje svjetla. 
(2) Sklopka s detekcijom pokreta (Način rada –     )
U načinu rada SKLOPKA S DETEKCIJOM POKRETA sklopka se uključuje ako su ispunjeni sljedeći uvjeti:
• osvjetljenje na senzorskoj leći pada ispod postavljenog praga osvjetljenja
• u radijusu od 8 m i kutu prepoznavanja od 110° detektirano je kretanje
sklopka je uključena onoliko dugo koliko je postavljeno vrijeme s okretnim gumbom 3. Ako je sklopka uključena i uvjet za uključivanje sklopke je ponovno ispunjen, 
tajmer na sklopki se NE RESETIRA. Za ponovno uključivanje sklopke nakon isteka vremena moraju biti ispunjena oba navedena uvjeta.
Primjer: Sklopka je u načinu detekcije pokreta, a tajmer je postavljen na određeno vrijeme. Nalazi se u prostoriji u kojoj je dovoljno tamno da zadovolji uvjete za 
osvjetljenje na senzorskoj leći. Kad senzor detektira kretanje osobe, EM33 uključuje spojeno svjetlo. Ako senzor otkrije novo kretanje prije isteka vremena, vrijeme 
se ne resetira i svjetlo će se isključiti nakon isteka vremena prve aktivacije.
(3) Sklopka za detekciju prisutnosti (Način rada –     )
U načinu rada SKLOPKA S DETEKCIJOM PRISUTNOSTI, sklopka se uključuje ako su ispunjeni sljedeći uvjeti:
• Osvjetljenje na senzorskoj leći pada ispod postavljenog praga osvjetljenja
• U radijusu od 8 m i kutu prepoznavanja od 110° detektirano je kretanje
sklopka je uključena onoliko dugo koliko je postavljeno vrijeme s okretnim gumbom 3. Ako je sklopka uključena i uvjet za uključivanje sklopke je ponovno ispunjen, 
tajmer na sklopki se RESETIRA. 
Primjer: Sklopka je u načinu detekcije prisutnosti, a tajmer je postavljen na određeno vrijeme. Nalazi se u prostoriji u kojoj je dovoljno tamno da zadovolji uvjete 
za osvjetljenje na senzorskoj leći. Kad senzor detektira kretanje osobe, EM33 uključuje spojeno svjetlo. Ako senzor otkrije novo kretanje prije isteka vremena, vrijeme 
se resetira i svjetlo će se isključiti nakon isteka vremena od zadnje aktivacije.  
OPIS RADA LED INDIKATORA 
Senzorska sklopka EM33 sadržava LED indikator, čija je funkcija pokazati je li sklopka u načinu ON ili OFF. LED indikator je uključen kad svijetli CRVENA boja i 
isključen kad ne svijetli. 
OPIS RADA SKLOPKE S UPRAVLJAČKIM SIGNALOM S
VAŽNO:
Na priključnu spojnicu za upravljački signal S korisnik povezuje signal mrežnog napona (230 VAC)!
Upravljački signal S ima ulogu tipkala. To znači da se stanje sklopke EM33 mijenja pojavom signala na spojnici S .
(1) Odabran način: Noćna sklopka (Način rada –       )
U načinu rada Noćna sklopka upravljački signal S ima sljedeće karakteristike: 
 a) Sklopka je u stanju OFF: Kad je sklopka u stanju OFF, signalom na spojnici S stanje sklopke mijenja se na ON. Kad se signal na spojnici S ponovno uspostavi, 
stanje se vraća u OFF. Ako sklopku ostavite u tom stanju nakon što je stavljena u stanje ON, sklopka će se sama postaviti u stanje OFF kad uvjet osvjetljenja više 
neće biti zadovoljen. Primjer: Na spojnicu S priključeno je vanjsko tipkalo SM11. Sklopka EM33 je u načinu rada Noćna sklopka te je u stanju OFF. Sklopka se 
automatski uključuje (npr. u 19.00) kad je ispunjen uvjet osvjetljenja. Ako želite prijevremeno uključiti spojena svjetla (npr. u 17.00), možete je uključiti s pomoću 
vanjskog tipkala. Sklopka će se automatski isključiti kad uvjet osvjetljenja više neće biti ispunjen (npr. u 6.00). 
b) Sklopka je u stanju ON: Kad je sklopka u stanju ON, signalom na spojnici S stanje sklopke mijenja se na OFF. Kad se signal na spojnici S ponovno uspostavi, 
stanje se vraća u ON. Ako sklopku ostavite u tom stanju nakon što je stavljena u stanje OFF, sklopka će se sama postaviti u stanje ON kad će biti ispunjen uvjet 
osvjetljenja. Primjer: Na spojnicu S priključeno je vanjsko tipkalo SM11. Sklopka EM33 je u načinu rada Noćna sklopka te je u stanju ON. Sklopka se automatski 
isključuje (npr. u 6.00) kad stanje osvjetljenja više nije zadovoljeno. Ako želite prijevremeno isključiti spojena svjetla (npr. u 4.00), možete je isključiti s pomoću 
vanjskog tipkala. Sklopka će se automatski uključiti kad će biti ispunjen uvjet osvjetljenja (npr. u 19.00). 
(2) Odabran način: Sklopka s detekcijom pokreta (Način rada –     )
U načinu rada Sklopka s detekcijom pokreta upravljački signal S ima sljedeće karakteristike: 
 a) Sklopka je u stanju OFF
Kad je sklopka u stanju OFF, signalom na spojnici S stanje sklopke mijenja se na ON. Kad se signal ponovno uspostavi, stanje se vraća u OFF. Ako sklopku s 
upravljačkim signalom postavite u stanje ON, sklopka će se sama postaviti u tanje OFF nakon proteklog vremena postavljenog s okretnim gumbom 3. Ako sklopka 
EM33 u međuvremenu detektira kretanje, vrijeme se NE RESETIRA. 
Primjer: Na spojnicu S priključeno je vanjsko tipkalo SM11. Sklopka EM33 je u načinu rada Sklopka s detekcijom pokreta te je u stanju OFF. Sklopka se uključuje 
samo ako su ispunjena oba uvjeta za uključivanje (osvjetljenje ispod postavljenog praga i detektirano kretanje). Ako i dalje želite uključiti svjetlo, to činite pritiskom 
na tipkalo. Svjetlo se zatim samo isključuje nakon isteka postavljenog vremena. 
 b) Sklopka je u stanju ON:  Kad je sklopka u stanju ON, signalom na spojnici S stanje sklopke mijenja se na OFF. Kad se signal ponovno uspostavi, stanje se vraća 
u ON. Ako sklopku s upravljačkim signalom postavite u stanje OFF, sklopka će biti u stanju OFF do isteka vremena i ponovnog ispunjavanja uvjeta.  Ako sklopka 
EM33 u međuvremenu detektira kretanje, neće se uključiti. Primjer: Na spojnicu S priključeno je vanjsko tipkalo SM11. Sklopka EM33 je u načinu rada Sklopka 
s detekcijom pokreta te je u stanju ON. Ako želite isključiti svjetlo prije isteka, to činite pritiskom na tipkalo.  
(3) Odabran način: Sklopka za detekciju prisutnosti (Način rada –     )
U načinu rada Sklopka s detekcijom prisutnosti upravljački signal S ima sljedeće karakteristike: 
a) Sklopka je u stanju OFF 
Kad je sklopka u stanju OFF, signalom na spojnici S stanje sklopke mijenja se na ON. Kad se signal S ponovno uspostavi, stanje se vraća u OFF.   
Ako sklopku nakon postavljanja u stanje ON ostavite u tom stanju, sklopka će se sama postaviti u stanje OFF nakon isteka vremena postavljenog s okretnim gumbom 
3.  Ako sklopka EM33 u međuvremenu detektira kretanje, VRIJEME ĆE SE RESETIRATI. 
Primjer: Na spojnicu S priključeno je vanjsko tipkalo SM11. Sklopka EM33 je u načinu rada Sklopka s detekcijom prisutnosti te je u stanju OFF. Sklopka se 
uključuje samo ako su ispunjena oba uvjeta za uključivanje (osvjetljenje ispod postavljenog praga i detektirano kretanje). Tipkom SM11 možete aktivirati EM33 kad 
uvjeti još nisu ispunjeni. Svjetlo se isključuje nakon isteka vremena. 
b) Sklopka je u stanju ON 
Kad je sklopka u stanju ON, signalom na spojnici S stanje sklopke mijenja se na OFF. Kad se signal S ponovno uspostavi, stanje se vraća u ON.   
Ako je sklopka u stanju ON, to znači da je detektirano kretanje i da je osvjetljenje odgovarajuće. Sklopku EM33 možete u tom slučaju pritiskom na tipkalo SM11 
prijevremeno isključiti (prije isteka vremena). Sklopka će se ponovno uključiti kad će biti ispunjena oba uvjeta za uključivanje. 
Primjer: Na spojnicu S priključeno je vanjsko tipkalo SM11. Sklopka EM33 je u načinu rada Sklopka s detekcijom prisutnosti te je u stanju ON. Ako je želite 
isključiti prije isteka vremena namještenog okretnim gumbom 3, to učinite pritiskom na tipkalo SM11. 
        POSTAVKE
Senzorska sklopka EM33 omogućuje postavljanje tri parametra:
• Trajanje uključivanja (tajmer)
• Način rada
-  Noćna sklopka
-  Sklopka s detekcijom pokreta
-  Sklopka za detekciju prisutnosti
• Prag osvjetljenja 
Svi parametri se postavljaju na isti način, to jest okretanjem gumba u smjeru kazaljke na satu ili u smjeru suprotnom od kazaljke na satu. Postavke trajanja 
uključivanja i praga osvjetljenja su:
 a) Trajanje uključivanja (tajmer)
Vrijeme uključivanja postavljate okretnim gumbom 3. Gumb označava ikona sata       . Ako gumb okrećete u smjeru kazaljke na satu, postavljeno vrijeme uključivanja 
se produljuje. U suprotnom smjeru se smanjuje. 
Minimalno vrijeme postavljanja:  oko 10 sekundi  
Maksimalno vrijeme postavljanja: oko 12 minuta 
NAPOMENA 
Ako okretni gumb 3 okrenete u krajnji lijevi položaj, sklopka će biti stalno u stanju OFF. Ako okretni gumb 3 okrenete u krajnji desni položaj, sklopka će biti stalno 
u stanju ON. 
b) Način rada
Postavljanje načina rada namještate okretnim gumbom 4. Pored gumba nalaze se tri ikone       ,       i      . Način rada određen je položajem strelice na okretnom 
gumbu 4, kao što je prikazano na slikama u nastavku.
 c) Prag osvjetljenja
Postavljanje praga osvjetljenja namještate okretnim gumbom 5. Pored gumba nalazi se ikona sunca       . Ako gumb okrećete u smjeru kazaljke na satu, postavljeni 
se prag svjetlosti povećava. U suprotnom se smjeru smanjuje. 
Više postavljen prag svjetlosti (rotacija u smjeru kazaljke na satu) znači da će uvjet za osvjetljavanje senzorske leće biti zadovoljen pri MANJEM 
intenzitetu svjetlosti. U praksi to znači u mračnim uvjetima. 
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1 1        ТЕХНИЧКИ ПОДАТОЦИ

СЕНЗОРСКИ ПРЕКИНУВАЧ EM33
- Напојување: 230 VAC, 50Hz
- Излез: Реле 5 A/230 VAC, 50 Hz
- Пресек на жица: 0,75 – 2,5 mm2
- Работна температура: од 0 до +40 °C
- Температура на складирање: од -5 до +60 °C
- Функции: Ноќен прекинувач, Прекинувач со препознавање движење, Прекинувач со препознавање присуство 
- Индикација на програма: Ознака на предниот капак
- Број на копчиња/контроли: 3
- Вид функционирање на копчињата/контролирање: Ротација
- Приспособување на времето на вклучување на излезот: Околу 10 до 12 минути.
- Област за препознавање: Околу 8 метри
- Агол на препознавање: До 110°
- Приспособливост на јачината на осветлувањето: Од ~5 до ~200 lux
- Број на приклучоци: 4 ; 1x N, 1x L, 1x Излез (L'), 1x Контролиран влез (S)
- Опција за контролиран влез: Да. Поврзување на мрежниот напонски сигнал (230 VAC) на приклучокот S.
- Изборно: „Zero Crossing“ (нулта префрлување на прекинувачот кога напонот поминува низ 0 V)
- Потрошувачката е во статус OFF/ON Го исполнува стандардот: 0.3 W / 0.6 W
   EN 60669-2-1:2004 + A1:2009 + A12:2010 
   EN 60669-1:2018 
ВГРАДУВАЊЕ НА ПРЕКИНУВАЧОТ
Прекинувачот EM33 НЕ Е ПРИМЕРЕН за вградување во куќиште со длабочина од 45 mm и куќиште CUBO IP20. Прекинувачот е наменет за 
употреба во затворени простории заштитени од влијание на влага.
Вградувањето на прекинувачот може да го извршува само квалификувано лице.
       ВИД ОПТОВАРУВАЊЕ
ВАЖНО: При поврзување на сите типови оптоварување, пред оптоварувањето, исто така, мора да биде поврзан заштитниот модул EM28.
Во заштитниот модул се користат осигурувачот означен со T5AH 250V и капацитет за исклучување од 1500 A. 
Прекинувачот не треба да се постави без безбедносниот модул EM28 и осигурувачот.
          Шеми на поврзување
          Управување и поврзување на прекинувачот ЕМ33
         Шема на предниот дел на прекинувачот
   
ОПИС НА ФУНКЦИОНИРАЊЕ
Сензорскиот прекинувач EM33 на предната страна содржи LED-индикатор, сензорска леќа и три ротациони копчиња за приспособување на различни параметри 
(објаснето подолу). Сензорскиот прекинувач ЕМ33 овозможува три начини на работа.
(1) Ноќен прекинувач (Работен режим -      )
Во режимот Ноќен прекинувач, прекинувачот се вклучува кога заднината на леќата на сензорот паѓа под одредениот праг на осветлување. Прагот на осветлување 
се приспособува со користење на ротационото копче 5. Прекинувачот повторно се исклучува кога задното светло на сензорската леќа се издигнува над прагот 
поставен со ротационото копче 5. Пример: Прекинувачот е вклучен во ноќен работен режим. Вграден е во соба што е осветлена само од надворешна светлина. Кога 
ќе падне ноќ, осветлувањето е доволно слабо за EM33 да ги вклучи амбиентните светла. Наутро кога има доволно осветлување, светлата ЕМ33 се исклучуваат. 
(2) Прекинувач со препознавање на движење (Работен режим -     )
Во работен режим Препознавање на движење, прекинувачот се вклучува ако се исполнети следниве услови:
• Осветлувањето на сензорската леќа паѓа под поставениот праг на осветлување
• Во радиус од 8 метри и агол на препознавање од 110° се открива движење
Потоа прекинувачот е вклучен сѐ додека е поставено времето со ротационото копче 3. Доколку прекинувачот е вклучен и условот за вклучување на прекинувачот е 
повторно исполнет, прекинувачот на тајмерот НЕ СЕ РЕСТАРТИРА. Во случај повторно да се вклучи прекинувачот, двата услова мора да бидат исполнети повторно 
по истеченото време.
Пример: Прекинувачот е во работен режим Препознавање на движење и тајмерот е поставен на одредено време. Се наоѓа во соба каде што е доволно темно за да 
се исполни условот за осветлување на сензорската леќа. Кога сензорот ќе го препознае движењето на човекот, EM33 го вклучува поврзаното светло. Ако сензорот 
открие ново движење пред да помине времето, времето не се ресетира и светлото ќе биде исклучено по првиот период на активирање.
(3) Прекинувач со препознавање на присуство (Работен режим -      )
Во работен режим Препознавање на присуство, прекинувачот се вклучува ако се исполнети следниве услови:
• Осветлувањето на сензорската леќа паѓа под прагот на осветлување.
• Во радиус од 8 метри и перцепциски агол од 110° се препознава движењето
Потоа прекинувачот е вклучен сѐ додека е поставено времето со ротационото копче 3. Доколку прекинувачот е вклучен и условот за вклучување на прекинувачот 
повторно е исполнет, прекинувачот на тајмерот СЕ РЕСЕТИРА. 
Пример: Прекинувачот е во работен режим на Препознавање на присуство и тајмерот е поставен на одредено време. Се наоѓа во соба каде што е доволно темно за 
да се исполни условот за осветлување на сензорската леќа. Кога сензорот ќе го препознае движењето на човекот, EM33 го вклучува поврзаното светло. Ако сензорот 
открие ново движење пред да помине времето, времето се ресетира и светлото ќе биде исклучено по истеченото време од последниот период на активирање.    
ОПИС НА ФУНКЦИОНИРАЊЕ НА LED-ИНДИКАТОРОТ 
Сензорскиот прекинувач EM33 содржи LED-индикатор, чија функција е да покаже дали прекинувачот е во режим ON или OFF. LED-индикаторот е вклучен кога свети 
со црвена боја и исклучен е кога не свети.
Опис на функционирање на прекинувачот со контролен сигнал S
ВАЖНО:
Корисникот го поврзува мрежниот напонски сигнал (230 VAC) на приклучниот терминал за контролен сигнал S!
 Контролниот сигнал S  има улога на копче. Ова значи дека статусот на прекинувачот EM33 се менува кога се појавува сигналот на терминалот S.
(1) Избран режим: Ноќен прекинувач (Работен режим -        )
Во работен режим Ноќен прекинувач, контролниот сигнал S ги има  следниве карактеристики: 
 a) Прекинувачот е во режим OFF : Кога прекинувачот е во режим OFF , статусот на прекинувачот се менува во ON со сигналот на терминалот S. Кога сигналот на 
терминалот S повторно се менува , состојбата се менува назад во OFF .  
Ако прекинувачот е оставен во оваа состојба откако ќе биде вклучен, прекинувачот ќе биде поставен во режим OFF само кога условот на осветлување повеќе не е 
исполнет. Пример: Надворешното копче SM11 е поврзано со терминалот S. Прекинувачот EM33 е во работен режим ноќен прекинувач и е во режим OFF. 
Прекинувачот се вклучува автоматски (на пример, во 19:00) кога ќе се исполни условот на осветлување. Ако сакаме рано да ги вклучиме поврзаните светла (на 
пример, во 17:00), може да ги вклучиме со помош на надворешното копче. Прекинувачот автоматски ќе се исклучи кога условот за осветлување повеќе не е исполнет 
(на пример, во 6:00). 
b) Прекинувачот е во режим ON :Кога прекинувачот е во режим ON , статусот на прекинувачот се менува во OFF со сигналот на терминалот S. Кога сигналот на 
терминалот S повторно се сигнализира , режимот се менува назад во ON. Ако прекинувачот е поставен во овој режим откако ќе биде поставен во OFF, прекинувачот 
ќе биде поставен во режим ON само кога е исполнет условот за осветлување. Пример: Надворешното копче SM11 е поврзано со терминалот S. Прекинувачот ЕМ33 
е во работен режим ноќен прекинувач и е во режим ON. Прекинувачот се исклучува автоматски (на пример, во 6:00) кога условот за осветлување повеќе не се 
исполнува. Ако сакаме порано да ги исклучиме поврзаните светла (на пример, во 4:00), може да ги исклучиме со помош на надворешното копче. Прекинувачот ќе се 
вклучи автоматски кога ќе биде исполнет условот на осветлување (на пример, во 19:00). 
(2) Избран режим: Прекинувач со препознавање на движење (Работен режим -      )
Во работниот режим Препознавање на движење, прекинувачот ги има следниве карактеристики:  
 a) Прекинувачот е во режим OFF: Кога прекинувачот е во режим OFF, статусот на прекинувачот се менува во ON со сигналот на терминалот S. Кога сигналот 
повторно се менува, состојбата се менува назад во OFF. Ако прекинувачот на контролниот сигнал е поставен во режим ON, прекинувачот ќе биде поставен во режим 
OFF само кога ќе истече времето поставено со ротационото копче 3. Ако EM33 прекинувачот во меѓувреме препознае движење, времето НЕ СЕ РЕСЕТИРА.  
Пример: Надворешниот терминал SM11  е поврзан со терминалот S. Прекинувачот EM33 е поставен во работен режим Препознавање на движење и прекинувачот е 
во режим OFF. Прекинувачот се вклучува само ако се исполнети двата услова на вклучување (осветленост под поставениот праг и препознаено движење). Ако сѐ 
уште сакаме да го вклучиме светлото, тоа ќе го направиме со притискање на прекинувачот. Потоа светлото само се исклучува откако ќе истече поставеното време. 
 b) Прекинувачот е во режим ON:  Кога прекинувачот е во режим ON, статусот на прекинувачот се менува во OFF со сигналот на терминалот S. Кога сигналот повторно 
се менува, состојбата се менува назад во ON. Доколку прекинувачот на контролниот сигнал е поставен во режим OFF, прекинувачот ќе биде во режим OFF додека не 
заврши времето и условите повторно да се исполнат. Ако прекинувачот EM33 во меѓувреме препознае движење, нема да се вклучи. Пример: Надворешниот 
терминал SM11  е поврзан со терминалот S. Прекинувачот EM33 е во работен режим Прекинувач со препознавање на движење и е во режим ON. Ако сакаме да го 
исклучиме светлото пред да истече времето, го правиме тоа со притискање на прекинувачот.  
(3) Избран режим: Прекинувач со препознавање на присуство (Работен режим -       )
Во работниот режим Прекинувач со препознавање на присутност, контролниот сигнал S ги има  следниве карактеристики: 
a) Прекинувачот е во режим OFF: Кога прекинувачот е во режим OFF, статусот на прекинувачот се менува во ON со сигналот на терминалот S. Кога сигналот на 
терминалот S повторно се менува , состојбата се менува назад во OFF. Ако прекинувачот е оставен во овој режим откако ќе се постави во ON, прекинувачот ќе биде 
поставен во режим OFF само по изминатото време поставено со ротационото копче 3. Ако EM33 прекинувачот во меѓувреме го открие движењето, ВРЕМЕТО ЌЕ СЕ 
РЕСЕТИРА. Пример: Надворешниот терминал SM11  е поврзан со терминалот S. Прекинувачот EM33 е во работен режим Прекинувачот со препознавање на 
присуство и е во режим OFF. Прекинувачот се вклучува само ако се исполнети двата услова на вклучување (осветленост под поставениот праг и препознаено 
движење). Прекинувачот SM11 може да го активира прекинувачот EM33 кога условите сѐ уште не се исполнети. Светлото се гаси откако ќе истече времето. 
b) Прекинувачот е во режим ON: Кога прекинувачот е во режим ON, статусот на прекинувачот се менува во OFF со сигналот на терминалот S. Кога сигналот на 
терминалот S повторно се менува, режимот се менува назад во ON. Ако прекинувачот е во режим ON, тоа значи дека движењето е препознаено и осветлувањето е 
правилно. Во овој случај, прекинувачот EM33 може да се исклучи порано со притискање на копчето SM11 (пред да истече времето). Прекинувачот повторно ќе се 
вклучи кога повторно ќе се исполнат двата услова за електрична енергија. Пример: Надворешниот терминал SM11  е поврзан со терминалот S. Прекинувачот EM33 
е поставен во работен режим Препознавање на движење и прекинувачот е во режим ON. Ако сакаме да го исклучиме пред да се постави времето со ротационото 
копче 3, притиснете на прекинувачот SM11.  
        ПОСТАВКИ
Сензорскиот прекинувач EM33  ви овозможува да поставите три параметри:
• Времетраење на вклучувањето (тајмер)
• Начин на функционирање
-  Ноќен прекинувач
-  Прекинувач со препознавање на движење
-  Прекинувач со препознавање на присуство
• Праг на осветлување  
Сите параметри се поставени на ист начин, т.е. со вртење на копчето во насока на стрелките на часовникот или во спротивна насока на стрелките на часовникот. 
Нагодувањата на траењето на вклучување и прагот на осветлување се 
 a) Времетраење на вклучување (тајмер)
Приспособете го поставувањето на времето за вклучување со користење на ротационото копче 3. Копчето ја содржи иконата часовник.        Ако копчето е завртено во 
насока на стрелките на часовникот, поставеното време се продолжува. Во спротивна насока на стрелките на часовникот, се намалува.  
Минимално поставување:  Приближно 10 s 
Максимална поставка: 12 минути. 
ЗАБЕЛЕШКА 
Ако ротационото копче 3 е свртено кон крајната лева позиција, прекинувачот ќе биде постојано во режим OFF. Ако ротационото копче 3 е свртено кон крајната десна 
страна, прекинувачот ќе биде постојано во режим ON. 
b) Начин на дејствување
Приспособете го поставувањето на работниот режим со користење на ротационото копче 4. До копчето има три икони        ,         и         . Режимот се одредува со 
позицијата на стрелката на ротационото копче 4, како што е прикажано на следниве слики.
 c) Праг на осветлување
Поставете го прагот на заднинското осветлување со копчето 5. Веднаш до копчето се наоѓа икона на сонце       . Ако копчето се врти во насока на движењето на 
стрелките на часовникот, се зголемува поставениот праг на заднинското осветлување. Ако се врти во спротивна насока, се намалува.  
Поставување повисок праг на заднинското осветлување (вртење во насока на движењето на стрелките на часовникот) значи дека ќе биде исполнет 
условот за осветлување со сензорски леќи со ПОНИЗОК интензитет на светлина. Во практика тоа значи дека е потемно. 
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1        SPECIFICHE TECNICHE

INTERRUTTORE A SENSORE EM33
- Tensione di alimentazione: 230 VAC, 50Hz
- Uscita: Relè 5 A / 230 VAC, 50 Hz
- Sezione del filo: 0.75 - 2.5 mm2

- Temperatura di funzionamento: Da 0 a + 40 °C
- Temperatura di conservazione: Da -5 a + 60 °C
- Funzioni: Interruttore notturno, interruttore di rilevamento del movimento, interruttore di rilevamento della presenza  
- Indicazione del programma: Marchio sulla protezione frontale
- Numero di tasti/controlli: 3
- Funzionamento Tipo di chiave/comando: Rotazione
- Regolazione del tempo di attivazione dell'uscita: Da circa 10 secondi a 12 minuti
- Area di rilevamento: Circa 8 m
- Angolo di rilevamento: Fino a 110°
- Regolazione dell'illuminazione: Da ~5 to ~200 lux
- Numero di connettori: 4; 1x N, 1x L, 1x Uscita (L'), 1x Ingresso controllato (S)
- Opzione ingresso controllato: Sì. Collegamento del segnale di tensione principale (230 V AC) al morsetto S.
- Facoltativo: "Zero Crossing" (commutazione dell'interruttore quando la tensione passa per 0 V)
- Consumo di energia nello stato OFF/ON Corrisponde allo standard: 0,3 W / 0,6 W
  EN 60669-2-1:2004 + A1:2009 + A12:2010 
  EN 60669-1:2018 
INSTALLAZIONE DELL'INTERRUTTORE
L'interruttore EM33 NON È ADATTO all'installazione in scatole da incasso con profondità di 45 mm e custodie CUBO IP20. L'interruttore è 
destinato all'uso in interni, al riparo dall'umidità. L'installazione dell'interruttore deve essere eseguita esclusivamente da personale 
qualificato.
       TIPO DI CARICHI
IMPORTANTE: Quando si collegano tutti i tipi di carico, il modulo di protezione EM28 DEVE essere collegato prima del carico.
Nel modulo di protezione deve essere utilizzato un fusibile contrassegnato con T5AH 250V e con una capacità di spegnimento di 1500 A. 
L'interruttore non deve essere montato senza il modulo di sicurezza EM28 e il fusibile.
          Diagrammi del cablaggio:
          Controllo e collegamento dell'interruttore 
         Schema del lato anteriore dell’interruttore
   
DESCRIZIONE DEL FUNZIONAMENTO
L'interruttore a sensore EM33 è dotato di un indicatore LED sul lato anteriore, di una lente del sensore e di tre pulsanti rotanti per regolare diversi parametri (spiegati 
di seguito). L'interruttore a sensore EM33 offre tre modalità di funzionamento.
(1) Interruttore notturno (modalità operativa -      )
In modalità INTERRUTTORE NOTTURNO, l'interruttore si attiva quando la retroilluminazione sulla lente del sensore scende al di sotto della soglia di luce 
specificata. La soglia della retroilluminazione si regola con la ghiera 5. L'interruttore si disattiva quando la retroilluminazione della lente del sensore supera la soglia 
impostata con la ghiera. 5.  Esempio: L'interruttore è in modalità di funzionamento notturno. È installato in una stanza illuminata solo da luce esterna. Quando cala 
il crepuscolo, l'illuminazione è sufficientemente bassa perché l'EM33 accenda le luci ambientali. Quando la luce del mattino supera la soglia, l'EM33 spegne le 
luci. 
(2) Interruttore di rilevamento di movimento (modalità operativa -      )
Nella modalità di funzionamento INTERRUTTORE DI RILEVAMENTO MOVIMENTO, l'interruttore si attiva quando si verificano le due condizioni seguenti:
• L'illuminazione sulla lente del sensore scende al di sotto della soglia luminosa impostata
• Entro un raggio di 8 m e un angolo rilevabile di 110°, viene rilevato un movimento
L'interruttore viene quindi attivato per il tempo impostato con la ghiera 3. Se l'interruttore viene attivato e la condizione per l'attivazione è nuovamente soddisfatta, 
l'interruttore del timer NON VIENE RIPRISTINATO. Nel caso in cui l'interruttore venga riattivato, entrambe le condizioni devono essere nuovamente soddisfatte 
dopo il tempo trascorso.
Esempio: L'interruttore è in modalità di rilevamento del movimento e il timer è impostato su un tempo specifico. Viene installato in una stanza sufficientemente 
buia per soddisfare la condizione di illuminazione della lente del sensore. Quando il sensore rileva il movimento di una persona, l'EM33 accende la luce collegata. 
Se il sensore rileva un altro movimento prima del tempo trascorso, il tempo non si azzera e la luce si spegne dopo il primo periodo di attivazione.
(3) Interruttore di rilevamento della presenza (modalità operativa -      )
Nella modalità operativa INTERRUTTORE DI RILEVAMENTO PRESENZA, l'interruttore si attiva se sono soddisfatte le due condizioni seguenti:
• L'illuminazione sulla lente del sensore scende al di sotto della soglia luminosa impostata
• Entro un raggio di 8 m e un angolo di rilevamento di 110°, viene rilevato un movimento
L'interruttore viene quindi attivato per il tempo impostato con la ghiera 3. Se l'interruttore è attivato e la condizione per l'attivazione è nuovamente soddisfatta, 
l'interruttore temporizzato è RESET. 
Esempio: L'interruttore è in modalità di rilevamento presenza e il timer è impostato su un tempo specifico. Viene installato in una stanza sufficientemente buia per 
soddisfare la condizione di illuminazione della lente del sensore. Quando il sensore rileva il movimento di una persona, l'EM33 accende la luce collegata. Se il 
sensore rileva un altro movimento prima del tempo trascorso, il tempo si azzera e la luce si spegne dopo il periodo trascorso dall'ultima attivazione. 
DESCRIZIONE DEL FUNZIONAMENTO DELL'INDICATORE LED   
L'interruttore a sensore EM33 contiene un indicatore a LED, con la funzione di mostrare se l'interruttore è acceso o spento. L'indicatore LED si attiva quando il 
colore ROSSO è acceso e si disattiva quando non è acceso.  
DESCRIZIONE DEL FUNZIONAMENTO DELL'INTERRUTTORE CON SEGNALE DI 
COMANDO S 
IMPORTANTE: L'utente collega il segnale di tensione di rete (230 V AC) al morsetto di collegamento per il segnale di comando S!
Il segnale di comando S ha il ruolo di pulsante. Significa che lo stato dell'interruttore EM33 cambia quando appare il segnale sul terminale S.
(1) Modalità di selezione: Interruttore notturno (modalità operativa -      )
Nella modalità di funzionamento del commutatore notturno, il segnale di controllo S ha le seguenti caratteristiche: 
 a) L'interruttore è in stato OFF:
 Quando l'interruttore è in stato OFF, lo stato dell'interruttore passa a ON quando appare il segnale sul morsetto S. Quando il segnale sul terminale ritorna su S, lo 
stato ritorna su OFF. Se l'interruttore viene lasciato in stato ON, tornerà automaticamente in stato OFF quando la condizione di illuminazione non sarà più 
soddisfatta. Esempio: Il pulsante esterno SM11 è collegato al morsetto S. L'interruttore EM33 nella modalità di funzionamento Interruttore notturno è in stato OFF. 
L'interruttore si accende automaticamente (ad esempio alle 19:00) quando la condizione di illuminazione è soddisfatta. Se si desidera accendere le luci collegate 
in anticipo (ad esempio, alle 17:00), è possibile accenderle con un pulsante esterno. L'interruttore si spegne automaticamente quando la condizione di 
illuminazione non è più soddisfatta (ad esempio, alle 6:00). 
b) L'interruttore è in stato ON:
 Quando l'interruttore è in stato ON , lo stato dell'interruttore passa a OFF quando appare il segnale sul morsetto S. Quando il segnale sul terminale ritorna su S, lo 
stato ritorna su ON. Se l'interruttore viene lasciato in stato OFF, tornerà automaticamente in stato ON quando la condizione di illuminazione non sarà più soddisfatta. 
Esempio: Il pulsante esterno SM11 è collegato al morsetto S. L'interruttore EM33 nella modalità di funzionamento Interruttore notturno è in stato ON. L'interruttore 
si spegne automaticamente( ad esempio, alle 6:00) quando la condizione di illuminazione non è più soddisfatta. Se si desidera spegnere le luci collegate in anticipo 
(ad esempio, alle 4:00), è possibile spegnerle con un pulsante esterno. L'interruttore si accende automaticamente quando l’esposizione è soddisfatta (ad esempio, 
alle 19:00). 
(2) Modalità di selezione: Interruttore di rilevamento di movimento (modalità operativa -    )
Nella modalità di funzionamento di rilevamento di movimento, il segnale di controllo S ha le seguenti caratteristiche: 
 a) L'interruttore è in stato OFF: 
Quando l'interruttore è in stato OFF, lo stato dell'interruttore passa a ON quando appare il segnale sul morsetto S. Quando il segnale ricompare, lo stato passa 
nuovamente a OFF. Se l'interruttore viene portato allo stato ON con il segnale di controllo, l'interruttore tornerà automaticamente allo stato OFF dopo il tempo 
trascorso impostato con la ghiera 3. Se l’interruttore EM33 nel frattempo rileva un movimento, l'ora NON VIENE RIPRISTINATA. 
Esempio: Il sensore esterno SM11 è collegato al morsetto S. L'interruttore EM33 nella modalità di funzionamento Rilevamento del movimento è in stato OFF. 
L'interruttore si attiva solo se sono soddisfatte entrambe le condizioni di alimentazione (luce inferiore alla soglia impostata e movimento rilevato). Se si desidera 
comunque accendere la luce, è possibile farlo premendo il pulsante. La luce si spegne automaticamente allo scadere del tempo impostato. 
 b) L'interruttore è in stato ON :  
Quando l'interruttore è in stato ON, lo stato dell'interruttore passa a OFF quando appare il segnale sul morsetto S. Quando il segnale ricompare, lo stato passa 
nuovamente a ON. Se l'interruttore viene portato allo stato OFF con il segnale di controllo, l'interruttore rimarrà su OFF fino a quando non trascorrerà il tempo 
necessario e le condizioni saranno nuovamente soddisfatte. Se l’interruttore EM33 nel frattempo rileva un movimento, non si attiverà. 
Esempio: Il sensore esterno SM11 è collegato al morsetto S. L'interruttore EM33 nella modalità di funzionamento Rilevamento del movimento è in stato ON. Se 
vogliamo spegnere la luce prima dello scadere del tempo, possiamo farlo premendo il pulsante.   
(3) Modalità di selezione: Interruttore di rilevamento della presenza (modalità operativa -     )
Nella modalità di funzionamento con rilevamento di presenza, il segnale di controllo S ha le seguenti caratteristiche: 
a) L'interruttore è in stato OFF: 
Quando l'interruttore è in stato OFF, lo stato dell'interruttore passa a ON quando appare il segnale sul morsetto S. Quando il segnale S ricompare, lo stato passa 
nuovamente a OFF. Se l'interruttore viene portato allo stato ON tornerà automaticamente allo stato OFF dopo il tempo trascorso impostato con la ghiera 3. Se 
l’interruttore EM33 nel frattempo rileva un movimento, L'ORA VIENE RIPRISTINATA. 
Esempio: Il sensore esterno SM11 è collegato al morsetto S. L'interruttore EM33 nella modalità di funzionamento Rilevamento presenza è in stato OFF. 
L'interruttore si attiva solo se sono soddisfatte entrambe le condizioni di alimentazione (luce inferiore alla soglia impostata e movimento rilevato). Il pulsante SM11 
può essere utilizzato per attivare l'EM33 quando le condizioni non sono ancora soddisfatte. Le luci si spengono allo scadere del tempo. 
b) L'interruttore è in stato ON:  
Quando l'interruttore è in stato ON, lo stato dell'interruttore passa a OFF quando appare il segnale sul morsetto S. Quando il segnale S ricompare, lo stato passa 
nuovamente a ON. Se l'interruttore è in stato ON, significa che è stato rilevato un movimento e che la luce è al livello appropriato. In questo caso, l'interruttore EM33 
può essere spento in anticipo (prima che il tempo sia trascorso) premendo il pulsante SM11. L'interruttore si riattiva quando entrambe le condizioni di 
alimentazione sono nuovamente soddisfatte. 
Esempio: Il sensore esterno SM11 è collegato al morsetto S. L'interruttore EM33 nella modalità di funzionamento Rilevamento presenza è in stato ON. Se si 
desidera disattivarlo prima che sia trascorso il tempo impostato con la ghiera 3, premere il pulsante SM11 . 
        IMPOSTAZIONI
L’interruttore a sensore EM33 consente di impostare tre parametri:
• Durata della potenza (timer)
• Modalità operativa
-  Interruttore notturno
-  Interruttore di rilevamento di movimento
-  Interruttore di rilevamento della presenza
• Soglia di retroilluminazione 
Tutti i parametri sono impostati allo stesso modo, cioè in senso orario o antiorario. Le impostazioni della durata della potenza e della soglia di retroilluminazione 
sono le seguenti:
 a) Durata della potenza (timer)
Regolare l'impostazione della durata della potenza con la ghiera 3. La ghiera è indicata dall'icona dell'orologio      . Se il selettore viene ruotato in senso orario, il 
tempo di durata della potenza aumenta. In senso antiorario, diminuisce. 
Impostazione minima:  circa 10 sec 
Impostazione massima: circa 12 min 
NOTA
Se la ghiera 3 viene girata al massimo verso sinistra, l’interruttore sarà permanentemente in stato OFF . Se la ghiera 3 viene girata al massimo verso destra, 
l’interruttore sarà permanentemente in stato ON. 
b) Modalità operativa
Regolare l'impostazione della modalità operativa con la ghiera 4. Sono presenti tre icone accanto alla ghiera,       ,     e     . La modalità di funzionamento viene 
impostata con la posizione della freccia sulla ghiera 4 come mostrato nelle seguenti immagini.
 c) Soglia di retroilluminazione
Impostazione della soglia di illuminazione con la manopola 5. Accanto alla manopola c’è l’icona del sole       . Se la manopola viene ruotata in senso orario, la soglia 
di luce impostata aumenta. Invece, ruotandola nella direzione opposta diminuisce. 
L’impostazione di una soglia di luce più alta (rotazione in senso orario) significa che la condizione per illuminare la lente del sensore sarà 
soddisfatta a un’intensità di luce INFERIORE. In pratica, quando sarà più buio. 

SI EN
1        TECHNICAL SPECIFICATIONS

EM33 SENSOR SWITCH
- Supply voltage: 230 VAC, 50Hz
- Output: Relay 5 A / 230 VAC, 50 Hz
- Wire cross section: 0.75 - 2.5 mm2

- Operating temperature: 0 to + 40 °C
- Storage temperature: -5 to + 60 °C
- Functions: Night switch, Motion detection switch, Presence Detection Switch 
- Programme indication: Mark on front cover
- Number of keys/controls: 3
- Operation Type of Key/Control: Rotation
- Adjusting the output activation time: From approx. 10 sec to 12 minutes
- Detection Area: Approximately 8 m
- Detection angle: Up to 110°
- Ilumination adjustment: From ~5 to ~200 lux
- Number of connectors: 4; 1x N, 1x L, 1x Output (L'), 1x Controlled input (S) 
- Controlled input option: Yes. Connection of the main voltage signal (230 VAC) to terminal S.
- Optional: "Zero Crossing" (switching the switch when the voltage passes through 0 V)
- Power consumption in the OFF/ON state Corresponds to the standard: 0.3 W / 0.6 W
  EN 60669-2-1:2004 + A1:2009 + A12:2010 
  EN 60669-1:2018 
SWITCH INSTALLATION
The EM33 switch IS NOT SUITABLE for installation in 45 mm deep flush-mounting boxes and CUBO IP20 housings. Тhe switch is intended 
for indoor use, protected from moisture. Only a qualified person may install the switch.
       TYPES OF LOAD 
IMPORTANT: When connecting all load types, the EM28 protective module MUST be connected before the load. A fuse marked 
T5AH 250V and with a 1500 A shut-off capacity must be used in the protective module. The switch must not be fitted without the 
EM28 safety module and the fuse.
          Wiring diagrams
          Controlling and connecting the EM33 switch
         Scheme of the front side of the switch 
   
OPERATION DESCRIPTION
The EM33 sensor switch has an LED indicator on the front side, a sensor lens and three rotary buttons to adjust different parameters (explained below).
The EM33 sensor switch provides three modes of operation.
(1) Night switch (Operating mode -       )
In the NIGHT SWITCH mode, the switch activates when the ambient light at the sensor lens falls below the specified light threshold. The light threshold is 
adjusted using the dial 5. The switch deactivates when the light at the sensor lens rises above the threshold set with the dial 5. Example: The switch is in night 
switch operation mode. It is installed in a room illuminated only by external light. When dusk falls, the illumination is low enough for the EM33 to turn on the 
ambient lights. When the light in the morning rises above the threshold, the EM33 switches off the lights. 
(2) Motion detection switch (Operation mode -     )
In the MOTION DETECTION SWITCH operation mode, the switch will activate when 
the following two conditions are met:
• The illumination on the sensor lens falls below the set light threshold
• Movement is detected within a radius of 8 m and a detectable angle of 110°
The switch is then activated for the time set with the dial 3. If the switch is activated and the condition for activation is met again, the timer switch is NOT RESET. 
If the switch is reactivated, both conditions must be met again after the elapsed time.
Example: The switch is in the motion detection mode and the timer is set to a specific time. It is installed in a room where it is dark enough to meet the condition 
for illumination on the sensor lens. When the sensor detects the movement of a person, the EM33 turns on the connected light. If the sensor detects another 
movement before the elapsed time, the time does not reset and the light will be turned off after the first activation period.
(3) Presence detection switch (Operation mode -     )
In the PRESENCE DETECTION SWITCH operation mode, the switch will activate if the following two conditions are met:
• The illumination on the sensor lens falls below the set light threshold
• Movement is detected within a radius of 8 m and a detection angle of 110°
The switch is then activated for the time set with the dial 3. If the switch is activated and the condition for activation is met again, the timer switch is RESET. 
Example: The switch is set to presence detection mode and the timer is set to a specific time. It is installed in a room where it is dark enough to meet the condition 
for illumination on the sensor lens. When the sensor detects the movement of a person, the EM33 turns on the connected light. If the sensor detects another 
movement before the elapsed time, the time will reset and the light will be turned off after the elapsed period from the last activation. 
OPERATION DESCRIPTION OF THE LED INDICATOR  
The EM33 sensor switch contains an LED indicator, with the function of showing whether the switch is ON or OFF. The LED indicator is activated when the RED 
colour is illuminated and deactivated when it is not lit. 
DESCRIPTION OF THE OPERATION OF THE SWITCH WITH CONTROL SIGNAL S
Important:
The user connects the mains voltage signal (230 VAC) to the connection terminal for the control signal S!
The S control signal has the role of a push-button. This means that the status of the EM33 switch changes when the signal on terminal S appears.
(1) Selected mode: Night switch (Operating mode -      )
In the Night switch operation mode, the control signal S has the following characteristics: 
 a) Switch is in the OFF state 
When the switch is in the OFF state, the switch state changes to ON when the signal on the terminal S appears. When the signal on the terminal S reappears, the 
state changes back to OFF . If the switch is left in the ON state, it will automatically return to the OFF state when the illumination condition is no longer met. 
Example: The SM11 external push-button is connected to the terminal S. The EM33 switch in the Night switch operation mode is in the OFF state. The switch turns 
on automatically (e.g.: at 19:00) when the illumination condition is met. If we want to turn on the connected lights early (e.g.: at 17:00), we can turn it on using an 
external push-button. The switch will turn off automatically when the illumination condition is no longer met (e.g.: at 6:00). 
b) Switch is in the  ON state: When the switch is in the ON state, the switch state changes to OFF when the signal on the terminal S appears. When the signal on 
the terminal S reappears, the state changes back to ON. If the switch is left in the OFF state, it will automatically return to the ON state when the illumination 
condition is met. 
Example: The SM11 external push-button is connected to the terminal S. The EM33 switch is in the Night switch operation mode and in the ON state. The 
switch switches off automatically (e.g.: at 6:00) when the illumination condition is no longer met. If we want to turn off the connected lights early (e.g.: at 4.00), it 
can be turned off using an external push-button. The switch will turn on automatically when the exposure condition is met (e.g.: at 19:00). 
(2) Selected mode: Motion detection switch (Operation mode -     )
In the Motion detection switch operation mode, the control signal S has the following characteristics: 
 a) Switch is in the OFF state 
When the switch is in the OFF state, the switch state changes to ON when the signal on the terminal S appears. When the signal reappears, the state changes 
back to OFF. If the switch is turned to the ON state with the control signal, the switch will automatically return to the OFF state after the elapsed time set with 
the dial 3. If the EM33 switch detects movement in the meantime, the time IS NOT RESET. 
Example: The SM11 external sensor is connected to the terminal S. The EM33 switch is in the Motion detection switch operation mode and is in the OFF state. 
The switch will only activate if both the power conditions are met (light below the set threshold and movement detected). If we still want to turn on the light, we can 
do so by pressing the push-button. The light then automatically switches off after the set time has elapsed. 
 b) Switch is in the ON state:  When the switch is in the ON state, the switch state changes to the OFF state when the signal on the terminal S appears. When 
the signal reappears, the state changes back to ON.  
If the switch is turned to the OFF state with the control signal, the switch will remain in the OFF state until the time elapses and the conditions are met again. If 
the EM33 switch detects movement in the meantime, it will not activate. 
Example: The SM11 external sensor is connected to the terminal S. The EM33 switch is in the Motion detection switch operation mode and is in the ON state. 
If we want to turn off the light before the time has elapsed, we can do so by pressing the push-button.  
(3) Selected mode: Presence detection switch (Operation mode -    )
In the presence detection operation mode, the control signal S has the following characteristics: 
a) Switch is in the OFF state 
When the switch is in the OFF state, the switch state changes to ON when the signal on the terminal S appears. When the S signal reappears, the state changes 
back to OFF. If the switch is turned to the ON state, it will automatically return to the OFF state after the elapsed time set with the dial 3. If the EM33 switch 
detects movement in the meantime, the TIME WILL BE RESET. 
Example: The SM11 external sensor is connected to the terminal S. The EM33 switch is in the presence detection operation mode and is in the OFF state. 
The switch will only activate if both the power conditions are met (light below the set threshold and movement detected). The SM11 push-button can be used to 
activate the EM33 when the conditions are not yet met. The lights are turned off after the time has elapsed. 
b) Switch is in the ON state 
When the switch is in the ON state, the switch state changes to the OFF state when the signal on the terminal S appears. When the S signal reappears, the state 
changes back to ON. If the switch is in the ON state, it means that movement has been detected and the light is at the appropriate level. In this case, the EM33 
switch can be switched off early (before the time elapses) by pressing the SM11 push-button. The switch will reactivate when both the power conditions are met 
again. 
Example: The SM11 external sensor is connected to the terminal S. The EM33 switch is in the presence detection operation mode and is in the ON state. If 
you want to deactivate it before the time set with the dial 3 has elapsed, press the SM11 push-button. 
        SETTINGS
The EM33 sensor switch allows you to set three parameters:
• Power duration (timer)
• Operating mode
-  Night switch
-  Movement detection switch
-  Presence detection switch
• Backlight threshold 
All the parameters are set the same way, i.e. clockwise or counter-clockwise. Power duration and backlight threshold settings are as follows: 
 a) Power duration (timer)
Adjust the power duration setting using the dial 3. The dial is indicated by the clock icon      . If the dial is rotated clockwise, the power duration time is increased. 
In the Counter Clockwise direction, it is decreased. 
Minimum setting:  approx. 10 sec 
Maximum setting: approx. 12 min 
NOTE
If the dial 3 is turned to the far left position, the switch will be permanently in the OFF state. If the dial 3 is turned to the far right position, the switch will be 
permanently in the ON state. 
b) Operating mode
Adjust the operating mode setting using the dial 4. There are three icons next to the dial,        ,        and      . The operating mode is set with the position of the arrow 
on the dial 4 as shown in the following images.
 c) Backlight threshold
Set the backlight threshold with the dial 5. Next to the button is the sun icon        . If the dial is rotated clockwise, the set backlight threshold increases. In the counter 
clockwise direction, it decreases. 
A higher backlight threshold setting (clockwise rotation) means that the sensor lens illumination condition will be met at a LOWER light intensity. 
In practice, that means when it gets darker. 
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1        TECHNICKÉ VLASTNOSTI

SENZOROVÝ SPÍNAČ EM33
- Napájecí napětí: 230 VAC, 50 Hz
- Výstup: Relé 5 A / 230 VAC, 50 Hz
- Průřez vodiče: 0,75 – 2,5 mm2
- Provozní teplota: 0 až +40 °C
- Skladovací teplota : -5 až +60 °C
- Funkce: Noční spínač, spínač detekce pohybu, spínač detekce přítomnosti 
- Indikace programu: Označení na předním krytu
- Počet tlačítek/ovladačů: 3
- Typ ovládání tlačítek/ovladačů: Otáčení
- Nastavitelnost doby zapnutí výstupu: Od cca 10 s do 12 minut
- Rozsah detekce: Přibližně 8 m
- Úhel detekce: Až 110°
- Nastavitelnost osvětlení: Od ~5 do ~200 luxů
- Počet konektorů: 4; 1x N, 1x L, 1x výstup (L'), 1x Řízený vstup (S)
- Možnost řízeného vstupu: Ano. Připojení signálu síťového napětí (230 VAC) na svorku S.
- Další: »Zero Crossing« (sepnutí spínače při překročení napětí 0 V)
- Spotřeba ve stavu OFF / ON Vyhovuje normě: 0.3 W / 0.6 W
  EN 60669-2-1:2004 + A1:2009 + A12:2010 
  EN 60669-1:2018 
INSTALACE SPÍNAČE
Spínač EM33 NENÍ VHODNÝ pro instalaci do zapuštěných krabic o hloubce 45 mm a pouzder CUBO s krytím IP20. Spínač je určen pro 
použití ve vnitřních prostorách chráněných před působením vlhkosti.
Spínač smí instalovat pouze kvalifikovaná osoba.
       TYP ZÁTĚŽE
DŮLEŽITÉ: Při připojování všech typů zátěží MUSÍ být před zátěží připojen i ochranný modul EM28.
V pojistkovém modulu se používá pojistka s označením T5AH 250V s vypínací schopností 1500 A. 
Spínač nesmí být instalován bez ochranného modulu EM28 a pojistky.
          Schémata zapojení
          Obsluha a zapojení spínače EM33
         Schéma přední strany spínače
   
POPIS PROVOZU
Senzorový spínač EM33  na přední straně obsahuje LED indikátor, čočku senzoru a tři otočná tlačítka pro nastavení různých parametrů (vysvětleno níže).
Senzorový spínač EM33 má tři provozní režimy.
(1) Noční spínač (provozní režim –      )
V provozním režimu NOČNÍ SPÍNAČ se spínač aktivuje, když osvětlení na čočce snímače klesne pod určitý práh osvětlení. Prahová hodnota osvětlení se 
nastavuje otočným tlačítkem 5. Spínač se opět vypne, když osvětlení na čočce snímače stoupne nad práh nastavený otočným tlačítkem 5. Příklad: Spínač je 
v režimu nočního spínání. Je umístěn v místnosti, která je osvětlena pouze okolním světlem. Když nastane soumrak, je osvětlení dostatečně nízké na to, aby 
EM33 zapnul okolní osvětlení. Ráno, když je světla dostatek, EM33 světla vypne. 
(2) Spínač detekce pohybu (provozní režim -     )
V provozním režimu SPÍNAČE DETEKCE POHYBU se spínač aktivuje, pokud jsou splněny následující dvě podmínky:
• Osvětlenost na čočce senzoru klesne pod nastavenou prahovou hodnotu osvětlenosti.
• V okruhu 8 m a detekčním úhlu 110° je detekován pohyb.
Spínač se pak zapne na dobu nastavenou otočným ovladačem 3. V případě, že je spínač zapnutý a podmínka zapnutí spínače je opět splněna, se časovač 
spínače NERESETUJE. Aby byl spínač opět zapnutý, musí být po uplynutí času opět splněny obě výše uvedené podmínky. Příklad: Spínač je v režimu detekce 
pohybu a časovač je nastaven na zadanou dobu. Je umístěn v místnosti, která je dostatečně tmavá, aby byla splněna podmínka osvětlení na čočce senzoru. 
Když snímač zaznamená pohyb osoby, EM33 rozsvítí příslušné světlo. Pokud snímač detekuje nový pohyb před uplynutím času, čas se neresetuje a světlo se 
vypne po uplynutí času od první aktivace.
(3) Spínač detekce přítomnosti osob (Provozní režim -     )
V provozním režimu SPÍNAČE DETEKCE PŘÍTOMNOSTI se spínač aktivuje, pokud jsou splněny následující dvě podmínky:
• Osvětlenost na čočce snímače klesne pod nastavenou prahovou hodnotu osvětlenosti.
• V okruhu 8 m a detekčním úhlu 110° je detekován pohyb.
Spínač se pak zapne na dobu nastavenou otočným ovladačem 3. V případě, že je spínač zapnutý a podmínka pro zapnutí spínače je opět splněna, časovač 
spínače se RESETUJE. Příklad: Spínač je v režimu detekce obsazení a časovač je nastaven na zadaný čas. Musí být instalován v místnosti, která je dostatečně 
tmavá, aby byla splněna podmínka osvětlení na čočce snímače. Když čidlo zjistí pohyb osoby, EM33 rozsvítí příslušné světlo. Pokud snímač zjistí nový pohyb 
před uplynutím času, čas se vynuluje a světlo zhasne po uplynutí doby od poslední aktivace.
POPIS ČINNOSTI LED INDIKÁTORU  
Senzorový spínač EM33 musí obsahovat LED indikátor, jehož funkcí je indikovat, zda je spínač ve stavu ON nebo ve stavu OFF. LED indikátor je zapnutý, když 
svítí ČERVENÁ barva, a vypnutý, když nesvítí
POPIS ČINNOSTI SPÍNAČE S ŘÍDICÍM SIGNÁLEM S
DŮLEŽITÉ:
Na připojovací svorku řídicího signálu S, uživatel připojí signál síťového napětí (230 VAC)!
Ovládací signál S funguje jako dotykový spínač. To znamená, že stav spínače EM33 se změní, když dojde k signálu na svorce S.
(1) Zvolený režim: Noční spínač (Provozní režim -        )
V provozním režimu Noční spínač má řídicí signál S následující vlastnosti: 
 a) Přepínač je v poloze OFF:  Když je spínač ve stavu OFF, signál na svorce S změní stav spínače na ON. Při opětovném signálu na svorce S se stav přepínače 
změní zpět na OFF. Pokud je spínač ponechán ve stavu ON poté, co do něj byl nastaven, vrátí se sám do stavu OFF, jakmile již není splněna podmínka 
osvětlení. Příklad: Ke svorce S je připojen externí dotykový spínač SM11. Spínač EM33 je v provozním režimu nočního spínače a je ve vypnutém stavu. Spínač 
se automaticky zapne (např.: 19:00), když je splněna podmínka osvětlení. Pokud má být přidružené osvětlení zapnuto dříve (např.: 17:00), lze jej zapnout 
externím dotykovým spínačem. Vypínač se automaticky vypne, jakmile přestane být splněna podmínka osvětlení (např.: 6:00). 
b) Spínač je ve stavu ON : Když je spínač ve stavu ON, signál na svorce S změní stav spínače na OFF. Po opětovném přivedení signálu na svorku S se stav 
přepínače změní zpět na ON. Pokud je spínač ponechán ve stavu OFF poté, co ho ponecháme v tomto stavu, spínač se sám vrátí do stavu ON, jakmile bude 
je splněna podmínka osvětlení. Příklad: Ke svorce S je připojen externí dotykový spínač SM11. Spínač EM33 je v provozním režimu nočního spínače a je ve 
stavu ON. Spínač se automaticky vypne (např.: 6:00), když již není splněna podmínka osvětlení. Pokud má být připojené osvětlení vypnuto předčasně (např.: 
4:00), lze jej vypnout externím dotykovým spínačem. Vypínač se automaticky zapne, jakmile je splněna podmínka osvětlení (např.: 19:00). 
(2) Zvolený režim:  Spínač detekce pohybu (provozní režim -      )
Při provozu v režimu Spínače detekce pohybu má řídicí signál S následující vlastnosti: 
 a) Spínač je ve stavu OFF 
Když je spínač ve stavu OFF, signál na svorce S změní stav spínače na ON. Při opětovném signálu se stav přepínače změní zpět na OFF.  
Pokud je spínač nastaven do stavu ON řídicím signálem, spínač se po době nastavené otočným tlačítkem 3 sám nastaví do stavu OFF. Pokud spínač EM33 v 
mezidobí detekuje pohyb, čas se NERESETUJE. 
Příklad: Ke svorce S je připojen externí dotykový spínač SM11. Spínač EM33 je v provozním režimu spínače detekce pohybu a je ve stavu OFF. Spínač se 
zapne pouze v případě, že jsou splněny obě podmínky pro zapnutí (osvětlení pod nastavenou prahovou hodnotou a detekce pohybu). Pokud přesto chcete 
světlo zapnout, učiníte tak stisknutím tlačítka. Světlo se pak po uplynutí nastavené doby samo vypne. 
 b) Spínač je v poloze ON
Když je spínač ve stavu ON, signál na svorce S změní stav spínače na OFF. Při opětovném signálu se stav změní zpět na ON.  
Pokud je spínač uveden do stavu OFF řídicím signálem, zůstane ve stavu OFF, dokud neuplyne čas a dokud nejsou opět splněny podmínky . Pokud spínač 
EM33 mezitím zjistí pohyb, nezapne se. 
Příklad: Ke svorce S je připojen externí dotykový spínač SM11. Spínač EM33 je v provozním režimu spínače detekce pohybu a je ve stavu ON. Pokud chcete 
vypnout světlo před uplynutím času, provedete to stisknutím tlačítka.  
(3) Vybraný režim:  Spínač detekce přítomnosti (Provozní režim -     )
Při provozním režimu Spínač detekce obsazení má řídicí signál S následující vlastnosti: 
a) Spínač je ve stavu OFF
Když je spínač ve stavu OFF, signál na svorce S změní stav spínače na ON. Po opětovném signálu S se stav změní zpět na OFF.   
Pokud je spínač ponechán ve stavu ON poté, co byl do tohoto stavu nastaven, vrátí se po uplynutí doby nastavené otočným tlačítkem 3 do stavu OFF. Pokud 
spínač EM33 mezitím zaznamená pohyb, dojde k RESETOVÁNÍ ČASU. 
Příklad: Ke svorce S je připojen dotykový spínač SM11. Spínač EM33 je v provozním režimu Spínač detekce přítomnosti a je ve stavu OFF. Spínač se zapne 
pouze v případě, že jsou splněny obě podmínky pro zapnutí (osvětlení pod nastavenou prahovou hodnotou a detekce pohybu). Dotykovým spínačem SM11 
můžeme aktivovat EM33, pokud podmínky ještě nejsou splněny. Světlo se vypne po uplynutí času. 
b) Spínač je ve stavu ON
Když je spínač ve stavu ON, signál na svorce S změní stav spínače na OFF. Po opětovném signálu S se stav přepínače změní zpět na ON. 
Jestliže je spínač ve stavu ON, znamená to, že byl detekován pohyb a osvětlení bylo odpovídající. V takovém případě lze spínač EM33 předčasně vypnout (před 
uplynutím času) stisknutím dotykového spínače SM11. Spínač se znovu zapne, jakmile jsou opět splněny obě podmínky pro zapnutí. 
Příklad: Externí dotykový spínač SM11 je připojen ke svorce S. Spínač EM33 je v provozním režimu Spínače s detekcí přítomnosti a je ve stavu ON. Pokud jej 
chcete vypnout před uplynutím doby nastavené otočným tlačítkem 3, provedete to stisknutím dotykového spínače SM11. 
        NASTAVENÍ
Senzorový spínač EM33 umožňuje nastavení tří parametrů:
• Délku zapnutí (časovač)
• Provozní režim
-  Noční spínač
-  Spínač s detekcí pohybu
-  Spínač s detekcí přítomnosti
• Práh osvětlení 
Všechny parametry se nastavují stejným způsobem, tj. otáčením tlačítka ve směru nebo proti směru hodinových ručiček. Nastavení délky sepnutí a prahu 
osvětlení jsou následující: 
 a) Doba zapnutí (časovač)
Nastavení doby zapnutí se provádí otočným tlačítkem 3. Tlačítko je označeno ikonou hodin        . Pokud tlačítkem otáčíte ve směru hodinových ručiček, 
nastavená doba zapnutí se prodlužuje. V opačném směru se zkracuje. 
Minimální možné nastavení:  cca 10 s 
Maximální možné nastavení: cca 12 min 
POZNÁMKA 
Pokud otočné tlačítko 3 otočíme do krajní levé polohy, bude spínač trvale ve stavu OFF. Pokud otočné tlačítko 3 otočíme do krajní pravé polohy, bude spínač 
trvale ve stavu ON.  
b) Provozní režim
Provozní režim se nastavuje otočným tlačítkem 4. Vedle tlačítka jsou zobrazeny tři ikony         ,        a        . Režim provozu je určen polohou šipky na otočném 
tlačítku 4, jak je znázorněno na obrázcích níže.
 c) Práh osvětlení
Práh osvětlení se nastavuje otočným tlačítkem 5. Vedle knoflíku se zobrazí ikona slunce       . Pokud se tlačítko otáčí ve směru hodinových ručiček, práh 
osvětlení se zvyšuje. V opačném směru se sníží. 
Vyšší nastavený práh světla (otáčením ve směru hodinových ručiček) znamená, že bude splněna podmínka osvětlení čočky senzoru při NIŽŠÍ 
intenzitě světla. V praxi to znamená, když je větší tma.
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1        ТЕХНИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ

СЕНСОРНЫЙ ВЫКЛЮЧАТЕЛЬ EM33
- Напряжение питания: 230 В переменного тока, 50 Гц
- Выход: Реле 5 А / 230 В переменного тока, 50 Гц
- Сечение провода: 0,75 – 2,5 мм2
- Рабочая температура: от 0 до +40 °С
- Температура хранения: от -5 до +60 °С
- Функции: Ночной выключатель, выключатель с обнаружением движения, выключатель с обнаружением присутствия  
- Индикация программы: Маркировка на передней крышке
- Количество кнопок/элементов управления: 3
- Тип работы кнопки/элементов управления: Вращение
- Настройка времени переключения выхода: Примерно от 10 секунд до 12 минут
- Зона обнаружения:Около 8 м
- Угол обнаружения: До 110°
- Регулируемое освещение: От ~5 до ~200 лк
- Количество соединений: 4; 1x N, 1x L, 1x Выход (L'), 1x Управляющий вход (S)
- Возможность управляющего входа: Да. Подключение сигнала сетевого напряжения (230 В переменного тока) к разъему S.
- Добавлено: «Пересечение нуля» (переключение при переходе напряжения через 0 В)
- Потребление в выключенном/включенном состоянии Соответствует стандарту: 0,3 Вт / 0,6 Вт
   EN 60669-2-1:2004 + A1:2009 + A12:2010 
   EN 60669-1:2018  
УСТАНОВКА ВЫКЛЮЧАТЕЛЯ
Выключатель EM33 НЕ ПОДХОДИТ для установки в монтажные коробки глубиной 45 мм и корпус CUBO IP20. Выключатель 
предназначен для использования внутри помещений, защищенных от воздействия влаги.
Выключатель может быть установлен только квалифицированным специалистом.
       ТИП НАГРУЗКИ
ВАЖНО: При подключении всех типов нагрузок перед нагрузкой ДОЛЖЕН быть также подключен защитный модуль EM28.В 
защитном модуле используется предохранитель с этикеткой T5AH 250 В и номинальной мощностью короткого замыкания 1500 А. 
Выключатель нельзя устанавливать без модуля безопасности EM28 и предохранителя.
        СХЕМЫ ПОДКЛЮЧЕНИЯ
          Управление и подключение выключателя EM33
         Схематический вид передней части выключателя
          Светодиодный индикатор 
   
ОПИСАНИЕ РАБОТЫ
Сенсорный выключатель EM33 на передней панели содержит светодиодный индикатор, 
сенсорную линзу и три поворотных кнопки для регулировки различных параметров (поясняется ниже).
Сенсорный выключатель EM33 обеспечивает три режима работы.
(1) Ночной выключатель (Режим работы –       )
В рабочем режиме «НОЧНОЙ ВЫКЛЮЧАТЕЛЬ» выключатель включается, когда освещенность линзы датчика падает ниже определенного порога 
освещенности. Порог освещенности регулируется поворотной кнопкой 5. Выключатель снова выключается, когда освещенность на линзе датчика 
поднимается выше порога, установленного поворотной кнопкой 5. Пример: Выключатель находится в ночном режиме. Его размещают в помещении, 
которое освещается только внешним светом. Когда темнеет, освещение достаточно слабое, чтобы EM33 включил атмосферный свет. Утром, когда 
достаточно светло, ЕМ33 выключает свет. 
(2) Выключатель с обнаружением движения (Режим работы -       )
В рабочем режиме «ВЫКЛЮЧАТЕЛЬ С ОБНАРУЖЕНИЕМ ДВИЖЕНИЯ», выключатель включен, если выполняются следующие условия:
• Освещенность на линзе датчика падает ниже установленного порога освещенности
• Движение было обнаружено в радиусе 8 м и угле распознавания 110°.
Выключатель включен в течении времени, установленного с помощью поворотной кнопки 3. Если выключатель включен и условие включения снова 
выполнено, таймер на выключателе НЕ СБРАСЫВАЕТСЯ. Чтобы снова включить выключатель по истечении времени, должны быть выполнены оба 
вышеуказанных условия. Пример: Выключатель находится в режиме обнаружения движения, а таймер установлен на определенное время. Он 
находится в помещении, где достаточно темно, чтобы соответствовать условиям освещенности на линзе датчика. Когда датчик обнаруживает 
движение человека, EM33 включает подключенный свет. Если датчик обнаруживает новое движение до истечения времени, время не сбрасывается, 
и свет выключается по истечении времени первой активации.
(3) Выключатель с обнаружением присутствия (Режим работы –      )
В рабочем режиме «ВЫКЛЮЧАТЕЛЬ С ОБНАРУЖЕНИЕМ ПРИСУТСТВИЯ», выключатель включен, если выполняются следующие условия:
• Освещенность на линзе датчика падает ниже установленного порога освещенности
• Движение было обнаружено в радиусе 8 м и угле распознавания 110°.
Выключатель включен в течении времени, установленного с помощью поворотной кнопки 3. Если выключатель включен и условие включения снова 
выполнено, таймер на выключателе СБРАСЫВАЕТСЯ. Пример: Выключатель находится в режиме обнаружения присутствия, а таймер установлен 
на определенное время. Он находится в помещении, где достаточно темно, чтобы соответствовать условиям освещенности на линзе датчика. Когда 
датчик обнаруживает движение человека, EM33 включает подключенный свет. Если датчик обнаруживает новое движение до истечения времени, 
время сбрасывается, и свет выключается по истечении времени с момента последней активации.  
ОПИСАНИЕ РАБОТЫ СВЕТОДИОДНОГО ИНДИКАТОРА  
Сенсорный выключатель EM33 содержит светодиодный индикатор, функция которого состоит в том, чтобы показать, находится ли выключатель в 
режиме ВКЛЮЧЕН или ВЫКЛЮЧЕН. Светодиодный индикатор включен, когда он загорается КРАСНЫМ цветом и выключен, когда не горит. 
Описание работы выключателя с управляющим сигналом С
ВАЖНО: К соединительному разъему для управляющего сигнала S пользователь подключает сигнал сетевого напряжения (230 В переменного 
тока)! Управляющий сигнал S играет роль кнопки. Это означает, что состояние выключателя EM33 меняется при появлении сигнала на разъеме С.
(1) Выбранный режим: Ночной выключатель (Режим работы –        )
В режиме работы «Ночной выключатель» управляющий сигнал С имеет следующие характеристики: 
 a) Выключатель в состоянии ВЫКЛЮЧЕН: Когда выключатель находится в состоянии ВЫКЛЮЧЕН, сигналом на разъеме S состояние 
выключателя меняется на ВКЛЮЧЕН. Когда сигнал на разъеме S восстановлен, состояние возвращается к ВЫКЛЮЧЕН. Если вы оставите 
выключатель в этом состоянии после того, как он был переведен в состояние ВКЛЮЧЕН, выключатель автоматически перейдет в состояние 
ВЫКЛЮЧЕН, когда условие освещения больше не будет выполняться. Пример: К разъему S подключается внешняя кнопка SM11. Выключатель 
EM33 находится в режиме работы «Ночной выключатель» и в состоянии ВЫКЛЮЧЕН. Выключатель включается автоматически (например, в 19.00) 
при соблюдении условий освещения. Если вы хотите включить подключенные светильники раньше (например, в 17:00), вы можете включить их с 
помощью внешней кнопки. Выключатель автоматически выключается, когда условия освещения больше не выполняются (например, в 6:00). 
b) Выключатель в состоянии ВКЛЮЧЕН: Когда выключатель находится в состоянии ВКЛЮЧЕН, сигналом на разъеме S состояние выключателя 
меняется на ВЫКЛЮЧЕН. Когда сигнал на разъеме S восстановлен, состояние возвращается к ВКЛЮЧЕН.  
Если вы оставите выключатель в этом состоянии после того, как он был переведен в состояние ВЫКЛЮЧЕН, выключатель автоматически перейдет 
в состояние ВКЛЮЧЕН, когда условия освещения будут соблюдены. Пример: К разъему S подключается внешняя кнопка SM11. Выключатель EM33 
находится в режиме работы Ночной выключатель и в состоянии ВКЛЮЧЕН. Выключатель автоматически выключается (например, в 6:00 утра), когда 
условия освещения больше не удовлетворяются. Если вы хотите выключить подключенные светильники раньше (например, в 4:00), вы можете 
выключить их с помощью внешней кнопки. Выключатель автоматически включится при соблюдении условий освещения (например, в 19:00). 
(2) Выбранный режим: Выключатель с обнаружением движения (Режим работы -      )
В режиме работы «Выключатель с обнаружением движения» управляющий сигнал S имеет следующие характеристики: 
 a) Выключатель в состоянии ВЫКЛЮЧЕН: Когда выключатель находится в состоянии ВЫКЛЮЧЕН, сигналом на разъеме S состояние 
выключателя меняется на ВКЛЮЧЕН. Когда сигнал восстановлен, состояние возвращается к ВЫКЛЮЧЕН. Если установить выключатель с 
управляющим сигналом в состояние ВКЛЮЧЕН, выключатель сам установится в состояние ВЫКЛЮЧЕН по истечении времени, установленного 
поворотной кнопкой 3. Если выключатель EM33 тем временем он обнаруживает движение, время НЕ СБРАСЫВАЕТСЯ. Пример: К разъему S 
подключена внешняя кнопка SM11. Выключатель EM33 находится в режиме работы «Выключатель с обнаружением движения» и в состоянии 
ВЫКЛЮЧЕН. Выключатель включается только при соблюдении обоих условий включения (освещенность ниже установленного порога и 
обнаружение движения). Если вы все же хотите включить свет, вы делаете это, нажав на кнопку. Затем свет выключается по истечении 
установленного времени. 
 b) Выключатель в состоянии ВКЛЮЧЕН:  Когда выключатель находится в состоянии ВКЛЮЧЕН, сигналом на разъеме S состояние выключателя 
меняется на ВЫКЛЮЧЕН. Когда сигнал восстановлен, состояние возвращается к ВКЛЮЧЕН. Если установить выключатель с управляющим 
сигналом в состояние ВЫКЛЮЧЕН, выключатель будет в состоянии ВЫКЛЮЧЕН пока не истечет время и снова не будут выполнены условия. Если 
выключатель EM33 тем временем обнаружит движение, он не включится. Пример: К разъему S подключена внешняя кнопка SM11. Выключатель 
EM33 находится в режиме работы «Выключатель с обнаружением движения» и в состоянии ВКЛЮЧЕН. Если вы хотите выключить свет до истечения 
времени, вы можете сделать это, нажав на кнопку.  
(3) Выбранный режим: Выключатель с обнаружением присутствия (Режим работы –       )
В режиме работы «Выключатель с обнаружением присутствия» управляющий сигнал S имеет следующие характеристики: 
a) Выключатель в состоянии ВЫКЛЮЧЕН: Когда выключатель находится в состоянии ВЫКЛЮЧЕН, сигналом на разъеме S состояние выключателя 
меняется на ВКЛЮЧЕН. Когда сигнал S восстановлен, состояние возвращается к ВЫКЛЮЧЕН. Если выключатель после установки в состояние 
ВКЛЮЧЕН оставить в этом состоянии, выключатель сам установится в состояние ВЫКЛЮЧЕН по истечении времени, установленного поворотной 
ручкой 3. Если выключатель EM33 тем временем обнаруживает движение, ВРЕМЯ СБРОСИТСЯ. Пример: К разъему S подключена внешняя кнопка 
SM11. Выключатель EM33 находится в режиме работы «Выключатель с обнаружением присутствия» и в состоянии ВЫКЛЮЧЕН. Выключатель 
включается только при соблюдении обоих условий включения (освещенность ниже установленного порога и обнаружение движения). С помощью 
кнопки SM11 можно активировать EM33, когда условия еще не выполнены. Свет выключается по истечении времени. 
b) Выключатель в состоянии ВКЛЮЧЕН: Когда выключатель находится в состоянии ВКЛЮЧЕН, сигналом на разъеме S состояние выключателя 
меняется на ВЫКЛЮЧЕН. Когда сигнал S восстановлен, состояние возвращается к ВКЛЮЧЕН. Если выключатель находится в состоянии ВКЛЮЧЕНО, 
это означает, что движение обнаружено и освещение соответствующее. В этом случае выключатель EM33 вы можете выключить преждевременно (до 
истечения времени), нажав кнопку SM11, . Выключатель снова включится, когда будут выполнены оба условия включения. 
Пример: К разъему S подключена внешняя кнопка SM11. Выключатель EM33 находится в режиме работы «Выключатель с обнаружением присутствия» и 
в состоянии ВКЛЮЧЕН. Если хотите отключить его до истечения времени, установленного поворотной ручкой 3, сделайте это, нажав кнопку SM11.
        Настройки
Сенсорный выключатель EM33 позволяет задать три параметра:
• Продолжительность включения (таймер)
•Режим работы
-  Ночной выключатель
-  Выключатель с обнаружением движения
-  Выключатель с обнаружением присутствия
• Порог освещенности 
Все параметры устанавливаются одинаково, то есть поворотом ручки по часовой или против часовой стрелки. Настройки продолжительности 
включения и порога освещения: 
 a) Продолжительность включения (таймер)
Время включения устанавливается с помощью поворотной ручки 3. Ручка обозначена иконкой часов          . При повороте ручки по часовой стрелке 
установленное время включения увеличивается. В обратном направлении оно уменьшается. 
Минимальное время установки:  около 10 секунд 
Максимальное время установки: около 12 минут 
ПРИМЕЧАНИЕ 
Если поворотная ручка 3 повернута в крайнее левое положение, выключатель будет постоянно в состоянии ВЫКЛЮЧЕН. Если поворотная ручка 3 
повернута в крайнее правое положение, выключатель будет постоянно в состоянии ВКЛЮЧЕН. 
b) Режим работы
Настройка режима работы регулируется с помощью поворотной ручки 4. Рядом с ручкой есть три иконки        ,         и        . Режим работы определяется 
положением стрелки на поворотной ручке 4, как показано на изображениях ниже.
 c) Порог освещенности
Настройка порога освещения устанавливается с помощью поворотного кнопки 5. Рядом с кнопкой есть значок солнца        . При повороте кнопки по 
часовой стрелке установленный порог освещенности увеличивается. В противоположном направлении он уменьшается. 
Более высокий установленный порог освещенности (вращение по часовой стрелке) означает, что условие освещенности линзы датчика 
будет выполняться при МЕНЬШЕЙ интенсивности света. На практике это означает, что в темных условиях. 

1        PARAMETRY TECHNICZNE
PRZEŁĄCZNIK CZUJNIKA EM33
- Napięcie zasilania: 230 V AC, 50 Hz
- Wyjście: Przekaźnik 5 A / 230 V AC, 50 Hz
- Przekrój żyły: 0,75-2,5 mm2
- Temperatura robocza: od 0°C do +40°C
- Temperatura przechowywania: od -5°C do +60°C
- Funkcje: Przełącznik nocny, przełącznik wykrywania ruchu, przełącznik wykrywania obecności  
- Wskazanie programu: Znak na przedniej osłonie
- Liczba przycisków / opcji sterowania: 3
- Typ przycisku / opcji sterowania: Pokrętło
- Regulacja czasu aktywacji wyjścia: Od ok. 10 s do 12 minut
- Obszar wykrywania: Ok. 8 m
- Kąt wykrywania: Do 110°
- Regulacja podświetlenia: Od ~5 do ~200 lx
- Liczba złączy: 4; 1x N, 1x L, 1x wyjście (L'), 1x wejście sterowane (S)
- Opcja wejścia sterowanego: Tak. Podłączenie głównego sygnału napięcia (230 V AC) do zacisku S.
- Opcjonalnie: „Przejście przez zero” (przełączanie przełącznika, gdy napięcie przechodzi przez wartość 0 V)
- Zużycie energii w stanie wyłączonym / włączonym Odpowiada normie: 0.3 W / 0.6 W
  EN 60669-2-1:2004 + A1:2009 + A12:2010 
  EN 60669-1:2018 
MONTAŻ ŁĄCZNIKA
Przełącznika EM33 NIE NADAJE SIĘ do montażu w puszkach podtynkowych o głębokości 45 mm i obudowach CUBO IP20. Przełącznik jest 
przeznaczony do użytku wewnątrz pomieszczeń chronionych przed wilgocią.
Przełącznik może zainstalować wyłącznie wykwalifikowana osoba.
       RODZAJE OBCIĄŻEŃ
WAŻNE: Podczas podłączania wszystkich typów obciążeń moduł ochronny EM28 MUSI zostać podłączony przed obciążeniem.
Moduł ochronny musi być wyposażony w bezpiecznik oznaczony T5AH 250 V i musi zapewniać zdolność odcięcia 1500 A. 
Przełącznika nie można montować bez modułu bezpieczeństwa EM28 i bezpiecznika.
          Schematy przewodów
          Sterowanie przełącznikiem EM33 i podłączanie go
         Schemat przedniej części przełącznika. 
   
OPIS DZIAŁANIA
Przełącznik czujnika EM33 jest wyposażony w kontrolkę LED na części przedniej, soczewkę czujnika i trzy obrotowe przyciski do regulacji różnych 
parametrów (objaśniono poniżej).
Przełącznik czujnika EM33 może pracować w trzech trybach.
(1) Przełącznik nocny (tryb pracy –        )
W trybie PRZEŁĄCZNIKA NOCNEGO przełącznik zostaje aktywowany, gdy podświetlenie soczewki czujnika spadnie poniżej określonej wartości progowej 
oświetlenia. Wartość progową podświetlenia zmienia się za pomocą pokrętła 5. Przełącznik zostanie dezaktywowany, gdy podświetlenie soczewki czujnika 
wzrośnie powyżej wartości progowej ustawionej za pomocą pokrętła 5. Przykład: Przełącznik jest ustawiony w trybie przełącznika nocnego. Jest 
zainstalowany w pomieszczeniu oświetlonym wyłącznie światłem zewnętrznym. Gdy zapada zmierzch, oświetlenie jest na tyle słabe, że przełącznik EM33 
włączy światła. Gdy światło rano wzrasta powyżej wartości progowej, przełącznik EM33 wyłączy światła. 
(2) Przełącznik wykrywania ruchu (tryb pracy –       )
W trybie WYKRYWANIA RUCHU przełącznik zostanie aktywowany, gdy spełnione zostaną dwa poniższe warunki:
• Oświetlenie soczewki czujnika spadnie poniżej ustawionej wartości progowej oświetlenia
• Ruch wykryty w promieniu 8 m i przy kącie wykrywania 110°
Przełącznik zostanie następnie aktywowany na czas ustawiony za pomocą pokrętła 3. Jeśli przełącznik zostanie aktywowany i warunek aktywacji zostanie 
ponownie spełniony, przełącznik czasowy NIE ZOSTANIE WYZEROWANY. W przypadku ponownej aktywacji przełącznika, oba warunki muszą zostać 
ponownie spełnione po upływie określonego czasu.
Przykład: Przełącznik jest ustawiony w trybie wykrywania ruchu, a licznik czasowy jest ustawiony na określony czas. Przełącznik jest zainstalowany w 
pomieszczeniu, w którym jest wystarczająco ciemno, aby spełnić warunek oświetlenia soczewki czujnika. Gdy czujnik wykryje ruch osoby, przełącznik EM33 
włączy podłączone światło. Jeśli czujnik wykryje kolejny ruch przed upływem czasu, czas nie zostanie wyzerowany, a światło zostanie wyłączone po upływie 
czasu od pierwszej aktywacji.
(3) Przełącznik wykrywania obecności (tryb pracy –       )
W trybie WYKRYWANIA OBECNOŚCI przełącznik zostanie aktywowany, gdy spełnione zostaną dwa poniższe warunki:
• Oświetlenie soczewki czujnika spadnie poniżej ustawionej wartości progowej oświetlenia
• Ruch wykryty w promieniu 8 m i przy kącie wykrywania 110°
Przełącznik zostanie następnie aktywowany na czas ustawiony za pomocą pokrętła 3. Jeśli przełącznik zostanie aktywowany i warunek aktywacji zostanie 
ponownie spełniony, przełącznik czasowy zostanie WYZEROWANY. 
Przykład: Przełącznik jest ustawiony w trybie wykrywania obecności, a licznik czasowy jest ustawiony na określony czas. Przełącznik jest zainstalowany w 
pomieszczeniu, w którym jest wystarczająco ciemno, aby spełnić warunek oświetlenia soczewki czujnika. Gdy czujnik wykryje ruch osoby, przełącznik EM33 
włączy podłączone światło. Jeśli czujnik wykryje kolejny ruch przed upływem czasu, czas zostanie wyzerowany, a światło zostanie wyłączone po upływie czasu 
od ostatniej aktywacji.   
OPIS DZIAŁANIA KONTROLKI LED 
Przełącznik czujnika EM33 jest wyposażony w kontrolkę LED, która wskazuje, czy przełącznik jest włączony, czy wyłączony. Kontrolka LED jest aktywna, gdy 
świeci kolor CZERWONY, a nieaktywna, gdy nie świeci żaden kolor. 
OPIS DZIAŁANIA PRZEŁĄCZNIKA Z SYGNAŁEM STERUJĄCYM S
WAŻNE:
Użytkownik podłącza sygnał napięcia sieciowego (230 V AC) do zacisku przyłączeniowego sygnału sterującego S!
Sygnał sterujący S pełni rolę przycisku. Oznacza to, że stan przełącznika EM33 zmienia się, gdy na zacisku S pojawi się sygnał.
(1) Wybrany tryb: Przełącznik nocny (tryb pracy –      )
W trybie przełącznika nocnego sygnał sterujący S ma następującą charakterystykę: 
 a) Przełącznik jest wyłączony: Jeśli przełącznik jest wyłączony, zostanie on włączony, gdy pojawi się sygnał na zacisku S. Gdy na zacisku S ponownie pojawi 
się sygnał, stan zmieni się z powrotem na wyłączony. Jeśli przełącznik zostanie pozostawiony włączony, zostanie automatycznie wyłączony, gdy warunek 
oświetlenia przestanie być spełniony. Przykład: Zewnętrzny przycisk SM11 jest podłączony do zacisku S. Przełącznik EM33 jest ustawiony w trybie 
przełącznika nocnego i jest wyłączony. Przełącznik włącza się automatycznie (np. o godz. 19:00), gdy spełniony zostanie warunek oświetlenia. Jeśli chcemy 
włączyć podłączone światła wcześniej (np. o godz. 17:00), możemy to zrobić za pomocą zewnętrznego przycisku. Przełącznik wyłączy się automatycznie, gdy 
warunek oświetlenia przestanie być spełniony (np. o godz. 6:00).  
b) Przełącznik jest włączony: Jeśli przełącznik jest włączony, zostanie on wyłączony, gdy pojawi się sygnał na zacisku S. Gdy na zacisku S ponownie pojawi 
się sygnał, stan zmieni się z powrotem na włączony. Jeśli przełącznik zostanie pozostawiony wyłączony, zostanie automatycznie włączony, gdy spełniony 
zostanie warunek oświetlenia. Przykład: Zewnętrzny przycisk SM11 jest podłączony do zacisku S. Przełącznik EM33 jest ustawiony w trybie przełącznika 
nocnego i jest włączony. Przełącznik wyłącza się automatycznie (np. o godz. 6:00), gdy warunek oświetlenia przestanie być spełniony. Jeśli chcemy wyłączyć 
podłączone światła wcześniej (np. o godz. 4:00), możemy to zrobić za pomocą zewnętrznego przycisku. Przełącznik włączy się automatycznie, gdy warunek 
oświetlenia zostanie spełniony (np. o godz. 19:00). 
(2) Wybrany tryb: Przełącznik wykrywania ruchu (tryb pracy –       )
W trybie wykrywania ruchu sygnał sterujący S ma następującą charakterystykę: 
 a) Przełącznik jest wyłączony 
Jeśli przełącznik jest wyłączony, zostanie on włączony, gdy pojawi się sygnał na zacisku S. Gdy sygnał pojawi się ponownie, stan zmieni się z powrotem na 
wyłączony. Jeśli przełącznik zostanie włączony przez sygnał sterujący, automatycznie powróci do stanu wyłączonego po upływie czasu ustawionego za 
pomocą pokrętła 3. Jeśli w międzyczasie przełącznik EM33 wykryje ruch, czas NIE ZOSTANIE WYZEROWANY.  
Przykład: Czujnik zewnętrzny SM11 jest podłączony do zacisku S. Przełącznik EM33 jest ustawiony w trybie wykrywania ruchu i jest wyłączony. Przełącznik 
zostanie aktywowany tylko wtedy, gdy spełnione zostaną oba warunki zasilania (światło poniżej wartości progowej i wykryty ruch). Jeśli nadal chcemy włączyć 
światło, możemy to zrobić, naciskając przycisk. Światło zostanie następnie automatycznie wyłączone po upływie ustawionego czasu. 
 b) Przełącznik jest włączony:  Jeśli przełącznik jest włączony, zostanie on wyłączony, gdy pojawi się sygnał na zacisku S.  Gdy sygnał pojawi się ponownie, 
stan zmieni się z powrotem na włączony. Jeśli przełącznik zostanie wyłączony za pomocą sygnału sterującego, pozostanie on wyłączony, dopóki nie upłynie 
czas i warunki nie zostaną ponownie spełnione. Jeśli w międzyczasie przełącznik EM33 wykryje ruch, nie zostanie on aktywowany. Przykład: Czujnik 
zewnętrzny SM11 jest podłączony do zacisku S. Przełącznik EM33 jest ustawiony w trybie wykrywania ruchu i jest włączony. Jeśli chcemy wyłączyć światło 
przed upływem czasu, możemy to zrobić, naciskając przycisk.  
(3) Wybrany tryb: Przełącznik wykrywania obecności (tryb pracy –       )
W trybie wykrywania obecności sygnał sterujący S ma następującą charakterystykę: 
a) Przełącznik jest wyłączony: Jeśli przełącznik jest wyłączony, zostanie on włączony, gdy pojawi się sygnał na zacisku S. Gdy sygnał S pojawi się ponownie, 
stan zmieni się z powrotem na wyłączony. Jeśli przełącznik zostanie włączony, automatycznie powróci do stanu wyłączonego po upływie czasu ustawionego 
za pomocą pokrętła 3. Jeśli w międzyczasie przełącznik EM33 wykryje ruch, CZAS ZOSTANIE WYZEROWANY. Przykład: Czujnik zewnętrzny SM11 jest 
podłączony do zacisku S. Przełącznik EM33 jest ustawiony w trybie wykrywania obecności i jest wyłączony. Przełącznik zostanie aktywowany tylko wtedy, 
gdy spełnione zostaną oba warunki zasilania (światło poniżej wartości progowej i wykryty ruch). Gdy warunki nie zostały jeszcze spełnione, do aktywacji 
przełącznika EM33 można użyć przycisku SM11. Światła zostaną wyłączone po upływie określonego czasu. 
b) Przełącznik jest włączony: Jeśli przełącznik jest włączony, zostanie on wyłączony, gdy pojawi się sygnał na zacisku S. Gdy sygnał S pojawi się ponownie, 
stan zmieni się z powrotem na włączony. Jeśli przełącznik jest włączony, oznacza to, że wykryto ruch i światło jest na odpowiednim poziomie. W tym 
przypadku przełącznik EM33 można wyłączyć wcześniej (przed upływem czasu), naciskając przycisk SM11. Przełącznik zostanie ponownie aktywowany, gdy 
oba warunki zasilania zostaną ponownie spełnione. 
Primjer: Czujnik zewnętrzny SM11 jest podłączony do zacisku S. Przełącznik EM33 jest ustawiony w trybie wykrywania obecności i jest włączony. Jeśli 
chcesz go dezaktywować przed upływem czasu ustawionego pokrętłem 3, naciśnij przycisk SM11. 
        USTAWIENIA
Przełącznik czujnika EM33 umożliwia ustawienie trzech parametrów:
• Czas zasilania (licznik czasowy)
• Tryb pracy
-  Przełącznik nocny
-  Przełącznik wykrywania ruchu
-  Przełącznik wykrywania obecności
• Wartość progowa podświetlenia 
Wszystkie parametry są ustawiane w taki sam sposób, tj. zgodnie lub przeciwnie do ruchu wskazówek zegara. Ustawienia czasu zasilania i wartości progowej 
podświetlenia są następujące:
 a) Czas zasilania (licznik czasowy)
Dostosuj ustawienie czasu zasilania za pomocą pokrętła 3. Pokrętło jest oznaczone ikoną zegara         . Jeśli pokrętło zostanie obrócone zgodnie z ruchem 
wskazówek zegara, czas zasilania zostanie wydłużony. Przy obrocie w kierunku przeciwnym do ruchu wskazówek zegara zostanie on skrócony. 
Ustawienie minimalne:  ok. 10 s 
Ustawienie maksymalne: ok. 12 min 
UWAGA 
Jeśli pokrętło 3 zostanie obrócone do końca w lewo, przełącznik pozostanie trwale wyłączony. Jeśli pokrętło 3 zostanie obrócone do końca w prawo, 
przełącznik pozostanie trwale włączony. 
b) Tryb pracy
Dostosuj ustawienie trybu pracy za pomocą pokrętła 4. Obok pokrętła znajdują się trzy ikony:           ,           i          . Tryb pracy ustawia się za pomocą strzałki na 
pokrętle 4, jak przedstawiono na ilustracjach poniżej.
 c) Wartość progowa podświetlenia
Ustaw próg podświetlania za pomocą pokrętła 5. Obok przycisku znajduje się ikonka słoneczka          . Obroty pokrętła w kierunku wskazówek zegara powodują 
zwiększenie wartości ustawienia progu podświetlenia. W kierunku przeciwnym do ruchu wskazówek zegara, zmniejszenie. 
Wyższa wartość progu podświetlenia (obroty w kierunku wskazówek zegara) oznacza, że warunek załączenia oświetlenia przez czujnik zostanie 
spełniony przy NIŻSZEJ intensywności światła. W praktyce oznacza to sytuację, gdy robi się ciemniej. 
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1        ΤΕΧΝΙΚΈΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΈΣ

ΔΙΑΚΌΠΤΗΣ ΑΙΣΘΗΤΉΡΑ EM33
- Τάση παροχής: 230 VAC, 50 Hz
- Έξοδος: Ρελέ 5 A / 230 VAC, 50 Hz
- Διατομή καλωδίων: 0,75 - 2,5 mm2
- Θερμοκρασία λειτουργίας: 0 έως +40 °C
- Θερμοκρασία αποθήκευσης: -5 έως +60 °C
- Λειτουργίες: Νυχτερινός διακόπτης, Διακόπτης ανίχνευσης κίνησης, Διακόπτης ανίχνευσης παρουσίας 
- Ένδειξη προγράμματος: Σημειώστε στο μπροστινό εξώφυλλο
- Αριθμός πλήκτρων/χειριστηρίων: 3
- Τύπος λειτουργίας πλήκτρου/χειριστηρίου: Περιστροφή
- Ρύθμιση του χρόνου ενεργοποίησης εξόδου: Από περίπου 10 δευτερόλεπτα έως 12 λεπτά
- Περιοχή ανίχνευσης : Περίπου 8 m
- Γωνία ανίχνευσης : Έως 110°
- Ρύθμιση φωτισμού: Από ~5 έως ~200 lux
- Αριθμός υποδοχών σύνδεσης: 4, 1x N, 1x L, 1x Έξοδος (L'), 1x Ελεγχόμενη είσοδος (S)
- Opțiune de intrare controlată: Da. Conectarea semnalului principal de tensiune (230 V AC) la borna S.
- Προαιρετικά: "Μηδενική διέλευση" (εναλλαγή του διακόπτη όταν η τάση διέρχεται από 0 V)
- Κατανάλωση ισχύος σε κατάσταση OFF/ON Αντιστοιχεί στο πρότυπο: 0.3 W / 0.6 W
  EN 60669-2-1:2004 + A1:2009 + A12:2010 
  EN 60669-1:2018 
ΕΓΚΑΤΆΣΤΑΣΗ ΔΙΑΚΌΠΤΗ
Ο διακόπτης EM33 ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΣ για εγκατάσταση σε χωνευτά κουτιά τοποθέτησης βάθους 45 mm και περιβλήματα CUBO IP20. Ο διακόπτης 
προορίζεται για χρήση σε εσωτερικό χώρο, προστατευμένο από υγρασία.
Μόνο ένα εξειδικευμένο άτομο μπορεί να εγκαταστήσει τον διακόπτη.
       ΤΎΠΟΣ ΦΟΡΤΊΩΝ
ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ: Κατά τη σύνδεση όλων των τύπων φορτίου, η προστατευτική μονάδα EM28 ΠΡΕΠΕΙ να συνδεθεί πριν από το φορτίο.
Στην προστατευτική μονάδα πρέπει να χρησιμοποιείται ασφάλεια με σήμανση T5AH 250V και ικανότητα διακοπής 1500 A. Ο διακόπτης δεν πρέπει 
να τοποθετείται χωρίς τη μονάδα ασφαλείας EM28 και την ασφάλεια.
          Διαγράμματα καλωδίωσης
          Έλεγχος και σύνδεση του διακόπτη EM33
         Σχέδιο της μπροστινής πλευράς του διακόπτη
   
ΠΕΡΙΓΡΑΦΉ ΛΕΙΤΟΥΡΓΊΑΣ
Ο διακόπτης αισθητήρα EM33 διαθέτει ένδειξη LED στην μπροστινή πλευρά, φακό αισθητήρα και τρία περιστροφικά κουμπιά για τη ρύθμιση διαφορετικών παραμέτρων (εξηγείται 
παρακάτω).
Ο διακόπτης αισθητήρα EM33 παρέχει τρεις τρόπους λειτουργίας
(1) Νυχτερινός διακόπτης (Τρόπος λειτουργίας -       )
Στη λειτουργία ΝΥΧΤΕΡΙΝΟΥ ΔΙΑΚΟΠΤΗ, ο διακόπτης ενεργοποιείται όταν ο οπίσθιος φωτισμός στον φακό του αισθητήρα πέσει κάτω από το καθορισμένο όριο φωτισμού. Το 
όριο οπίσθιου φωτισμού ρυθμίζεται χρησιμοποιώντας τον επιλογέα 5. Ο διακόπτης απενεργοποιείται όταν ο οπίσθιος φωτισμός στον φακό του αισθητήρα ανέβει πάνω από το όριο 
που έχει οριστεί με τον επιλογέα 5. Παράδειγμα: Ο διακόπτης βρίσκεται στον τρόπο λειτουργίας νυχτερινού διακόπτη. Εγκαθίσταται σε δωμάτιο που φωτίζεται μόνο από 
εξωτερικό φως. Όταν πέσει το σούρουπο, ο φωτισμός είναι αρκετά χαμηλός ώστε το EM33 να ανάψει τα φώτα περιβάλλοντος. Όταν το φως το πρωί ανέβει πάνω από το όριο, το 
EM33 σβήνει τα φώτα. 
(2) Διακόπτης ανίχνευσης κίνησης (Τρόπος λειτουργίας -       )
Στον τρόπο λειτουργίας ΔΙΑΚΟΠΤΗ ΑΝΙΧΝΕΥΣΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ, ο διακόπτης θα ενεργοποιηθεί όταν πληρούνται οι ακόλουθες δύο συνθήκες:
• Ο φωτισμός στον φακό του αισθητήρα πέφτει κάτω από το καθορισμένο όριο φωτός
• Σε ακτίνα 8 m και ανιχνεύσιμη γωνία 110°, ανιχνεύεται κίνηση
Στη συνέχεια, ο διακόπτης ενεργοποιείται για την ώρα που έχει οριστεί με τον επιλογέα 3. Εάν ο διακόπτης είναι ενεργοποιημένος και πληρούται ξανά η προϋπόθεση 
ενεργοποίησης, ο χρονοδιακόπτης ΔΕΝ ΜΗΔΕΝΙΖΕΤΑΙ. Σε περίπτωση επανενεργοποίησης του διακόπτη, και οι δύο προϋποθέσεις πρέπει να πληρούνται ξανά μετά το χρονικό 
διάστημα που έχει παρέλθει.
Παράδειγμα: Ο διακόπτης βρίσκεται στη λειτουργία ανίχνευσης κίνησης και ο χρονοδιακόπτης έχει ρυθμιστεί σε συγκεκριμένη ώρα. Εγκαθίσταται σε ένα δωμάτιο που είναι 
αρκετά σκοτεινό ώστε να πληροί την προϋπόθεση φωτισμού στον φακό του αισθητήρα. Όταν ο αισθητήρας ανιχνεύσει την κίνηση ενός ατόμου, το EM33 ανάβει το συνδεδεμένο 
φως. Εάν ο αισθητήρας ανιχνεύσει άλλη κίνηση πριν από την πάροδο του χρόνου, ο χρόνος δεν μηδενίζεται και η λυχνία θα σβήσει μετά την πρώτη περίοδο ενεργοποίησης.
(3) Διακόπτης ανίχνευσης παρουσίας (Τρόπος λειτουργίας -       )
Στον τρόπο λειτουργίας ΔΙΑΚΟΠΤΗ ΑΝΙΧΝΕΥΣΗΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣ, ο διακόπτης θα ενεργοποιηθεί, εάν πληρούνται οι ακόλουθες δύο συνθήκες:
• Ο φωτισμός στον φακό του αισθητήρα πέφτει κάτω από το καθορισμένο όριο φωτός
• Σε ακτίνα 8 m και γωνία ανίχνευσης 110°, ανιχνεύεται κίνηση
Στη συνέχεια, ο διακόπτης ενεργοποιείται για την ώρα που έχει οριστεί με τον επιλογέα 3. Εάν ο διακόπτης είναι ενεργοποιημένος και πληρούται ξανά η προϋπόθεση 
ενεργοποίησης, γίνεται επαναφορά του χρονοδιακόπτη. 
Παράδειγμα: Ο διακόπτης βρίσκεται στη λειτουργία ανίχνευσης παρουσίας και ο χρονοδιακόπτης έχει ρυθμιστεί σε συγκεκριμένη ώρα. Εγκαθίσταται σε ένα δωμάτιο που είναι 
αρκετά σκοτεινό ώστε να πληροί την προϋπόθεση φωτισμού στον φακό του αισθητήρα. Όταν ο αισθητήρας ανιχνεύσει την κίνηση ενός ατόμου, το EM33 ανάβει το συνδεδεμένο 
φως. Εάν ο αισθητήρας ανιχνεύσει άλλη κίνηση πριν από την πάροδο του χρόνου, ο χρόνος θα μηδενιστεί και η λυχνία θα σβήσει μετά την περίοδο που έχει παρέλθει από την 
τελευταία ενεργοποίηση. 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΉ ΛΕΙΤΟΥΡΓΊΑΣ ΤΗΣ ΈΝΔΕΙΞΗΣ LED  
Ο διακόπτης αισθητήρα EM33 περιέχει μια ένδειξη LED, με τη λειτουργία να δείχνει εάν ο διακόπτης είναι ενεργοποιημένος ή απενεργοποιημένος. Η ενδεικτική λυχνία LED 
είναι ενεργοποιημένη όταν ανάβει το ΚΟΚΚΙΝΟ χρώμα και απενεργοποιημένη όταν δεν ανάβει. 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΉ ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΊΑΣ ΤΟΥ ΔΙΑΚΌΠΤΗ ΜΕ ΣΉΜΑ ΕΛΈΓΧΟΥ S
ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ: Ο χρήστης συνδέει το σήμα τάσης (230 VAC) του ηλεκτρικού δικτύου στο τερματικό σύνδεσης για σήμα ελέγχου S!
Το σήμα ελέγχου S έχει τον ρόλο ενός κουμπιού. Αυτό σημαίνει ότι η κατάσταση του διακόπτη EM33 αλλάζει όταν εμφανιστεί το σήμα στο τερματικό S.
(1) Επιλεγμένη λειτουργία: Νυχτερινός διακόπτης (Τρόπος λειτουργίας -       )
Στον τρόπο λειτουργίας νυχτερινού διακόπτη, το σήμα ελέγχου S έχει τα ακόλουθα χαρακτηριστικά:  
 a) Ο διακόπτης βρίσκεται στην ΑΝΕΝΕΡΓΗ κατάσταση (OFF) :  Όταν ο διακόπτης βρίσκεται σε κατάσταση OFF, η κατάσταση του διακόπτη αλλάζει σε ON όταν εμφανιστεί το 
σήμα στο τερματικό S. Όταν επανεμφανιστεί το σήμα στο τερματικό S, η κατάσταση αλλάζει ξανά σε OFF. Εάν ο διακόπτης παραμείνει σε κατάσταση ON, θα επιστρέψει αυτόματα 
στην κατάσταση OFF όταν δεν πληρούται πλέον η συνθήκη φωτισμού. Παράδειγμα: Το εξωτερικό κουμπί SM11 είναι συνδεδεμένο στο τερματικό S. Ο διακόπτης EM33 στη 
λειτουργία νυχτερινού διακόπτη βρίσκεται σε κατάσταση OFF. Ο διακόπτης ενεργοποιείται αυτόματα (π.χ. στις 19:00) όταν πληρούνται οι συνθήκες φωτισμού. Αν θέλουμε να 
ανάψουμε νωρίς τα συνδεδεμένα φώτα (π.χ. στις 17:00), μπορούμε να τα ανάψουμε χρησιμοποιώντας ένα εξωτερικό κουμπί. Ο διακόπτης θα απενεργοποιηθεί αυτόματα όταν 
δεν πληρούνται πλέον οι συνθήκες φωτισμού (π.χ. στις 6:00). 
b) Ο διακόπτης βρίσκεται σε κατάσταση ON: Όταν ο διακόπτης βρίσκεται σε κατάσταση ON, η κατάσταση του διακόπτη αλλάζει σε OFF όταν εμφανιστεί το σήμα στο τερματικό 
S. Όταν επανεμφανιστεί το σήμα στο τερματικό S, η κατάσταση αλλάζει ξανά σε ON.  Εάν ο διακόπτης παραμείνει σε κατάσταση OFF, θα επιστρέψει αυτόματα στην κατάσταση 
ON όταν πληρούται η συνθήκη φωτισμού. Παράδειγμα: Το εξωτερικό κουμπί SM11 είναι συνδεδεμένο στο τερματικό S. Ο διακόπτης EM33 βρίσκεται στον τρόπο λειτουργίας 
νυχτερινού διακόπτη και στην κατάσταση ενεργοποίησης. Ο διακόπτης σβήνει αυτόματα (π.χ. στις 6:00) όταν δεν πληρούνται πλέον οι συνθήκες φωτισμού. Εάν θέλουμε να 
σβήσουμε τα συνδεδεμένα φώτα νωρίς (π.χ.: στις 4:00), μπορεί να απενεργοποιηθεί χρησιμοποιώντας ένα εξωτερικό κουμπί. Ο διακόπτης θα ενεργοποιηθεί αυτόματα όταν 
πληρούνται οι συνθήκες έκθεσης (π.χ. στις 19:00). 
(2) Επιλεγμένη λειτουργία: Διακόπτης ανίχνευσης κίνησης (Τρόπος λειτουργίας -      )
Στον τρόπο λειτουργίας διακόπτη ανίχνευσης κίνησης, το σήμα ελέγχου S έχει τα ακόλουθα χαρακτηριστικά: 
 a) Ο διακόπτης βρίσκεται στην ΑΝΕΝΕΡΓΗ κατάσταση (OFF) 
Όταν ο διακόπτης βρίσκεται σε κατάσταση OFF, η κατάσταση του διακόπτη αλλάζει σε ON όταν εμφανιστεί το σήμα στο τερματικό S. Όταν εμφανιστεί ξανά το σήμα, η κατάσταση 
αλλάζει ξανά σε OFF.  Εάν ο διακόπτης είναι στην κατάσταση ON με το σήμα ελέγχου, ο διακόπτης θα επιστρέψει αυτόματα στην κατάσταση OFF μετά το χρονικό διάστημα που 
έχει οριστεί με τον επιλογέα 3. Εάν ο διακόπτης EM33 ανιχνεύσει κίνηση στο μεταξύ, η ώρα ΔΕΝ ΜΗΔΕΝΙΖΕΤΑΙ. 
Παράδειγμα: Senzorul extern SM11 este conectat la borna S. Întrerupătorul EM33 în modul de funcționare de detectare a mișcării se află în starea OPRIT. Întrerupătorul 
se va activa numai dacă sunt îndeplinite ambele condiții de alimentare (intensitatea luminii sub pragul setat și mișcare detectată). Daca totuși dorim să aprindem lumina, 
putem face acest lucru apăsând butonul. Apoi, lumina se stinge în mod automat după expirarea timpului setat. 
 b) Ο διακόπτης βρίσκεται σε κατάσταση ON 
Όταν ο διακόπτης βρίσκεται σε κατάσταση ON, η κατάσταση του διακόπτη αλλάζει σε κατάσταση OFF όταν εμφανιστεί το σήμα στο τερματικό S. Όταν εμφανιστεί ξανά το σήμα, 
η κατάσταση αλλάζει ξανά σε ON. Εάν ο διακόπτης είναι γυρισμένος στην κατάσταση OFF με το σήμα ελέγχου, ο διακόπτης θα παραμείνει στην κατάσταση OFF μέχρι να 
παρέλθει ο χρόνος και να πληρούνται ξανά οι προϋποθέσεις. Εάν ο διακόπτης EM33 ανιχνεύσει κίνηση στο μεταξύ, δεν θα ενεργοποιηθεί. 
Παράδειγμα: Ο εξωτερικός αισθητήρας SM11 είναι συνδεδεμένος στο τερματικό S. Ο διακόπτης EM33 βρίσκεται στον τρόπο λειτουργίας διακόπτη ανίχνευσης κίνησης και σε 
κατάσταση ON. Αν θέλουμε να σβήσουμε το φως πριν παρέλθει ο χρόνος, μπορούμε να το κάνουμε πατώντας το κουμπί.  
(3) Επιλεγμένη λειτουργία: Διακόπτης ανίχνευσης παρουσίας (Τρόπος λειτουργίας -      )
Στον τρόπο λειτουργίας ανίχνευσης παρουσίας, το σήμα ελέγχου S έχει τα ακόλουθα χαρακτηριστικά: 
a) Ο διακόπτης βρίσκεται στην ΑΝΕΝΕΡΓΗ κατάσταση (OFF) 
Όταν ο διακόπτης βρίσκεται σε κατάσταση OFF, η κατάσταση του διακόπτη αλλάζει σε ON όταν εμφανιστεί το σήμα στο τερματικό S. Όταν εμφανιστεί ξανά το σήμα S, η 
κατάσταση αλλάζει ξανά σε OFF. Εάν ο διακόπτης είναι σε κατάσταση ON, θα επιστρέψει αυτόματα στην κατάσταση OFF μετά το χρονικό διάστημα που έχει οριστεί με τον 
επιλογέα 3. Εάν ο διακόπτης EM33 ανιχνεύσει κίνηση στο μεταξύ, ο ΧΡΟΝΟΣ ΘΑ ΜΗΔΕΝΙΣΤΕΙ. 
Παράδειγμα: Ο εξωτερικός αισθητήρας SM11 είναι συνδεδεμένος στο τερματικό S. Ο διακόπτης EM33 βρίσκεται στον τρόπο λειτουργίας ανίχνευσης παρουσίας και σε 
κατάσταση OFF. Ο διακόπτης θα ενεργοποιηθεί μόνο εάν πληρούνται και οι δύο συνθήκες ισχύος (φως κάτω από το καθορισμένο όριο και ανίχνευση κίνησης). Το κουμπί SM11 
μπορεί να χρησιμοποιηθεί για την ενεργοποίηση του EM33 όταν δεν πληρούνται ακόμη οι προϋποθέσεις. Τα φώτα σβήνουν μετά την πάροδο του χρόνου. 
b) Ο διακόπτης βρίσκεται σε κατάσταση ON  
Όταν ο διακόπτης βρίσκεται σε κατάσταση ON, η κατάσταση του διακόπτη αλλάζει σε κατάσταση OFF όταν εμφανιστεί το σήμα στο τερματικό S. Όταν εμφανιστεί ξανά το σήμα 
S, η κατάσταση αλλάζει ξανά σε ON. Εάν ο διακόπτης βρίσκεται σε κατάσταση ON, αυτό σημαίνει ότι έχει ανιχνευθεί κίνηση και το φως βρίσκεται στο κατάλληλο επίπεδο. Σε αυτήν 
την περίπτωση, ο διακόπτης EM33 μπορεί να απενεργοποιηθεί νωρίς (πριν παρέλθει ο χρόνος) πατώντας το κουμπί SM11. Ο διακόπτης θα ενεργοποιηθεί ξανά όταν πληρούνται 
ξανά και οι δύο συνθήκες τροφοδοσίας. Παράδειγμα: Ο εξωτερικός αισθητήρας SM11 είναι συνδεδεμένος στο τερματικό S. Ο διακόπτης EM33 βρίσκεται στον τρόπο 
λειτουργίας ανίχνευσης παρουσίας και σε κατάσταση ON. Εάν θέλετε να τον απενεργοποιήσετε πριν παρέλθει ο χρόνος που έχει οριστεί με τον επιλογέα 3, πατήστε το κουμπί 
SM11. 
        ΡΥΘΜΊΣΕΙΣ
Ο διακόπτης αισθητήρα EM33 σάς επιτρέπει να ορίσετε τρεις παραμέτρους:
• Διάρκεια ισχύος (χρονοδιακόπτης)
• Τρόπος λειτουργίας
-  Νυχτερινός διακόπτης
-  Διακόπτης ανίχνευσης κίνησης
-  Διακόπτης ανίχνευσης παρουσίας
• Όριο οπίσθιου φωτισμού 
Όλες οι παράμετροι ρυθμίζονται με τον ίδιο τρόπο, δηλαδή δεξιόστροφα ή αριστερόστροφα. Η διάρκεια ισχύος και οι ρυθμίσεις ορίου οπίσθιου φωτισμού έχουν ως εξής:
 a) Διάρκεια ισχύος (χρονοδιακόπτης)
Προσαρμόστε τη ρύθμιση διάρκειας ισχύος χρησιμοποιώντας τον επιλογέα 3. Ο επιλογέας υποδεικνύεται από το εικονίδιο ρολογιού       . Εάν ο επιλογέας περιστραφεί 
δεξιόστροφα, αυξάνεται ο χρόνος διάρκειας ισχύος. Στην αντίθετη δεξιόστροφη κατεύθυνση, μειώνεται. 
Ελάχιστη ρύθμιση:  περίπου 10 δευτερόλεπτα 
Μέγιστη ρύθμιση: περίπου 12 λεπτά 
ΣΗΜΕΙΩΣΗ 
Εάν ο επιλογέας 3 γυρίσει στην τέρμα αριστερή θέση, ο διακόπτης θα βρίσκεται μόνιμα στην κατάσταση OFF. Εάν ο επιλογέας 3 γυρίσει στην τέρμα δεξιά θέση, ο διακόπτης θα 
βρίσκεται μόνιμα στην κατάσταση ON. 
b) Τρόπος λειτουργίας
Προσαρμόστε τη ρύθμιση του τρόπου λειτουργίας χρησιμοποιώντας τον επιλογέα 4. Υπάρχουν τρία εικονίδια δίπλα στον επιλογέα,         ,         και       . Ο τρόπος λειτουργίας ρυθμίζεται 
με τη θέση του βέλους στον επιλογέα 4 όπως φαίνεται στις παρακάτω εικόνες.
 c) Όριο οπίσθιου φωτισμού
Καθορίστε το όριο οπίσθιου φωτισμού με τον επιλογέα 5. Δίπλα στο κουμπί βρίσκεται το εικονίδιο με τον ήλιο        . Εάν ο επιλογέας περιστραφεί δεξιόστροφα, το καθορισμένο 
όριο οπίσθιου φωτισμού αυξάνεται. Στην αριστερόστροφη κατεύθυνση, μειώνεται.  
Μια υψηλότερη ρύθμιση ορίου οπίσθιου φωτισμού (δεξιόστροφη περιστροφή) σημαίνει ότι η προϋπόθεση φωτισμού του φακού του αισθητήρα θα πληρούται 
σε ΧΑΜΗΛΟΤΕΡΗ ένταση φωτός. Στην πράξη, αυτό σημαίνει όταν αρχίζει να σκοτεινιάζει. 

 

GRSR
1        TEHNIČKE SPECIFIKACIJE

SENZOR PREKIDAČ EM33
- Izvor napajanja: 230 VAC, 50 Hz
- Izlaz: Relej 5 A / 230 VAC, 50 Hz
- Poprečni presek provodnika: 0,75–2,5 mm2
- Radna temperatura: 0 °C do +40 °C
- Temperatura skladištenja: -5 °C do +60 °C
- Funkcije: Noćni prekidač, Prekidač sa prepoznavanjem pokreta, Prekidač sa prepoznavanjem prisustva 
- Oznaka programa: Oznaka na prednjem okviru
- Broj tastera/kontrola: 3
- Način rada tastera/kontrole: Rotacija
- Podešavanje izlaznog vremena aktivacije: Od oko 10 sekundi do 12 minuta
- Raspon prepoznavanja: Oko 8 m
- Ugao prepoznavanja: Do 110°
- Prilagođavanje osvetljenja: Od ~5 lux do ~200 lux
- Broj konektora: 4; 1x N, 1x L, 1x izlaz (L'), 1x upravljački ulaz (S)
- Opcija upravljačkog ulaza: Da. Povezivanje signala mrežnog napajanja (230 VAC) na terminal S.
- Kao opcija: „Zero krosing” (prebacivanje prekidača pri prelazu napona kroz 0 V)
- Potrošnja el. energije u stanju ISKLJ./UKLJ. U skladu sa standardom: 0.3 W / 0.6 W
  EN 60669-2-1:2004 + A1:2009 + A12:2010 
  EN 60669-1:2018 
UGRADNJA PREKIDAČA
EM33 prekidač NIJE PRIKLADAN za ugradnju u ugradne kutije dubine 45 mm i kućišta CUBO IP20. Prekidač je predviđen da se koristi u 
zatvorenom prostoru, zaštićen od vlage.
Samo kvalifikovano lice sme da vrši ugradnju prekidača.
       VRSTE OPTEREĆENJA
VAŽNO: Pri povezivanju svih vrsta opterećenja, zaštitni modul EM28 se MORA povezati pre opterećenja.
Neophodno je koristiti osigurač sa oznakom T5AH 250V i kapacitetom isključivanja 1500 A na zaštitnom modulu. 
Prekidač ne sme da se montira bez bezbednosnog modula EM28 i osigurača.
          Šema veza
          Kontrola i povezivanje EM33 prekidača
         Šema prednje strane prekidača
   
OPIS RADA
Senzor prekidač EM33 ima LED indikator na prednjoj strani, sočivo senzora i tri rotaciona dugmeta za podešavanje različitih parametara (objašnjeno u 
nastavku).
Senzor prekidač EM33 omogućava tri režima rada.
(1) Noćni prekidač (režim rada –      )
U režimu NOĆNOG PREKIDAČA prekidač se aktivira kada pozadinsko osvetljenje na sočivu senzora padne ispod određenog nivoa osvetljenosti. Prag 
pozadinskog osvetljenja se podešava pomoću brojčanika 5. Prekidač se deaktivira kada pozadinsko osvetljenje na sočivu senzora pređe određeni prag 
podešen pomoću brojčanika 5. Primer: Prekidač je u režimu rada noćnog prekidača. Ugrađen je u prostoriji koju osvetljava isključivo spoljašnje osvetljenje. 
Kada padne mrak, osvetljenost je dovoljno niska da EM33 uključi ambijentalna svetla. Kada svetlost ujutru pređe određeni prag, EM33 isključuje svetla. 
(2) Prekidač sa prepoznavanjem pokreta (režim rada –      )
U režimu rada PREKIDAČA SA PREPOZNAVANJEM POKRETA, prekidač se aktivira kada su ispunjena sledeća dva uslova:
• Nivo osvetljenosti na sočivu senzora padne ispod zadatog nivoa osvetljenosti
• Primeti se kretanje u prečniku od 8 m i pod uglom prepoznavanja od 110°
U tom slučaju, prekidač se aktivira tokom vremena koje je podešeno pomoću brojčanika 3. Ako je prekidač aktiviran i uslov za aktivaciju je ponovo ispunjen, 
tajmer prekidača se NEĆE RESETOVATI. Ako se prekidač ponovo aktivira, nakon isteka vremena, oba uslova moraju ponovo da budu ispunjena.
Primer: Prekidač je u režimu sa prepoznavanjem pokreta i tajmer je podešen na određeno vreme. Prekidač je ugrađen u prostoriji u kojoj je dovoljno tamno 
da se ispuni uslov osvetljenosti na sočivu senzora. Kada senzor primeti kretanje osobe, EM33 uključuje povezano svetlo. Ako senzor prepozna dalje kretanje 
pre isteka vremena, vreme se neće resetovati i svetlo će se isključiti nakon prvog perioda aktivacije.
(3) Prekidač sa prepoznavanjem prisustva (režim rada –      )
U režimu rada PREKIDAČA SA PREPOZNAVANJEM PRISUSTVA, prekidač se aktivira ako su ispunjena sledeća dva uslova:
• Nivo osvetljenosti na sočivu senzora padne ispod zadatog nivoa osvetljenosti
• Primeti se kretanje u prečniku od 8 m i pod uglom prepoznavanja od 110°
U tom slučaju, prekidač se aktivira tokom vremena koje je podešeno pomoću brojčanika 3. Ako je prekidač aktiviran i uslov za aktivaciju je ponovo ispunjen, 
tajmer prekidača se RESETUJE. 
Primer: Prekidač je u režimu sa prepoznavanjem prisustva i tajmer je podešen na određeno vreme. Prekidač je ugrađen u prostoriji u kojoj je dovoljno tamno 
da se ispuni uslov osvetljenosti na sočivu senzora. Kada senzor primeti kretanje osobe, EM33 uključuje povezano svetlo. Ako senzor prepozna dalje kretanje 
pre isteka vremena, vreme će se resetovati i svetlo će se isključiti nakon isteka perioda poslednje aktivacije. 
OPIS RADA LED INDIKATORA 
Senzor prekidač EM33 ima LED indikator koji pokazuje da li je prekidač UKLJUČEN (ON) ili ISKLJUČEN (OFF). LED indikator je aktiviran kada svetli 
CRVENA lampica, a deaktiviran kada ne svetli. 
OPIS RADA PREKIDAČA SA UPRAVLJAČKIM SIGNALOM S
VAŽNO:
Korisnik povezuje signal mrežnog napajanja (230 VAC) na terminal za povezivanje upravljačkog signala S!
Upravljački signal S ima ulogu tastera. To znači da se status prekidača EM33 menja kada se pojavi signal na terminalu S.
(1) Izabrani režim: Noćni prekidač (režim rada –        )
U režimu rada noćnog prekidača, upravljački signal S ima sledeće karakteristike: 
 a) Prekidač je u stanju ISKLJUČENO (OFF):  Kada je prekidač u stanju ISKLJUČENO (OFF), stanje se menja u UKLJUČENO (ON) kada se pojavi signal 
na terminalu S. Kada se signal na terminalu S ponovo pojavi, stanje se ponovo vraća na ISKLJUČENO (OFF). Ako je prekidač ostavljen u stanju UKLJUČENO 
(ON), automatski će se vratiti u stanje ISKLJUČENO (OFF) kada uslov osvetljenosti više ne bude ispunjen. Primer: Eksterni taster SM11 povezan je na 
terminal S. Prekidač EM33 u režimu noćnog rada je u stanju ISKLJUČEN (OFF). Prekidač se automatski uključuje (npr. u 19.00) kada se ispuni uslov 
osvetljenosti. Ako želite da uključite povezano svetlo ranije (npr. u 17.00), možete ga uključiti pomoću eksternog tastera. Prekidač se automatski isključuje 
kada uslov osvetljenosti više nije ispunjen (npr. u 6.00). 
b) Prekidač je u stanju UKLJUČENO (ON): Kada je prekidač u stanju UKLJUČENO (ON), stanje se menja u ISKLJUČENO (OFF) kada se pojavi signal na 
terminalu S. Kada se signal na terminalu S ponovo pojavi, stanje se ponovo vraća na UKLJUČENO (ON).  Ako je prekidač ostavljen u stanju ISKLJUČENO 
(OFF), automatski će se vratiti u stanje UKLJUČENO (ON) kada uslov osvetljenosti bude ispunjen. Primer: Eksterni taster SM11 povezan je na terminal S. 
Prekidač EM33 u režimu noćnog rada je u stanju UKLJUČEN (ON). Prekidač se automatski isključuje (npr. u 6.00) kada uslov osvetljenosti više nije ispunjen. 
Ako želite da isključite povezano svetlo ranije (npr. u 4.00), možete ga isključiti pomoću eksternog tastera. Prekidač se automatski uključuje kada se uslov 
osvetljenosti ispuni (npr. u 19.00). 
(2) Izabrani režim: Prekidač sa prepoznavanjem pokreta (režim rada –      )
U režimu rada prekidača sa prepoznavanjem pokreta, upravljački signal S ima sledeće karakteristike: 
 a) Prekidač je u stanju ISKLJUČENO (OFF) 
Kada je prekidač u stanju ISKLJUČENO (OFF), stanje se menja u stanje UKLJUČENO (ON) kada se pojavi signal na terminalu S. Kada se signal ponovo 
pojavi, stanje se ponovo vraća na ISKLJUČENO (OFF). Ako je prekidač postavljen u stanje UKLJUČENO (ON) sa upravljačkim signalom, prekidač će se 
automatski vratiti u stanje ISKLJUČENO (OFF) kada istekne vreme podešeno pomoću brojčanika 3. Ako prekidač EM33 u međuvremenu primeti pokret, 
vreme se NEĆE RESETOVATI. 
Primer: Eksterni senzor SM11 povezan je na terminal S. Prekidač EM33 je u režimu prepoznavanja pokreta i u stanju ISKLJUČEN (OFF). Prekidač će se 
aktivirati samo ako su oba uslova ispunjena (osvetljenost ispod zadatog praga i primećeno kretanje). Ako ipak želite da uključite svetlo, možete to uraditi 
pritiskom na taster. Svetlo se potom automatski isključuje nakon što istekne zadato vreme. 
 b) Prekidač je u stanju UKLJUČENO (ON) 
Kada je prekidač u stanju UKLJUČENO (ON), stanje se menja u stanje ISKLJUČENO (OFF) kada se pojavi signal na terminalu S. Kada se signal ponovo 
pojavi, stanje se ponovo vraća na UKLJUČENO (ON). Ako je prekidač postavljen u stanje ISKLJUČENO (OFF) sa upravljačkim signalom, prekidač će ostati 
u stanju ISKLJUČENO (OFF) dok ne istekne vreme i dok se ponovo ne ispune uslovi. Ako prekidač EM33 u međuvremenu primeti pokret, neće se aktivirati. 
Primer: Eksterni senzor SM11 povezan je na terminal S. Prekidač EM33 je u režimu prepoznavanja pokreta i u stanju UKLJUČEN (ON). Ako želite da 
isključite svetlo pre nego što zadato vreme istekne, možete to uraditi pritiskom na taster.  
(3) Izabrani režim: Prekidač sa prepoznavanjem prisustva (režim rada –      )
U režimu prepoznavanja prisustva, upravljački signal S ima sledeće karakteristike: 
a) Prekidač je u stanju ISKLJUČENO (OFF) 
Kada je prekidač u stanju ISKLJUČENO (OFF), stanje se menja u stanje UKLJUČENO (ON) kada se pojavi signal na terminalu S. Kada se signal S ponovo 
pojavi, stanje se ponovo vraća na ISKLJUČENO (OFF).  Ako je prekidač postavljen u stanje UKLJUČENO (ON), automatski će se vratiti u stanje 
ISKLJUČENO (OFF) kada istekne vreme podešeno pomoću brojčanika 3. Ako prekidač EM33 u međuvremenu primeti pokret, vreme ĆE SE RESETOVATI. 
Primer: Eksterni senzor SM11 povezan je na terminal S. Prekidač EM33 je u režimu prepoznavanja prisustva i u stanju ISKLJUČEN (OFF). Prekidač će se 
aktivirati samo ako su oba uslova ispunjena (osvetljenost ispod zadatog praga i primećeno kretanje). Taster SM11 se takođe može koristiti za aktivaciju EM33 
kada uslovi još uvek nisu ispunjeni. Svetlo se isključuje nakon što istekne zadato vreme. 
b) Prekidač je u stanju UKLJUČENO (ON) 
Kada je prekidač u stanju UKLJUČENO (ON), stanje se menja u stanje ISKLJUČENO (OFF) kada se pojavi signal na terminalu S. Kada se signal S ponovo 
pojavi, stanje se ponovo vraća na UKLJUČENO (ON). Ako je prekidač u stanju UKLJUČENO (ON), to znači da je primećeno kretanje i da je osvetljenost na 
odgovarajućem nivou. U ovom slučaju, prekidač EM33 se može isključiti ranije (pre nego što vreme istekne) pritiskom na taster SM11. Prekidač će se ponovo 
aktivirati kada oba uslova snage budu ponovo ispunjena.  
Příklad: Eksterni senzor SM11 povezan je na terminal S. Prekidač EM33 je u režimu prepoznavanja prisustva i u stanju UKLJUČEN (ON). Ako želite da ga 
deaktivirate pre isteka vremena podešenog pomoću brojčanika 3, pritisnite taster SM11. 
        PODEŠAVANJA
Senzor prekidač EM33 vam omogućava da podesite tri parametra:
• Trajanje snage (tajmer)
• Režim rada
-  Noćni prekidač
-  Prekidač sa prepoznavanjem pokreta
-  Prekidač sa prepoznavanjem prisustva
• Prag pozadinskog osvetljenja 
Svi parametri se podešavaju na isti način, tj. u smeru kazaljke na satu ili u suprotnom smeru. Podešavanja za snagu i prag pozadinskog osvetljenja su sledeća:
 a) Trajanje snage (tajmer)
Podesite trajanje snage pomoću brojčanika 3. Brojčanik je obeležen ikonicom sata        . Ako se brojčanik okreće u smeru kazaljke na satu, vreme trajanja 
snage se povećava. U smeru suprotnom od kazaljke na satu se smanjuje. 
Minimalno podešavanje:  oko 10 s 
Maksimalno podešavanje: oko 12 min 
NAPOMENA 
Ako se brojčanik 3 okrene u krajnju levu poziciju, prekidač će trajno ostati u stanju ISKLJUČENO (OFF). Ako se brojčanik 3 okrene u krajnju desnu poziciju, 
prekidač će trajno ostati u stanju UKLJUČENO (ON). 
b) Režim rada
Podesite režim rada pomoću brojčanika 4. Pored brojčanika se nalaze tri ikonice,         ,         i        . Režim rada se podešava promenom položaja strelice na 
brojčaniku 4 kako je prikazano na sledećim slikama.
 c) Prag pozadinskog osvetljenja
Podesite postavku praga ekspozicije koristeći rotacionu kvaku 5. Pored brojčanika nalazi se ikona sunca        . Ako je kvaka rotirana u smeru kazaljke na satu, 
postavljeni svetlosni prag se povećava. Okretanjem u smeru suprotnom od kretanja kazaljke na satu se smanjuje. 
Viši nivo pozadinskog osvetljenja (okretanje u smeru kazaljke na satu) znači da se uslov osvetljenosti sočiva senzora ispunjava na NIŽEM 
intenzitetu svetlosti. To u praksi znači kada postane mračnije. 
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1        TECHNICKÉ ÚDAJE

SENZOROVÝ SPÍNAČ EM33
- Napájacie napätie: 230 VAC, 50 Hz
- Výstup: Relé 5 A/230 VAC, 50 Hz
- Prierez vodiča: 0,75 – 2,5 mm2
- Prevádzková teplota: od 0 do +40 °C
- Skladovacia teplota: od −5 do +60 °C
- Funkcie: Nočný spínač, Spínač s detekciou pohybu, Spínač s detekciou prítomnosti 
- Indikácia programu: Označenie na prednom kryte
- Počet tlačidiel/ovládacích prvkov: 3
- Typ fungovania tlačidiel/ovládacích prvkov: Rotácia
- Nastaviteľnosť času zapnutia výstupu: Od približne 10 s do 12 minút
- Oblasť detekcie: Približne 8 m
- Uhol detekcie: Do 110°
- Nastaviteľnosť osvetlenia: ~5 až ~200 luxov
- Počet pripojení: 4; 1× N, 1× L, 1× výstup (Ľ), 1× riadený vstup (S)
- Možnosť riadeného vstupu: Áno. Pripojenie signálu sieťového napätia (230 VAC) na svorku S.
- Dodatočne: „Zero Crossing“ (prepínanie napäťového spínača cez 0 V)
- Spotreba v režime OFF/ON Spĺňa normu: 0.3 W / 0.6 W
  EN 60669-2-1:2004 + A1:2009 + A12:2010 
  EN 60669-1:2018 
INŠTALÁCIA SPÍNAČA
Spínač EM33 NIE JE VHODNÝ na inštaláciu do 45 mm hlbokých podomietkových krabíc a krabíc CUBO IP20. Spínač je určený na použitie 
v interiéri chránenom pred vlhkosťou.
Spínač môže nainštalovať iba kvalifikovaná osoba.
       DRUH ZÁŤAŽÍ
DÔLEŽITÉ: Pri pripájaní všetkých typov zaťaženia MUSÍ byť pred záťažou pripojený aj ochranný modul EM28.
V ochrannom module sa použije poistka s označením T5AH 250V a vypínacou kapacitou 1 500 A. 
Spínač nesmie byť namontovaný bez bezpečnostného modulu EM28 a poistky.
          Schémy zapojenia
          Správa a pripojenie spínača EM33
         Schematické znázornenie prednej časti spínača
   
OPIS PREVÁDZKY
Senzorový spínač EM33 na prednej strane obsahuje LED indikátor, šošovku snímača a tri otočné tlačidlá na nastavenie rôznych parametrov (vysvetlené 
nižšie).
Senzorový spínač EM33 poskytuje tri režimy prevádzky.
(1) Nočný spínač (Prevádzkový režim -       )
V prevádzkovom režime NOČNÝ SPÍNAČ sa spínač zapne, keď podsvietenie šošovky snímača klesne pod stanovený prah expozície. Prah expozície sa 
nastavuje pomocou otočného ovládača 5. Spínač sa znova vypne, keď podsvietenie na šošovke snímača stúpne nad prah nastavený otočným ovládačom 5.  
Príklad: Spínač je v prevádzkovom režime nočný spínač. Je inštalovaný v miestnosti, ktorá je osvetlená iba vonkajším svetlom. Keď sa zotmie, osvetlenie je 
dostatočne nízke na to, aby EM33 zapol svetlá v priestore. Spínač EM33 ráno pri dostatočnom osvetlení svetlá vypne. 
(2) Spínač s detekciou pohybu (Prevádzkový režim –     )
V prevádzkovom režime SPÍNAČA S DETEKCIOU POHYBU sa spínač zapne, ak sú splnené tieto podmienky:
• Osvetlenie šošovky snímača klesne pod nastavený prah expozície
• V okruhu 8 m a detegovateľnom uhle 110° je detegovaný pohyb
Spínač potom svieti tak dlho, ako je nastavený čas otočným ovládačom 3. Ak je spínač zapnutý a podmienka zapnutia spínača je znovu naplnená, časovač 
spínača NIE JE RESETOVANÝ. Pre opätovné zapnutie spínača musia byť po uplynutí času opäť splnené obe vyššie uvedené podmienky.
Príklad: Spínač je v režime detekcie pohybu a časovač je nastavený na určitý čas. Nachádza sa v miestnosti, ktorá je dostatočne tmavá na to, aby spĺňala 
podmienku osvetlenia na šošovke snímača. Keď senzor zistí pohyb osoby, EM33 zapne pripojené svetlo. Ak senzor zaznamená nový pohyb pred uplynutím 
času, čas sa neresetuje a svetlo zhasne po uplynutí času od prvej aktivácie.
(3) Spínač s detekciou prítomnosti (Prevádzkový režim –      )
V prevádzkovom režime SPÍNAČA S DETEKCIOU PRÍTOMNOSTI sa spínač zapne, ak sú splnené tieto podmienky:
• Osvetlenie objektívu snímača klesne pod nastavený prah expozície
• V okruhu 8 m a v detegovateľnom uhle 110° je detegovaný pohyb
Spínač potom svieti tak dlho, ako je nastavený čas otočným ovládačom 3. Ak je spínač zapnutý a podmienka zapnutia spínača je znovu naplnená, časovač 
spínača sa RESETUJE. 
Príklad: Spínač je v režime detekcie prítomnosti a časovač je nastavený na určitý čas. Nachádza sa v miestnosti, ktorá je dostatočne tmavá na to, aby spĺňala 
podmienku osvetlenia na šošovke snímača. Keď senzor zistí pohyb osoby, EM33 zapne pripojené svetlo. Ak senzor zaznamená nový pohyb pred uplynutím 
času, čas sa resetuje a svetlo zhasne po uplynutí času od poslednej aktivácie.
OPIS PREVÁDZKY LED INDIKÁTORA 
Senzorový spínač EM33 obsahuje LED indikátor, ktorého funkciou je zobraziť, či je spínač v režime ON, alebo OFF. LED indikátor sa zapne, keď svieti 
ČERVENÁ farba, a vypne sa, keď nesvieti. 
OPIS PREVÁDZKY SPÍNAČA S OVLÁDACÍM SIGNÁLOM S
DÔLEŽITÉ:
K pripojovacej svorke pre ovládací signál S používateľ pripája signál sieťového napätia (230 VAC)!
Ovládací signál S má úlohu tlačidla. To znamená, že režim spínača EM33 sa zmení, keď sa objaví signál na svorke S.
(1) Zvolený režim: Nočný spínač (Prevádzkový režim –      )
V prevádzkovom režime Nočný spínač má ovládací signál S nasledujúce charakteristiky: 
 a) Spínač je v režime OFF:  Keď je spínač v režime OFF, režim spínača so signálom na svorke S sa zmení na ON. Pri opätovnom signáli na svorke S sa režim 
zmení späť na OFF. Ak je spínač ponechaný v tomto režime po jeho nastavení do režimu ON, spínač sa sám prepne do stavu OFF, keď už nie je splnená 
podmienka osvetlenia. Príklad: Externé tlačidlo SM11 je pripojené k svorke S. Spínač EM33 je v prevádzkovom režime Nočný spínač a je v režime OFF. 
Spínač sa automaticky zapne (napr.: 19.00), keď je splnená podmienka osvetlenia. Ak chceme pripojené svetlá zapnúť skôr (napr.: 17.00), môžeme ho zapnúť 
pomocou externého tlačidla. Spínač sa automaticky vypne, keď už nie je splnená podmienka osvetlenia (napr.: 6.00). 
b) Spínač je v režime ON: Keď je spínač v režime ON, režim spínača sa so signálom na svorke S zmení na OFF. Pri opätovnom signáli na svorke S sa stav 
zmení späť na ON. Ak je spínač ponechaný v tomto režime po jeho nastavení do režimu OFF, spínač sa uvedie do režimu ON, keď je splnená podmienka 
osvetlenia. Príklad: Externé tlačidlo SM11 je pripojené k svorke S. Spínač EM33 je v prevádzkovom režime Nočný spínač a je v režime ON. Spínač sa 
automaticky vypne (napr.: 6.00), keď už nie je splnená podmienka osvetlenia. Ak chceme pripojené svetlá vypnúť skôr (napr.: 4.00), môžeme ho vypnúť 
pomocou externého tlačidla. Spínač sa automaticky zapne, keď bude splnená podmienka expozície (napr.: 19.00). 
(2) Zvolený režim: Spínač s detekciou pohybu (Prevádzkový režim –      )
Ovládací signál S má v prevádzkovom režime Spínač s detekciou pohybu nasledujúce charakteristiky: 
 a) Spínač je v režime OFF
Keď je spínač v režime OFF, režim spínača sa so signálom na svorke S zmení na ON. Pri opätovnom signáli sa stav zmení späť na OFF.  
Ak je spínač ovládacieho signálu nastavený do režimu ON, spínač sa prepne do režimu OFF po uplynutí času nastaveného otočným ovládačom 3. Ak spínač 
EM33 medzitým zistí pohyb, čas sa NERESETUJE. 
Príklad: Externé tlačidlo SM11 je pripojené k svorke S. Spínač EM33 je v prevádzkovom režime Spínač detekcie pohybu a je v režime OFF. Spínač sa 
rozsvieti len vtedy, ak sú splnené obe podmienky na zapnutie (osvetlenie pod nastavenou prahovou hodnotou a detegovaný pohyb). Ak napriek tomu chceme 
zapnúť svetlo, urobíme to stlačením tlačidla. Svetlo sa potom samo vypne po uplynutí nastaveného času. 
 b) Spínač je v režime ON 
Keď je spínač v režime ON, režim spínača sa so signálom na svorke S zmení na OFF. Pri opätovnom signáli sa režim zmení späť na ON.  
Ak je spínač s ovládacím signálom nastavený do režimu OFF, spínač bude v režime OFF až do uplynutia času a opätovného splnenia podmienok. Ak spínač  
EM33 medzitým zistí pohyb, nezapne sa. 
Príklad: Externé tlačidlo SM11 je pripojené k svorke S. Spínač EM33 je v prevádzkovom režime Spínač s detekciou pohybu a je v režime ON. Ak chceme 
zhasnúť svetlo pred uplynutím času, urobíme tak stlačením tlačidla.  
(3) Zvolený režim: Spínač s detekciou prítomnosti (Prevádzkový režim –      )
Ovládací signál S má v prevádzkovom režime Spínač s detekciou prítomnosti nasledujúce charakteristiky: 
a) Spínač je v režime OFF
Keď je spínač v režime OFF, režim spínača sa so signálom na svorke S zmení na ON. Pri opätovnom signáli S sa režim zmení späť na OFF.
Ak je spínač ponechaný v režime ON, spínač sa prepne do režimu OFF po uplynutí času nastaveného otočným ovládačom 3. Ak spínač EM33 medzitým zistí 
pohyb, ČAS SA RESETUJE. 
Príklad: Externé tlačidlo SM11 je pripojené k svorke S. Spínač EM33 je v prevádzkovom režime Spínač s detekciou prítomnosti a je v režime OFF. Spínač sa 
rozsvieti len vtedy, ak sú splnené obe podmienky na zapnutie (osvetlenie pod nastavenou prahovou hodnotou a detegovaný pohyb). Tlačidlo SM11 môže 
aktivovať EM33, keď ešte nie sú splnené podmienky. Po uplynutí času svetlo zhasne. 
b) Spínač je v režime ON 
Keď je spínač v režime ON, režim spínača sa so signálom na svorke S zmení na OFF. Pri opätovnom signáli S sa režim zmení späť na ON.  
Ak je spínač v stave ON, znamená to, že bol detegovaný pohyb a osvetlenie bolo primerané. V takom prípade je možné prepínač EM33 vypnúť predčasne 
stlačením tlačidla SM11 (pred uplynutím času). Spínač sa znova zapne, keď budú opäť splnené obe podmienky na zapnutie. 
Příklad: Externé tlačidlo SM11 je pripojené k svorke S. Spínač EM33 je v prevádzkovom režime Spínač s detekciou prítomnosti a je v režime ON. Ak ho 
chceme vypnúť pred nastavením času pomocou otočného ovládača 3, spravíme tak stlačením tlačidla SM11. 
        NASTAVENIA
Senzorový spínač EM33 umožňuje nastaviť tri parametre:
• Trvanie zapnutia (časovač)
• Prevádzkový režim
-  Nočný spínač
-  Spínač s detekciou pohybu
-  Spínač s detekciou prítomnosti
• Prahová hodnota osvetlenia 
Všetky parametre sú nastavené rovnakým spôsobom, t. j. otáčaním ovládača v smere alebo proti smeru hodinových ručičiek. Nastavenia trvania zapnutia a 
prahu osvetlenia sú: 
 a) Trvanie zapnutia (časovač)
Čas zapnutia sa nastaví pomocou otočného ovládača 3. Ovládač je označený ikonou hodín        . Ak sa ovládač otočí v smere hodinových ručičiek, nastavený 
čas sa predĺži. V opačnom smere sa skráti. 
Minimálne nastavenie:  Približne 10 s 
Maximálne nastavenie: 12 minút 
POZNÁMKA 
Ak otočný ovládač 3 otočíme úplne doľava, spínač bude trvalo v režime OFF. Ak otočný ovládač 3 otočíme úplne doprava, spínač bude trvalo v režime ON. 
b) Prevádzkový režim
Upravte nastavenie prevádzkového režimu pomocou otočného ovládača 4. Vedľa ovládača sú tri ikony        ,       a        . Prevádzkový režim je určený polohou 
šípky na otočnom ovládači 4, ako je znázornené na nasledujúcich obrázkoch.
 c) Prahová hodnota osvetlenia
Nastavte prah osvetlenia pomocou otočného ovládača 5. Vedľa tlačidla je ikona slnka         . Ak sa ovládač otočí v smere hodinových ručičiek, nastavený prah 
svetla sa zvýši. V opačnom smere sa zníži. 
Vyšší nastavený prah osvetlenia (otáčanie v smere hodinových ručičiek) znamená, že podmienka na osvetlenie šošovky snímača bude splnená 
pri NIŽŠEJ intenzite svetla. V praxi to znamená, keď sa zotmie. 
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ÎNTRERUPĂTOR CU SENZOR EM33
- Tensiunea de alimentare: 230 V CA, 50 Hz
- Ieșire: Releu de 5 A / 230 V CA, 50 Hz
- Secțiunea transversală a conductoarelor: 0,75 - 2,5 mm2
- Temperatură de funcționare: între 0 și +40 °C
- Temperatură de depozitare: între -5 și +60 °C
- Funcții: Întrerupător de noapte, întrerupător de detectare a mișcării, întrerupător de detectare a prezenței 
- Indicarea programului: Marcaj pe capac
- Număr de butoane/controale: 3
- Tipul de operare al butoanelor/controlului: Rotire
- Reglarea timpului de activare a ieșirii: De la aprox. 10 sec până la 12 minute
- Zona de detectare: Aproximativ 8 min.
- Unghi de detectare: Până la 110 °
- Reglarea intensității luminii: Între ~5 și ~200 lux
- Număr de conectori: 4; 1x N, 1x L, 1x Ieșire (L'), 1x Intrare controlată (S)
- Opțiune de intrare controlată: Da. Conectarea semnalului principal de tensiune (230 V AC) la borna S.
- Opțional: „Zero Crossing” (comutarea întrerupătorului atunci când tensiunea trece prin 0 V)
- Consum de energie în starea OPRIT/PORNIT Corespunde standardului: 0.3 W / 0.6 W
  EN 60669-2-1:2004 + A1:2009 + A12:2010 
  EN 60669-1:2018 
MONTAREA ÎNTRERUPĂTORULUI
Întrerupătorul EM33 NU ESTE ADECVAT pentru a fi montat în doze încastrate cu o adâncime de 45 mm și în doze aparente de tip CUBO IP20. 
Întrerupătorul este destinat utilizării la interior, în medii protejate de umiditate.
Întrerupătorul poate fi instalat numai de către o persoană calificată.
       TIPURI DE SARCINI
IMPORTANT: În momentul conectării tuturor tipurilor de sarcină, modulul de protecție EM28 TREBUIE să fie conectat înainte de sarcină.
În cadrul modulului de protecție este necesară utilizarea unei siguranțe care prezintă marcajul T5AH 250V și care are o capacitate de închidere de 
1500 A. 
Întrerupătorul nu trebuie să fie montat fără modulul de siguranță EM28 și fără siguranță.
          Scheme de conexiuni
          Controlul și conectarea întrerupătorului EM33
         Schema părții frontale a întrerupătorului
   
DESCRIEREA FUNCȚIONĂRII
Întrerupătorul cu senzor EM33 prezintă un indicator LED pe partea din față, o lentilă cu senzor și trei butoane rotative pentru reglarea diferiților parametri (explicați mai 
jos).
Întrerupătorul cu senzor EM33 oferă trei moduri de funcționare.
(1) Întrerupător de noapte (mod de funcționare -       )
În modul DE NOAPTE, întrerupătorul se activează atunci când intensitatea iluminării de fundal a lentilei senzorului scade sub pragul de iluminare specificat. Pragul de 
iluminare de fundal este reglat folosind cadranul 5. Întrerupătorul se dezactivează atunci când intensitatea iluminării de fundal a lentilei senzorului crește peste pragul 
de iluminare setat pe cadranul 5. Exemplu: Întrerupătorul este în modul de funcționare de noapte. Acesta trebuie să fie montat într-o încăpere iluminată doar de lumina 
exterioară. Când se lasă seara, intensitatea luminii este suficient de scăzută pentru ca EM33 să aprindă luminile ambientale. Când intensitatea luminii dimineții 
depășește pragul, EM33 stinge luminile. 
(2) Întrerupător de detectare a mișcării (mod de funcționare -       )
În modul de funcționare DE DETECTARE A MIȘCĂRII, întrerupătorul se va activa atunci când sunt îndeplinite următoarele două condiții:
• Intensitatea luminii lentilei senzorului scade sub pragul de iluminare setat
• Mișcarea este detectată pe o rază de 8 m și un unghi detectabil de 110°
Întrerupătorul este apoi activat pentru timpul setat cu ajutorul cadranului 3. Dacă întrerupătorul este activat, iar condiția de activare este îndeplinită din nou, 
temporizatorul NU SE RESETEAZĂ. În cazul în care întrerupătorul este reactivat, ambele condiții trebuie să fie îndeplinite din nou după expirarea timpului.
Exemplu: Întrerupătorul este în modul de detectare a mișcării, iar temporizatorul este setat la o anumită oră. Este instalat într-o cameră în care este suficient de întuneric 
pentru a îndeplini condițiile de iluminare pe lentila senzorului. Atunci când senzorul detectează mișcarea unei persoane, EM33 aprinde lumina conectată. În cazul în care 
senzorul detectează o altă mișcare înainte de expirarea timpului, timpul nu se va reseta, iar lumina se va stinge după perioada inițială de activare.
(3) Întrerupător de detectare a prezenței (mod de funcționare -      )
În modul de funcționare DE DETECTARE A PREZENȚEI, întrerupătorul se va activa în cazul în care sunt îndeplinite următoarele două condiții:
• Intensitatea luminii lentilei senzorului scade sub pragul de iluminare setat
• Mișcarea este detectată pe o rază de 8 m și un unghi de detectare de 110°
Întrerupătorul este apoi activat pentru timpul setat cu ajutorul cadranului 3. Dacă întrerupătorul este activat, iar condiția de activare este îndeplinită din nou, 
temporizatorul SE RESETEAZĂ. 
Exemplu: Întrerupătorul este în modul de detectare a prezenței, iar temporizatorul este setat la o anumită oră. Este instalat într-o cameră în care este suficient de 
întuneric pentru a îndeplini condițiile de iluminare pe lentila senzorului. Atunci când senzorul detectează mișcarea unei persoane, EM33 aprinde lumina conectată. În 
cazul în care senzorul detectează o altă mișcare înainte de expirarea timpului, timpul se va reseta, iar lumina se va stinge după perioada scursă față de ultima activare. 
DESCRIEREA FUNCȚIONĂRII INDICATORULUI LED 
Întrerupătorul cu senzor EM33 conține un indicator LED, cu funcția de afișare a stării PORNIT sau OPRIT a întrerupătorului. Indicatorul LED este activat atunci când 
luminează cu culoarea ROȘU și dezactivat atunci când este stins. 
DESCRIEREA FUNCȚIONĂRII ÎNTRERUPĂTORULUI CU SEMNAL DE CONTROL S
IMPORTANT:
Utilizatorul conectează semnalul principal de tensiune (230 V CA) la borna de conectare pentru semnalul de control S!
Semnalul de control S acționează ca un buton. Acest lucru presupune că starea întrerupătorului EM33 se schimbă atunci când apare semnalul de pe borna S.
(1) Mod selectat: Întrerupător de noapte (mod de funcționare -       )
În modul de funcționare de noapte, semnalul de control S prezintă următoarele caracteristici: 
 a) Întrerupătorul este în starea OPRIT:  Atunci când întrerupătorul este în starea OPRIT, starea acestuia se schimbă în PORNIT când apare semnalul de pe borna S. 
Atunci când semnalul de pe borna S reapare, întrerupătorul revine în starea OPRIT. În cazul în care întrerupătorul este lăsat în starea PORNIT, acesta va reveni automat 
în starea OPRIT atunci când condiția de iluminare nu mai este îndeplinită. Exemplu: Butonul extern SM11 este conectat la borna S. Întrerupătorul EM33 în modul de 
funcționare de noapte se află în starea OPRIT. Întrerupătorul se activează în mod automat (de ex.: la ora 19:00) atunci când este îndeplinită condiția de iluminare. Dacă 
dorim să aprindem luminile conectate mai devreme (de exemplu: la 17:00), putem acționa întrerupătorul folosind un buton extern. Întrerupătorul se va dezactiva în mod 
automat atunci când condiția de iluminare nu mai este îndeplinită (ex.: la ora 6:00). 
b) Întrerupătorul este în starea PORNIT : Atunci când întrerupătorul este în starea PORNIT, starea acestuia se schimbă în OPRIT când apare semnalul de pe borna S. 
Atunci când semnalul de pe borna S reapare, întrerupătorul revine în starea PORNIT. În cazul în care întrerupătorul este lăsat în starea OPRIT, acesta va reveni automat 
în starea PORNIT atunci când este îndeplinită condiția de iluminare. Exemplu: Butonul extern SM11 este conectat la borna S. Întrerupătorul EM33 în modul de 
funcționare de noapte se află în starea PORNIT. Întrerupătorul se va dezactiva în mod automat (de ex.: la ora 6:00) atunci când condiția de iluminare nu mai este 
îndeplinită. Dacă dorim să aprindem luminile conectate mai devreme (de exemplu: la ora 4:00), îl putem dezactiva folosind un buton extern. Întrerupătorul se va activa 
în mod automat atunci când este îndeplinită condiția de iluminare (ex.: la ora 19:00). 
(2) Mod selectat: Întrerupător de detectare a mișcării (mod de funcționare -      )
În modul de funcționare de detectare a mișcării, semnalul de control S prezintă următoarele caracteristici: 
 a) Întrerupătorul este în starea OPRIT 
Atunci când întrerupătorul este în starea OPRIT, starea acestuia se schimbă în PORNIT când apare semnalul de pe borna S. Atunci când semnalul reapare, 
întrerupătorul revine în starea OPRIT. În cazul în care întrerupătorul este comutat în starea PORNIT cu semnalul de control, acesta va reveni în mod automat în starea 
OPRIT după expirarea timpului setat cu cadranul 3. Dacă între timp întrerupătorul EM33 detectează mișcare, timpul NU ESTE RESETAT. 
Exemplu: Senzorul extern SM11 este conectat la borna S. Întrerupătorul EM33 în modul de funcționare de detectare a mișcării se află în starea OPRIT. Întrerupătorul 
se va activa numai dacă sunt îndeplinite ambele condiții de alimentare (intensitatea luminii sub pragul setat și mișcare detectată). Daca totuși dorim să aprindem lumina, 
putem face acest lucru apăsând butonul. Apoi, lumina se stinge în mod automat după expirarea timpului setat. 
 b) Întrerupătorul este în starea PORNIT 
Atunci când întrerupătorul este în starea PORNIT, starea acestuia se schimbă în OPRIT când apare semnalul de pe borna S. Atunci când semnalul reapare, 
întrerupătorul revine în starea PORNIT. În cazul în care întrerupătorul este comutat în starea OPRIT cu semnalul de control, acesta va rămâne în starea OPRIT până la 
expirarea timpului și până în momentul în care condițiile sunt îndeplinite din nou. Dacă între timp întrerupătorul EM33 detectează mișcare, acesta nu se va activa. 
Exemplu: Senzorul extern SM11 este conectat la borna S. Întrerupătorul EM33 în modul de funcționare de detectare a mișcării se află în starea PORNIT. Daca dorim 
să aprindem lumina înainte de expirarea timpului, putem face acest lucru apăsând butonul.  
(3) Mod selectat: Întrerupător de detectare a prezenței (mod de funcționare -      )
În modul de funcționare de detectare a prezenței, semnalul de control S prezintă următoarele caracteristici: 
a) Întrerupătorul este în starea OPRIT 
Atunci când întrerupătorul este în starea OPRIT, starea acestuia se schimbă în PORNIT când apare semnalul de pe borna S. Atunci când semnalul S reapare, 
întrerupătorul revine în starea OPRIT. În cazul în care întrerupătorul este comutat în starea PORNIT, acesta va reveni în mod automat în starea OPRIT după expirarea 
timpului setat cu cadranul 3. Dacă între timp întrerupătorul EM33 detectează mișcare, timpul VA FI RESETAT. 
Exemplu: Senzorul extern SM11 este conectat la borna S. Întrerupătorul EM33 în modul de funcționare de detectare a prezenței se află în starea OPRIT. Întrerupătorul 
se va activa numai dacă sunt îndeplinite ambele condiții de alimentare (intensitatea luminii sub pragul setat și mișcare detectată). Butonul SM11 poate fi folosit pentru 
a activa EM33 atunci când condițiile nu sunt încă îndeplinite. Lumina se stinge după expirarea timpului setat. 
b) Întrerupătorul este în starea PORNIT 
Atunci când întrerupătorul este în starea PORNIT, starea acestuia se schimbă în OPRIT când apare semnalul de pe borna S. Atunci când semnalul S reapare, 
întrerupătorul revine în starea PORNIT. Dacă întrerupătorul este în starea PORNIT, acest lucru presupune că a fost detectată mișcare, iar intensitatea luminii este la 
nivelul corespunzător. În această situație, întrerupătorul EM33 poate fi dezactivat mai devreme (înainte de expirarea timpului) prin apăsarea butonului SM11. 
Întrerupătorul se va reactiva atunci când sunt îndeplinite din nou ambele condiții de alimentare. 
Exemplu: Senzorul extern SM11 este conectat la borna S. Întrerupătorul EM33 în modul de funcționare de detectare a prezenței se află în starea PORNIT. Dacă doriți 
să îl dezactivați înainte de expirarea timpului setat cu cadranul 3, apăsați butonul SM11. 
        SETĂRI
Întrerupătorul cu senzor EM33 vă permite să setați trei parametri:
• Durata alimentării (temporizator)
• Modul de funcționare
-  Întrerupătorul de noapte
-  Întrerupătorul de detectare a mișcării
-  Întrerupătorul de detectare a prezenței
• Pragul iluminării de fundal 
Toți parametrii sunt setați în același mod, adică în sensul acelor de ceasornic sau în sens invers acelor de ceasornic. Durata alimentării și setările pragului de iluminare 
de fundal sunt prezentate în continuare:
 a) Durata alimentării (temporizator)
Reglați setarea duratei de alimentare utilizând cadranul 3. Cadranul este indicat de pictograma ceas         . În cazul în care cadranul este rotit în sensul acelor de ceasornic, 
durata alimentării crește. În sensul invers acelor de ceasornic, aceasta scade. 
Setare minimă:  aprox. 10 sec 
Setare maximă: aprox. 12 min 
OBSERVAȚIE 
În cazul în care cadranul 3 este rotit în poziție maximă spre stânga, întrerupătorul va fi setat permanent în starea OPRIT. În cazul în care cadranul 3 este rotit în poziție 
maximă spre dreapta, întrerupătorul va fi setat permanent în starea PORNIT. 
b) Modul de funcționare
Setați modul de funcționare utilizând cadranul 4. Lângă cadran sunt prezente trei pictograme,          ,        ș i       . Modul de funcționare este setat cu poziția săgeții de pe 
cadranul 4 conform ilustrației din imaginile următoare.
 c) Pragul iluminării de fundal
Setarea pragului de iluminare este făcută cu butonul rotativ 5. Lângă buton, observăm pictograma soarelui       . Dacă butonul este rotit în sensul acelor de ceasornic, 
pragul de lumină setat crește. În direcția opusă, scade.
Un prag de lumină setat mai mare (rotație în sensul acelor de ceasornic) înseamnă că va fi îndeplinită condiția de iluminare a lentilei senzorului la o 
intensitate SCĂZUTĂ a luminii. În practică, aceasta înseamnă când se întunecă.
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1        SPECIFIKIME TEKNIKE

ÇELËS ME SENSOR EM33
- Tensioni i furnizimit: 230 V AC, 50 Hz
- Dalja: Rele 5 A/230 V AC, 50 Hz
- Prerje e tërthortë e telit: 0,75 - 2,5 mm2
- Temperatura e funksionimit: 0 deri +40°C
- Temperatura e ruajtjes: -5 deri +60°C
- Funksionet: Çelës nate, Çelës me zbulim të lëvizjes, Çelës me zbulim të pranisë  
- Treguesi i programit: Shenja në kapakun e përparmë
- Numri i tasteve/kontrolleve: 3
- Lloji i funksionimit të tastit/kontrollit: Rrotullimi
- Rregullimi i kohës së aktivizimit të daljes: Nga rreth 10 sek. në 12 minuta
- Zona e zbulimit: Rreth 8 m
- Këndi i zbulimit: Deri në 110°
- Rregullimi i ndriçimit: Nga ~5 në ~200 lux
- Numri i konektorëve: 4; 1x N, 1x L, 1x dalje (L'), 1x hyrje e kontrolluar (S)
- Opsioni i hyrjes së kontrolluar: Po. Lidhja e sinjalit kryesor të tensionit (230 VAC) me terminalin S.
- Opsionale: "Zero kryqëzim" (takim-stakimi i çelësit kur tensioni kalon përmes 0 V)
- Konsumi i energjisë në gjendjen FIKUR / NDEZUR I korrespondon standardit: 0.3 W / 0.6 W
  EN 60669-2-1:2004 + A1:2009 + A12:2010 
  EN 60669-1:2018 
INSTALIMI I ÇELËSIT
Çelësi EM33 NUK ËSHTË I PËRSHTATSHËM për instalim në kuti rrafsh me një thellësi prej 45 mm dhe fole CUBO IP20. Çelësi është synuar 
për përdorim në ambiente të brendshme, me mbrojtje nga lagështira.
Vetëm një person i kualifikuar mund ta instalojë çelësin.
       LLOJET E NGARKESAVE
E RËNDËSISHME: Kur lidhni të gjitha llojet e ngarkesave, moduli mbrojtës EM28 DUHET të lidhet përpara ngarkesës.
Në modulin mbrojtës duhet të përdoret një siguresë e shënuar T5AH 250V dhe një kapacitet mbyllës 1500 A. 
Çelësi nuk duhet të vendoset pa modulin e sigurisë EM28 dhe siguresën.

          Skemat e lidhjeve elektrike
          Kontrollimi dhe lidhja e çelësit EM33
         Skema e pjesës së përparme të çelësit 
   
PËRSHKRIMI I FUNKSIONIMIT
Çelësi me sensor EM33 ka një tregues LED në anën e përparme, një lente sensori dhe tre butona rrotullues për të rregulluar parametra të ndryshëm (shpjeguar 
më poshtë).
Çelësi me sensor EM33 ofron tre mënyra funksionimi.
(1) Çelësi i natës (Regjimi i funksionimit -       )
Në regjimin ÇELËSI I NATËS, çelësi aktivizohet kur drita e prapme në lentet e sensorit bie nën pragun e specifikuar të dritës. Pragu i dritës së prapme 
rregullohet duke përdorur diskun 5. Çelësi çaktivizohet kur drita e pasme në lentet e sensorit ngrihet mbi pragun e vendosur me diskun 5.  Shembull: Çelësi 
është në regjimin e funksionimit të çelësit të natës. Instalohet në një dhomë të ndriçuar vetëm nga drita e jashtme. Kur bie muzgu, ndriçimi është mjaftueshëm 
i ulët që EM33 të ndezë dritat e ambientit. Kur drita në mëngjes ngrihet mbi pragun, EM33 i fik dritat. 
(2) Çelësi i zbulimit të lëvizjes (Regjimi i funksionimit -       )
Në modalitetin e funksionimit ÇELËSI I ZBULIMIT TË LËVIZJES, çelësi do të aktivizohet kur të plotësohen dy kushtet e mëposhtme:
• Ndriçimi në lentet e sensorit bie nën pragun e caktuar të dritës
• Brenda një rrezeje prej 8 m dhe një këndi të zbulueshëm prej 110°, zbulohet lëvizja
Çelësi aktivizohet më pas për kohën e caktuar me diskun 3. Nëse çelësi aktivizohet dhe kushti për aktivizim plotësohet përsëri, çelësi i kohëmatësit NUK 
RIVENDOSET. Në rast se çelësi riaktivizohet, të dyja kushtet duhet të plotësohen sërish pas kohës së kaluar.
Shembull: Çelësi është në regjimin e zbulimit të lëvizjes dhe kohëmatësi është vendosur në një kohë specifike. Instalohet në një dhomë ku është mjaft e errët 
për të përmbushur kushtet për ndriçim në lentet e sensorit. Kur sensori zbulon lëvizjen e një personi, EM33 ndez dritën e lidhur. Nëse sensori zbulon një lëvizje 
tjetër përpara kohës së kaluar, koha nuk rivendoset dhe drita do të fiket pas periudhës së parë të aktivizimit.
(3) Çelësi i zbulimit të pranisë (Regjimi i funksionimit -      )
Në modalitetin e funksionimit ÇELËSI I ZBULIMIT TË PRANISË, çelësi do të aktivizohet nëse plotësohen dy kushtet e mëposhtme:
• Ndriçimi në lentet e sensorit bie nën pragun e caktuar të dritës
• Brenda një rrezeje prej 8 m dhe një këndi zbulimi prej 110°, zbulohet lëvizje
Çelësi aktivizohet më pas për kohën e caktuar me diskun 3. Nëse çelësi aktivizohet dhe kushti për aktivizim plotësohet përsëri, çelësi i kohëmatësit 
RIVENDOSET. 
Shembull: Çelësi është në regjimin e zbulimit të pranisë dhe kohëmatësi është vendosur në një kohë specifike. Instalohet në një dhomë ku është mjaft e errët 
për të përmbushur kushtet për ndriçim në lentet e sensorit. Kur sensori zbulon lëvizjen e një personi, EM33 ndez dritën e lidhur. Nëse sensori zbulon një lëvizje 
tjetër përpara kohës së kaluar, koha do të rivendoset dhe drita do të fiket pasi të ketë kaluar periudha e caktuar nga aktivizimi i fundit. 
PËRSHKRIMI I FUNKSIONIMIT TË TREGUESIT LED  
Çelësi i sensorit EM33 përmban një tregues LED, me funksionin për të treguar nëse çelësi është NDEZUR ose FIKUR. Treguesi LED është aktivizuar kur ngjyra 
E KUQE ndizet dhe është çaktivizuar kur nuk është e ndezur. 
PËRSHKRIMI I FUNKSIONIMIT TË ÇELËSIT ME SINJAL KONTROLLI S
E RËNDËSISHME:
Përdoruesi lidh sinjalin kryesor të tensionit (230 VAC) me terminalin e lidhjes për sinjal kontrolli S!
Sinjali i kontrollit S ka rolin e një butoni me shtypje. Kjo do të thotë se statusi i çelësit EM33 ndryshon kur një sinjal shfaqet në terminalin S.
(1) Regjimi i zgjedhur: Çelësi i natës (Regjimi i funksionimit -      )
Në regjimin e funksionimit të Çelësit të natës, sinjali i kontrollit S ka këto karakteristika:
 a) Çelësi është në gjendjen e FIKUR: Kur çelësi është në gjendjen e FIKUR, gjendja e çelësit ndryshon në NDEZUR kur shfaqet sinjali në terminal S. Kur 
sinjali në terminalin S rishfaqet, gjendja kthehet në FIKUR.  Nëse çelësi lihet në gjendjen NDEZUR, ai automatikisht do të kthehet në gjendjen FIKUR kur 
kushti i ndriçimit nuk plotësohet më. Shembull: Butoni i jashtëm SM11 është i lidhur me terminalin S. Çelësi EM33 në regjimin e funksionimit të Çelësit të 
natës është në gjendje FIKUR. Çelësi ndizet automatikisht (p.sh.: në orën 19:00) kur plotësohet kushti i ndriçimit. Nëse duam t'i ndezim dritat e lidhura herët 
(p.sh.: në orën 17:00), mund ta ndezim duke përdorur një buton të jashtëm. Çelësi do të fiket automatikisht kur kushti i ndriçimit nuk plotësohet më (p.sh.: në 
orën 6:00). 
b) Çelësi është në gjendjen e NDEZUR: Kur çelësi është në gjendjen e NDEZUR, gjendja e çelësit ndryshon në FIKUR kur shfaqet sinjali në terminal S. Kur 
sinjali në terminalin S rishfaqet, gjendja kthehet në NDEZUR.  
Nëse çelësi lihet në gjendjen FIKUR, ai automatikisht do të kthehet në gjendjen NDEZUR kur kushti i ndriçimit nuk plotësohet më. 
Shembull: Butoni i jashtëm SM11 është i lidhur me terminalin S. Çelësi EM33 në regjimin e funksionimit të Çelësit të natës dhe në gjendje NDEZUR. Çelësi 
do të fiket automatikisht kur kushti i ndriçimit nuk plotësohet më (p.sh.: në orën 6:00). Nëse duam t'i fikim dritat e lidhura herët (p.sh.: në orën 4:00), mund ta 
fikim duke përdorur një buton të jashtëm. Çelësi do të ndizet automatikisht kur të plotësohet kushti i ekspozimit (p.sh.: në orën 19:00). 
(2) Regjimi i zgjedhur: Çelësi i zbulimit të lëvizjes (Regjimi i funksionimit -       )
Në regjimin e funksionimit të Zbulimit të lëvizjes, sinjali i kontrollit S ka këto karakteristika: 
 a) Çelësi është në gjendjen e FIKUR. 
Kur çelësi është në gjendjen e FIKUR, gjendja e çelësit ndryshon në NDEZUR kur shfaqet sinjali në terminal S. Kur sinjali rishfaqet, gjendja kthehet në FIKUR.  
Nëse çelësi është kthyer në gjendjen NDEZUR me sinjalin e kontrollit, çelësi do të kthehet automatikisht në gjendjen FIKUR pas kohës së kaluar të caktuar 
me diskun  3. Nëse çelësi EM33 zbulon ndërkohë lëvizje, koha NUK RIVENDOSET. 
Shembull: Sensori i jashtëm SM11 është i lidhur me terminalin S. Çelësi EM33 është në regjimin e funksionimit të çelësit të zbulimit të lëvizjes dhe është në 
gjendjen FIKUR. Çelësi do të aktivizohet vetëm nëse plotësohen të dyja kushtet e fuqisë (drita nën pragun e caktuar dhe zbulohet lëvizja). Nëse ende duam të 
ndezim dritën, mund ta bëjmë këtë duke shtypur butonin. Drita më pas fiket automatikisht pasi të ketë kaluar koha e caktuar. 
 b) Çelësi është në gjendjen e NDEZUR.   
Kur çelësi është në gjendjen e NDEZUR, gjendja e çelësit ndryshon në FIKUR kur shfaqet sinjali në terminal S. Kur sinjali rishfaqet, gjendja kthehet në 
NDEZUR.  
Nëse çelësi është kthyer në gjendjen FIKUR me sinjalin e kontrollit, çelësi do të mbetet në gjendjen FIKUR derisa të kalojë koha dhe të plotësohen sërish 
kushtet. Nëse çelësi EM33 zbulon ndërkohë lëvizje, ai nuk do të aktivizohet. 
Shembull: Sensori i jashtëm SM11 është i lidhur me terminalin S. Çelësi EM33 është në regjimin e funksionimit të çelësit të zbulimit të lëvizjes dhe është në 
gjendjen NDEZUR. Nëse ende duam të fikim dritën përpara se të ketë kaluar koha, mund ta bëjmë këtë duke shtypur butonin.  
(3) Regjimi i zgjedhur: Çelësi i zbulimit të pranisë (Regjimi i funksionimit -      )
Në regjimin e zbulimit të pranisë, sinjali i kontrollit S ka këto karakteristika: 
a) Çelësi është në gjendjen e FIKUR. 
Kur çelësi është në gjendjen e FIKUR, gjendja e çelësit ndryshon në NDEZUR kur shfaqet sinjali në terminal S. Kur rishfaqet sinjali S, gjendja kthehet në 
FIKUR. Nëse çelësi është kthyer në gjendjen NDEZUR, ai do të kthehet automatikisht në gjendjen FIKUR pas kohës së kaluar të caktuar me diskun  3. Nëse 
çelësi EM33 zbulon ndërkohë lëvizje, KOHA DO TË RIVENDOSET. 
Shembull: Sensori i jashtëm SM11 është i lidhur me terminalin S. Çelësi EM33 është në regjimin e funksionimit të zbulimit të pranisë dhe është në gjendjen 
FIKUR. Çelësi do të aktivizohet vetëm nëse plotësohen të dyja kushtet e fuqisë (drita nën pragun e caktuar dhe zbulohet lëvizja). Butoni SM11 mund të 
përdoret për të aktivizuar EM33 kur kushtet nuk janë plotësuar ende. Dritat fiken pasi të ketë kaluar koha. 
b) Çelësi është në gjendjen e NDEZUR. 
Kur çelësi është në gjendjen e NDEZUR, gjendja e çelësit ndryshon në FIKUR kur shfaqet sinjali në terminal S. Kur rishfaqet sinjali S, gjendja kthehet në 
NDEZUR. Nëse çelësi është në gjendjen NDEZUR, do të thotë se është zbuluar lëvizje dhe drita është në nivelin e duhur. Në këtë rast, çelësi EM33 mund të 
fiket herët (para se të kalojë koha) duke shtypur butonin me shtypje SM11. Çelësi do të riaktivizohet kur të plotësohen sërish të dyja kushtet e energjisë. 
Shembull: Sensori i jashtëm SM11 është i lidhur me terminalin S. Çelësi EM33 është në regjimin e funksionimit të zbulimit të pranisë dhe është në gjendjen 
NDEZUR. Nëse dëshironi ta çaktivizoni përpara se të ketë kaluar koha e caktuar me diskun 3, shtypni butonin SM11. 
        CILËSIMET
Çelësi i sensorit EM33  ju lejon të vendosni tre parametra:
• Kohëzgjatja e energjisë (kohëmatësi)
• Regjimi i funksionimit
-  Çelësi i natës
-  Çelësi i zbulimit të lëvizjes
-  Çelësi i zbulimit të pranisë
• Pragu i dritës së pasme 
Të gjithë parametrat vendosen në të njëjtën mënyrë, d.m.th. në drejtim të akrepave të orës ose në të kundërt. Kohëzgjatja e energjisë dhe cilësimet e pragut të 
dritës së prapme janë si më poshtë:
 a) Kohëzgjatja e energjisë (kohëmatësi)
Rregulloni cilësimin e kohëzgjatjes së energjisë duke përdorur diskun 3. Disku tregohet nga ikona e orës       . Nëse disku rrotullohet në drejtim të akrepave të 
orës, koha e kohëzgjatjes së energjisë rritet. Në drejtimin kundër akrepave të orës, ulet. 
Cilësimi minimal:  rreth 10 sek. 
Cilësimi maksimal: rreth 12 min 
SHËNIM 
Nëse disku 3 është kthyer në pozicionin e majtë, çelësi do të jetë përgjithmonë në gjendjen FIKUR. Nëse disku 3 është kthyer në pozicionin e djathtë, çelësi 
do të jetë përgjithmonë në gjendjen NDEZUR. 
b) Regjimi i funksionimit
Rregulloni cilësimin e regjimit të funksionimit duke përdorur diskun 4. Ka tre ikona pranë diskut,          ,        dhe        . Regjimi i funksionimit caktohet me pozicionin 
e shigjetës në diskun 4 siç tregohet në imazhet e mëposhtme.
 c) Pragu i dritës së pasme
Caktoni nivelin kufizues së dritës së pasme me çelësin 5. Pranë butonit është ikona e diellit          . Nëse disku rrotullohet në drejtim të akrepave të orës, niveli 
i caktuar i dritës së pasme rritet. Në drejtimin kundër akrepave të orës, ulet.
 Një cilësim më i lartë i pragut të dritës së pasme (rrotullimi në drejtim të akrepave të orës) do të thotë që gjendja e ndriçimit të lenteve të sensorit 
do të arrihet me një intensitet MË TË ULËT drite. Në praktikë, kjo do të thotë kur errësohet.
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1        ТЕХНИЧЕСКИ ХАРАКТЕРИСТИКИ

СЕНЗОРЕН КЛЮЧ EM33
- Захранващо напрежение: 230 VAC, 50 Хц
- Изход: Реле 5 A / 230 VAC, 50 Хц
- Сечение на жиците: 0,75 – 2.5 мм2
- Температура при функциониране: 0 до  +40 °C
- Температура на съхранение: -5 до +60 °C
- Функции: Нощен ключ, Ключ с детектор на движението, Ключ с детектор на присъствието    
- Индикация на програмата: Обозначение на предния капак
- Брой на бутоните/контролите: 3
- Вид на функционирането на бутонитеlконтролите: Ротация
- Настройване на времето на включване на изхода: От около 10 сек. до 12 мин.
- Зона на долавяне: Около 8 м
- Ъгъл на долавяне: До 110°
- Настройване на осветлението: От ~5 до ~200 лукса
- Брой на конзолите: 4; 1x N, 1x L, 1x Изход (L'), 1x Управляем вход (S)
- Възможност за управляем вход: Да. Включване на сигнала на мрежовото напрежение (230 VAC) към елемент S.
- Допълнително: »Zero Crossing« (превключване на ключа при преминаването на напрежението през 0 В)
- Потребление в режим OFF / ON Съответства на стандарт: 0.3 W / 0.6 W 
                   EN 60669-2-1:2004 + A1:2009 + A12:2010 
                   EN 60669-1:2018 
ВГРАЖДАНЕ НА КЛЮЧА
Ключът EM33 НЕ Е ПОДХОДЯЩ за вграждане в конзола под мазилка с дълбочина 45 мм и конзола CUBO IP20. Ключът е 
предназначен за използване във вътрешни помещения, защитени от въздействието на влага.
Ключът може да се вгради само от квалифицирано за целта лице.
       ВИД ТОВАР
ВАЖНО:При включването на всички видове товари, преди товара ТРЯБВА да се включи и предпазният модул EM28.
В предпазния модул се използва предпазител с обозначение T5AH 250 В и изключваща мощност 1500 A. 
Ключът не трябва да се вгражда без предпазния модул EM28 и предпазител.
          Схеми за свързване
          Управление и свързване на ключа EM33
         Схематично представяне на предната страна на ключа 
   
ОПИСАНИЕ НА ФУНКЦИОНИРАНЕТО
От предната страна сензорният ключ EM33 съдържа индикатор LED, сензорна леща и три въртеливи бутона за настройването на различните 
параметри (обяснено по-нататък).
Сензорният ключ EM33 позволява три режима на функциониране.
(1) Нощен ключ (Начин на функциониране -        )
При режим на функциониране НОЩЕН КЛЮЧ, ключът се включва, когато осветлението на сензорната леща падне под определен праг на 
осветление. Прагът на осветлението се настройва с въртеливия бутон 5. Ключът се включва отново, когато осветлението на сензорната леща нарасне 
над прага, зададен с въртеливия бутон 5. Пример: Ключът се намира в режим на функциониране „Нощен ключ”. Разположен е в помещение, 
осветено само с външна светлина. При стъмняване, осветлението е достатъчно ниско, за да активира EM33 амбиенталните светлини. При достатъчно 
осветление на EM33 сутрин изключва осветлението. 
(2) Ключ с детектор на движението (Начин на функциониране -       )
В режим на функциониране КЛЮЧ С ДЕТЕКТОР НА ПРЕДВИЖВАНЕТО, ключът се активира, ако са удовлетворени следните условия:
• Осветлението на сензорната леща спада под зададения праг на осветление
• В радиус от 8 м и под ъгъл на долавяне 110° се регистрира предвижване
След това ключът е активиран толкова време, колкото е зададеното време с въртелив бутон 3. В случай, че ключът е активиран и условието за 
включването му е изпълнено отново, таймерът на ключа НЕ СЕ ПРЕНАСТРОЙВА. След изтичането на времето, за повторното активиране на ключа 
трябва отново да бъдат удовлетворени посочените горе условия.
Пример: Ключът е в режим на функциониране с детектор на движението и таймерът е настроен за определено време. Разположен е в помещение, 
което е достатъчно тъмно, за да е удовлетворено условието за осветление на сензорната леща. След като сензорът долови движението на лицето, 
EM33 активира свързаната светлина. Ако преди изтичането на времето сензорът долови ново движение, времето не се пренастройва и светлината ще 
изгасне след изтичането на времето от първата активация.
(3) Ключ с детектор на присъствие (Режим на функциониране -      )
В режим на функциониране КЛЮЧ С ДЕТЕКТОР НА ПРИСЪСТЪВИЕ, ключът се включва, ако са удовлетворени следните две условия:
• Осветлението на сензорната леща спада под зададения праг на осветление
• Констатирано движение в радиус от 8 м и в под доловим ъгъл 110°
След това ключът е активиран толкова време, за колкото е зададен с въртеливия бутон 3. В случай на активирането на ключа и условието за 
включването му е изпълнено отново, таймерът на ключа СЕ ПРЕНАСТРОЙВА. 
Пример: Ключът е в режим на функциониране с детектор на присъствието и таймерът е настроен за определено време. Разположен е в помещение, 
което е достатъчно тъмно, за да е удовлетворено условието за осветление на сензорната леща. Когато сензорът долови движението на лицето, EM33 
включва свързаната светлина. Ако преди изтичането на времето сензорът долови ново движение, времето се пренастройва и светлината ще изгасне 
след изтичането на времето от последното активиране.
ОПИСАНИЕ НА ФУНКЦИОНИРАНЕТО НА ИНДИКАТОР LED   
Сензорният ключ EM33 обвхаща индикатор LED, чиято функция е да покава дали ключът е в режим ON или OFF. Индикаторът LED е включен, когато 
свети ЧЕРВЕН цвят и изключен, когато той не свети. 
ОПИСАНИЕ НА ФУНКЦИОНИРАНЕТО НА КЛЮЧА С УПРАВЛЯВАЩ СИГНАЛ S
ВАЖНО:
Към свързващия елемент за управляващия сигнал S, ползвателят свързва сигнала на мрежовото напрежение (230 VAC)!
Управляващият сигнал S играе ролята на бутон. Това означава, че положението на ключа EM33 се променя при показването на сигнала върху 
свързващия елемент S.
(1) Избран режим: Нощен ключ (Режим на действие -       )
В режим на действие Нощен ключ управляващият сигнал има S следните характеристики: 
 a) Ключът е в режим OFF : Когато ключът е в режим OFF, със сигнала на свързващия елемент S, положението на ключва се променя на ON. При 
повторен сигнал към елемента S, режимът се възстановява на OFF. Ако, след като го настроим на режим ON, оставим ключа в това положение, той 
ще се върне самостоятелно в режим OFF, когато условието за осветление вече няма да е удовлетворено. Пример: Към елемента S е свързан 
външният бутон SM11. Ключът EM33 е в режим на функциониране Нощен ключ и е в положение OFF. Ключът се активира автоматично (напр. в 19.00 
ч), когато е удовлетворено изискването за осветление. Ако искаме да включим предварително свързаните светлини (напр.: в 17.00 ч), можем да го 
активираме с помощта на външния бутон. Ключът ще се изключи автоматично, когато условието за осветление повече няма да бъде изпълнено (напр.: 
в 6.00 ч). 
b) Ключът е в режим ON: Когато ключът е в режим ON, със сигнал към елемента S, положението на ключа се променя на OFF. При повторен сигнал 
към елемента S, режимът се връща обратно на ON. Ако, след като го настроим в режим OFF, оставим ключа така, той ще се настрои самостоятелно 
към положение ON, когато условието за осветление бъде удовлетворено. Пример: Към елемента S е свързан външният бутон SM11. Ключът EM33 
се намира в режим на действие Нощен ключ и в положение ON. Ключът се изключва автоматично (напр.: в 6.00 ч), когато изискването за осветление 
вече не е удовлетворено. Ако искаме да изключим предварително свързаните светлини (напр.: в 4.00 ч), можем да го направим посредством 
външния бутон. Ключът ще се изключи автоматично след удовлетворяването на условието за осветление (напр.:в 19.00 ч). 
(2) Избран режим: Ключ с детектор за движение (Режим на действие -       )
В режим на действие Ключ с детектор на движението, управляващият сигнал има S следните характеристики: 
 a) Ключ в режим OFF: Когато ключът е в режим OFF, със сигнала на елемента S, положението на ключа се променя на ON. При повторен сигнал, 
режимът се връща обратно на OFF. Ако с управляващия сигнал поставим ключа в режим ON, същият самостоятелно ще се върне в режим OFF след 
изтичането на времето, зададено с въртеливия бутон 3. Ако междувременно ключът EM33 долови движение, времето НЕ СЕ ПРЕНАСТРОЙВА. 
Пример: Към елемента S е включен външният бутон SM11. Ключът EM33 се намира в режим на действие Ключ с детектор на движението и е в 
положение OFF. Ключът се активира само, ако са изпълнени и двете условия за включване (осветление под зададения праг и доловено движение). 
Ако въпреки това желаем да включим светлините, правим това, натискайки бутона. След това светлините се изключват сами след изтичането на 
зададеното време. 
 b) Ключът е в режим ON: Когато ключът е в положение ON, посредством сигнала на елемента S, режимът на ключа се променя на OFF. При повторен 
сигнал, положението се връща обратно на ON: Ако с управляващия сигнал поставим ключа в режим OFF, той ще остане в OFF до изтичането на 
времето и повторното удовлетворяване на условията. Ако междувременно ключът EM33 долови движение, няма да се включи. Пример: Към 
елемента S е включен външният бутон SM11. Ключът EM33 се намира в режим на действие Ключ с детектор на движението и е в положение ON. Ако 
искаме да изключим светлините преди изтичането на времето, правим това, натискайки бутона.  
(3) Избран режим: Ключ с детектор на присъствие (Режим на функциониране -       )
В режим на функциониране Ключ с детектор на присъствието, управляващият сигнал S има следните характеристики: 
a) Ключът е в режим OFF: Когато ключът е в режим OFF, посредством сигнала върху елемента S, режимът се променя на ON. При повторен сигнал 
S, положението се връща обратно на OFF. Ако след като го настроим в положение ON оставим ключа в същото, то ще се настрои самостоятелно в 
положение OFF след изтичането на времето, зададено с въртеливия бутон 3. Ако в промеждутъка ключът EM33 долови движение, ВРЕМЕТО ще се 
ПРЕНАСТРОИ. Пример: Към елемента S е включен външният бутон SM11. Ключът EM33 се намира в режим на действие Ключ с детектор на 
движението и е в режим OFF. Ключът се активира само, ако са удовлетворени условията за включване (осветление под зададения праг и доловено 
движение). С бутон SM11 можем да активираме EM33, когато условията все още не са изпълнени. След изтичането на времето светлината изгасва. 
b) Ключът е в режим ON: В режим ON, посредстом сигнала на елемента S, положението на ключа се променя на OFF. При повторен сигнал S, 
режимът се връща обратно на ON. Ако ключът е в режим ON, това означава, че е било доловено движение и че осветлението е било адекватно. В този 
случай с натискане на бутона SM11 можем предварително да изключим ключа EM33 (още преди изтичането на времето). Ключът ще се включи 
обратно, когато отново бъдат изпълнени двете условия за целта. Пример: Към елемента S е включен външният бутон SM11. Ключът EM33 се намира 
в режим на действие Ключ с детектор на присъствието и е в положение ON. Ако желаем да го изключим още преди изтичането на времето, зададено 
с въртеливия бутон 3, правим това, натискайки бутона SM11. 
        НАСТРОЙКИ
Сензорният ключ EM33 позволява задаването на три параметъра:
• Продължителност на включването (таймер)
• Режим на функциониране
-  Нощен ключ
-  Ключ с детектор за движение
-  Ключ с детектор за присъствие
• Праг на осветлението 
Всички параметри се задават по един и същ начин, т.е. завъртането на бутона в посока на часовниковата стрелка или в обратна на нея посока. 
Настройките за продължителност на включването и прага на осветлението са: 
 a) Продължителност на включването (таймер)
Настройката на времето на включването се извършва с въртеливия бутон 3. Бутонът е означен с икона за часовник            . Ако въртим бутона в посока 
на часовниковата стрелка, зададеното време на включването се удължава. А в обратната посока се съкращава. 
Най-малка възможна настройка:  около 10 сек 
Най-голяма възможна настройка: окло 12 мин. 
ЗАБЕЛЕЖКА 
Ако завъртим въртеливия бутон 3 в крайно ляво положение, ключът ще остане постоянно в режим OFF. Ако завъртим въртеливия бутон 3 в крайно 
дясно положение, ключът ще остане постоянно в режим ON. 
b) Начин на функциониране
Настройването на режима на функциониране се извършва с въртеливия бутон 4. До бутон се виждат три икони            ,            и           . Режимът на действие 
е определен с позицията на стрелката върху въртеливия бутон 4, както е демонстрирано на изображенията по-долу.
 c) Праг на осветяване
Настройване на прага на осветяване с ротационен бутон 5. Освен бутона, забелязваме икона за слънце     . Ако въртим бутона в посока на 
чосовниковата стрелка, заложеният праг на светлината се покачва, докато в обратната посока спада.
По-високо зададеният праг на светлината (завъртане в посока на часовниковата стрелка) означава, че ще бъде удовлетворено условието 
за осветяването на сензорната леща при ПО-НИСКА интензивност на светлината. На практика това означава, че ще стане, когато бъде 
по-тъмно.

    

Соединение Название
N Нейтральный проводник
L Фазовый проводник
L' Выход (фаза управления)
S Входной управляющий сигнал 

(230 В переменного тока)

Złącze Nazwa
N Przewód neutralny
L Przewód fazowy
L' Wyjście (faza sterowana)
S Wejściowy sygnał sterujący (230 V AC)

Konektor Název
N Neutrální vodič
L Fázový vodič
L' Výstup (řízená fáze)
S Vstupní řídicí signál (230 VAC)

Konektor Naziv
N Neutralni provodnik
L Fazni provodnik
L' Izlaz (upravljačka faza)
S Signal upravljačkog ulaza (230 VAC)

Konektor Názov
N Neutrálny vodič
L Fázový vodič
L' Výstup (riadená fáza)
S Vstupný ovládací signál (230 VAC)

Conector Denumire
N Conductor neutru
L Conductor de fază
L' Ieșire (fază controlată)
S Semnal de control de intrare (230 V CA)

Konektori Emri
N Përçuesi neutral
L Përçuesi i fazës
L' Dalja (faza e kontrolluar)
S Sinjali i kontrollit të hyrjes (230 V AC)

Конзола Наименование
N Неутрален проводник
L Фазов проводник
L' Изход (Управлявана фаза)
S Входящ управляван сигнал (230 VAC)

Υποδοχή 
σύνδεσης Όνομα

N Ουδέτερο καλώδιο
L Καλώδιο φάσης
L' Έξοδος (ελεγχόμενη φάση)
S Σήμα ελέγχου εισόδου (230 VAC)


